OAokAnpwon

EMNIZKOMHIH  "Eyoupe §et ndg o1 TpOTEPYETES TOL UTEPOGTIKOD AOY1-
GHOU odNYNONKaY amd Ty avdykn LToloyiouol GTiypiuioy pubudy
netaPoinc ot dtepedivnon KAloemv epurtopevoy suBEIdV K1 0and eKel
OV TEPAY®YO, Yo Vo KutuAngouy Telikd oe autd Tov ovoudiovus
diapopid hoyioud. Eiyav, ootdco, cuvaicnen ot o mupdymyor pag
Aéve povo ) ot ainfeto. Ki autd yati nopdiinla pe tig pefddouv
LoAoyiopol tol mdg petuPdilovial ot cuVEPTHGELS Uia dedopévn
Lpovikn otiyun, ypewlotav eniong wo pébodog meprypugnc Tob nhe
uBpoilovrar o1 oTiyutaisg avtég petafoiég oe éva menepucuévo ypo-
VIKO S10TNHE Y10 VO Hug SOGOVY TO GUVOAKD UTOTEAEGHH (T1) GuVp-
mon). Ankadi. e€etdloviug mOG pio CUUTEPLQOPA uetafidiictor, ot
emotnpoveg emintoboay va pabovy kGt yo v 18l ) cupmeptpopd.
aut). Tlupadeiyuatog xapiv, amd ) yvodon g tadTNTog evog Kivol-
pevou cauatog, embupodcav va tpoasdiopicouy t Hécn Tov cduTog
cuvaptoet Tov ypovov. ‘Etot dpyioav va pehetoly eniong eufadd emi-
paveoy mov opifovtal amd koumdAes, KGTL TOL 08N YNGE TEMKE GTOV
5e0TEPO KUPLO KAGSO TOU AOYIGHOY, TOV OAOKATPOTIKO AOVIGUO.

Otov giyav ma avantdfel apevog Tov Loyiopd g svpeons kKhice-
OV EQUTTOLEVOV KUL GQETEPOL TOV AOYIGUO TOL LTOLOYIGHOY Puddv
mov opilovtal urnd Kapumvres —800 YEOUETPIKEG AEITOVPYELEC TOV Pt~
VOUEVIKG Sev glyuv timote Ko1vo petalh Toug— 1 TpdKANcT yid Tov
Nevtova ko tov Leibniz tav va arodeifouy 6Tt 0utd mov StaicOntikd
LmonTELOVTIOY NTuv OvImg adnléc. H avaxdivyn e oblevéng petall
Ty 300 KAGOwV (mov Kaheitul Oeueiiddes Oechpnua tov joyiauor) ci-
HOLVE TAEOV OTL 0 EVIiOg CUVELECHOS S1UYOPLKOD KUl 0LOKANPOTIKOD
Aoyiopot Ba yivotav to 1oyupdtepo epyuieio mov anéKTGay TOTE O1
pebnuotikol yia v Katavonen tov kOoHou 6Tov omoio LovuE.
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Eupeon avoimapaywywv: Adpiota oAokAnpwpata ©  MpoBAnuata
apxikwv Tipwy - ©  MaBnpatikd povtéda

H dwdikacio tposdiopiopod mg cuvapticeng f(x) dtav yvopilovue
Ho T T Kot Ty mapdyeyd g f(x) nepiiappavet dto otadia. Mpo-
0 Bpickovue Evay TOTO TOV TUPEYEL OES TIS GUVAPTHGELS TMV OTOlMY
n.f gival N tapdymyos. Ot GuvopTGEL; 0UTES ovoudloviat aviimapdyw-
701 TNG f, K01 0 TOMOG MOV TIG TEPLEYEL OLEC AEYETAL AOPITTO 040K Aljpw-
uame f. To endpevo Tadio eival va ¥ pNOILOTOMGOVHE TN YVOGTY Ti-
uN S Yo va emAEEOLUE T GUYKEKPILEVT ovTiTapdyyo Tou BEAav-
HE umd OAEG EKEIVES TOL TEPLYPAPOVTUL GO TO UOPIGTO OLOKAT POUCL.
H gbpeon evig thmov mov mepiéyet OAES TIC UVIIEPUYDYOUS HIGC
CUVOPTIGEDS UTOPEl Vo QoiVETUL OTL ElvVal avEPIKTO, 1] KETL TOL Udl-
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Tel KGO0 HUYLKO TEXVACUY, ©OGTOG0 To Tpdypate dev elval kaBoiov
é1o1. Av pmopodue va Bpodpe £0To Kat pia avinaplymyo, TOTE Ho-
pobpe va Tig Bpodpe okec. Kat autd eattiog tov 6vo mpdTeV TOPL-
opdrov tov Bsopnpatog péong tuig g Evomnrag 3.2.

EUpeon avtimapaywywv: Adpiota oAokAnpwpata

ZeKkIvoUUE LLE VUV 0PLoUO.

Opiopog  Avumapdywyog GUVaPTAGEWG
Mua suvdptnon F(x) sivat avinepdy®yog g cuveptioens f(x)
eqv

F'(x) = f(x)

v kéBe x 670 medio opiopod g f. To cbvolo dhav TeV
avTImapuyOYoOV TS f Eival T0 adploto ohokifpope TS f©g
Tpog X, Kot cuptPoriletat mg

f f(x) dx

To oouporo [ sivat o cdppolo okokhfipoons. H cuvaptnon f
eivat 1 0XoKANpOTE CUVAPTNON TOL OLOKANPMUOTOG, EVE X
gival 1 peteflnei oloxinpowonc.

Topeova ue to Mépiopa 2 tov Bewpnuatog uéong tyung (Evon-
10 3.2), epocov Bpovue pia aviimapayoyo F g cuveptioeas f, ot
VTOAOUTEC UVTLTAPAYOYOL TPOKDHTTOLY OV TPOGHECOVE GE ALTNY pia
otafepd. Ankdvouue cupPorikd Ty Tpotacn auth wg eEng:

J’f(x) dx=F(x) + C (1)

H otafepd C eivar 0 otadepd tng ohokifipwong 1 avbaipetn (mpocbe-
nkf) otedepd. H E&icwon (1) Swpaletar, «To udpioto orokifpoua
e f g Tpog x woltat pe F(x) + C». Mok Bpovpe my Flx) + C, Aé-
HE OTL 0LOKANPAGANE TNV f KUl VTOAOYIGANE TO OAOKAT PO,

Mapadsiypa 1 Elpeon evog adpiotou oAokAnpwpatog

Ynoloyicte o ohokiipoua [ 2x dx.

Auon /

el
f 2xdx=x"+C— N avbaipetn otedepi

Uie GVTLUpaymyog Tou 2x

O timoc x* + C mapdyet OLEG TIG AVTITUPUYMYOUS TG CUVEPTICENS
2x. Ot cuvaptiioelg x> + 1, x? — o, kar x° + V2 glvat 6heg avtina-
payomyol Te cuvapticeng 2x, 6neg propeits vo enuinbebosts Kat
LOVOL 60 KAVOVTUS TNV TUpaydYLoN.

TMoALG amd T adPLETE OALOKAT POUGTE TOL Y PNCILOTOLODV Ol ETL-
oTApovES Ppickoviat avTioTpépovtag Tonovg tapuydywyv. o va dei-
e T1 evvooupe kottaéte tov [Mivaka 4.1, 0 onoiog mapubdéter pepikods
Buotkolg orokknpotikovg tnovg pull ue Toug avticTolyoug TOToug
TUPUYDYOV.

IV mepintTOon ToL d1EpwTdoTe YTl umovciaiovy umo Tov nivo-
K0 T0. OLOKAT POUUTO TNS EQUTTOUEVNG, GUVEQUTTOUEVIS, TELVOLCUS,
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KOL GUVTEUVOLGAS, 0 AOY0G £ival 0Tl ot cuVHBELS TOTOL TV OAOKAN PO-
nétov autdv mepLéyovy Aoyapibpovg. Ty Evomnta 4.5, Hu dodpe ot
oL mapanive cuvapticelg SteBétouy aviimapaydyovs, aiid Bu tept-
pévoupe péypt ta Kepdhaa 6 kat 7 yia va pddoupie moieg eivat autés.

Mivakag 4.1 Tumor odoxAnpuwong

Aodpieto olokhfjpopa IMapdyoyos
TS GVILTUPAY YOV

X” +1 . d xrwt
v - + | S |
I J‘A dx i C, (npnroc. #-1) = e X
J, dx = J L dx = x + C (edwn mepintoon) !i =1
dx
2. f sinkedps =Sy g d (_eoskr) _ ke
k dx k
3. f cos kx dx = sin kx S d (sinkx) _ cos kx
k dx k
4, f sec’xdx = tanx + C A o= s
dx
S. J‘ csclxdx = —cotx + C (—1(*cot x) = csclx
dx
6. j secxtanxdx =secx + C % Sec X = sec x tan x
T J cscxcotxdx = —¢cscx + C g (—cscx) = cscxcotxy

Mapadeiypa 2 EmAeypéva odokAnpwpata amo tov Mivaka 4.1

(o) j X dx = %ﬁ +C Timoz | ywn =5
(ﬁ)f —\};dx . f xdx=2%" + C=2Vx+ C ot

€9) J‘ sin 2xdx = —E%fo + C 311:1?;:22

(6)j cos %dx = J cos (%— x) dx = —S%E + C =2 sin %+ c ilurf‘:‘m

H eipeon evog tinov ohokANpwong evééyetal va gival dVoKOAN
unobeon, arhd 1 emPePaioon yivetat oyeTikd evkoka: tupaywyifov-
e amhme to 8e£16 nwérog. H mupaymyog mov naipvouue 0o mpénet va ei-
VOL 1] OLOKANPOTER GUVAPTNGT].

Mapadeiypa 3 EAeyxog tumou oAokAnpwang

Xwoto: f xcos xde=xsin x +cos x +C

Attoloyikd: H mapdymyog tov de€ob péhovg 1000T0L Ue TNV
0LOKANPOTEL GUVAPTNON:

d—‘i(x sin x + cos x+ C)=x cos x +sin x —sinx + 0 =x cos x.

Adflog: f xcos xde=xsinx+C
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IXHMA 4.1 Ot kopmdiegy = x° + C

vepilovv to gninedo yopic va
emkoAVTTOVTIOL. ATO 0UTEG

emhéyovue oto [Mupdderypa 4 tnv
Kaumodn y = x° — 2 @g TN Hévn Tov

Stépyetat and to onueto (1, —1).

Arttodoyixd: H napdymyog tov §e100 péloue dev 1600TUL [LE TV
OLOKANPOTEL GUVAPTNGT:

% (x sin x+C)=xcos x +sin x + 0 # x cos x.

Mnv avnouvysite av dev yvopilete okoun noc va eEuydyete TOV
cmotd TOmo ohokANpwong oto Mupddetypa 3. Zro Keedaiao 7 Ou nu-
POUGLAGOUHE U0 TEYVIKY UTOAOYIGHOU TETO1MV OAOKAN POUATOV.

MpoBAnpata apxikwv TIHGWV

To npdfinua eVPECTC LOC CUVEPTNGENMS ¥ TOL X OTuV Yvopilovue Ty
TOpay®Yd TNG KUl TNV TN NG ¥ 06 KGroto anpeio xy kukeital mpo-
prnua appikév tipdv. Tpofinuata tétotov eidovg Abvovidl Ge 600
otadia, Onws euivetal oto [Mupddetyna 4.

Mapadeiypa 4  Eupeon kapmuAng otav yvwpioupe tn

ouvaptnon KAong TNg ka1 éva onpeio and To omoio digpxetal n
KapmuAn

Na Bpedel 1 koumdin mov £xet khion 3x? 6o onueio (v, y) kut dtép-
¥ ETUL o to onpeio (1, —1).

Avon  Zn vioooo tov pednuetikoy, pog {nNTeitol ovclaoTIKd v
EMANTOUNE TO TPOPINUA CPYIKOV TILOV TOV 0PILETAL (¢ UKk0LoVBME.

dy 5 e " : :
H dwapopirciy eliowan . d—\ = 3x* H x2ion g Kepmiing eiva 3x,
x
H apyucry auviliicn. y(l)y=—1
1. Emivoupe ™ daeopikn eélomon:
dy 5
T = 3_--
dx !
dy 3
—dx= | 3x"dx
dx

y+C, = v+ €, Zuvddlovue oe uio T1g
. 5 © otubepic 0ohoKApOGTE KUl
y=x"+C. TipVoULLE T1) YEVIKT) AUGT.

To anotéhecua quTd pog nAnpogopel 0TL T0 ¥ 1G00TUL [LE »+C
y1a kénota Tun tov C. Bpiokouvpe v iu aut and ) cuvdikn
yli= =1

2. Yrnoloyiouog tov C:

y = X+ C
-1=(Y+cC Apyn auviikn w(1) = —1
C=-2

H {nroduevn koumoan eivat ny = x° — 2 (Zynua 4.1).

To adpioto orokipopa F(x) + C g cuvdptnong flx) diver
yevikf Abon y = F(x) + C g Swwpopikng s&iowons dy/dx = f(x) . H
yevikn Abon mepihaufaver okeg Tig Aboeig g elicwong (vrdpyovv
Grelpeg, pia yio kabe Tiun touv C). Erthbovps ) dragopikn) eicwm-
o1 Bpiokoviag ) yevikn g Aven. Katdmv Advoups to mpofinua
APYIKOV TINOV Bpiokoviag TNy s1diki Lo Tov Kevorotel Ty ap-
e V0K ¥(x,) = v (TO ¥ TOipvEL TNV TN ¥o OTOV X = X)) .

Aladikaoio KATAOKEUNG
povtédou

Brpa 1. Tupatnpovile
GUUTEPLPOPE TOV
GLOTNILOTOS OV UG
evolapEpEt.

Brpa 2. Kdvovtag
TUPUSOY EG
npoanabolie va
Bpolie TOlEC PLETU-
BAntég nailovv ovot-
®31 pOLO KUl TOLEGS
elvat ot petald toug
oy éoelg. Kataokeud-

Covpe £101 £va LLOVTELO.

Brpa 3. EmAvoupe 1o
novtéro e&dyovrag
nednuotikég Aboelg.

BApa 4. Epunvedovue 10
LOVTERO Kul emiPe-
Butdvovpe o011 elvat
GUVEMES TPOC TIC TUPU-
TNPNGELS LG TOU
TPAYLOTIKOD KOGLLOU.

4.1, Adpiota ohokAnpwpata, Sagopikés e8l06oelg kar pabnpatika poviéAa 309

H eriluon mpoPfAnpitov apylK®V TGOV OTOKTA LEYIAT CNUAGIH
GTNV KOTAOKELT MuONUETIKOV HOVIEA®Y, e Stedikucio pécwm g
omolug Ol EMIGTHLUOVES KUl O PNYeviKol ¥pnoiponolody ta podnuarti-
K6 YLo T LEAETT TOL TPUYLOTIKOD KOGLOV TOL pag Teptaiiet.

Ma@npatikd poviéda

H Swdikooio katackevnc evog nadnuoatikod poviélov neptiapupavet
ouvifog técoepa otadiu: [pdta muputnpodpe 10 TUNHO EKEIVO TOUL
TPUYUATIKOD KOGHOU Tov 0Ehovpe vo nEAETNGOVHE (Y10 TOPAdELYHY |
£VO OVTIKEILEVO OV GQT)VOURE VUL TESEL, 1) TNV TpUy Ele TOL CUGTERLE-
Tut 6TV PiYOVLE) KUl GUYKPOTOLUE £ve GUOTHHO HaONUATIKOV [ETU-
BANTOV Kl GYEGEDY Ol ONOIES TPOTOUOIOVOLY («UILODVTULY) LEPIKE
Omd T ONUUVTIKG YEPUKTPIGTIKGE TOU GUCTIUATOS TTOL HOG EVOLAQE-
pet. ANhadi QTIAYVOLUE Hie HEONUOTIKY «UETUQOPE» TOL TPUYHATIKOD
kooov. Katomv epupudlovpe o pubnuutikd mov yvopilovpe oTig
LETUPANTES Kat oT1g peTaEd Toug Oy ETELS, EMAVOVTAG £TGL TO HOVTERD
Kot ouviyovtac cuumepdopate yio Tig petafintég tov. ‘Eneita peto-
QpGiovie Ta PNUOMUATIKG CUNTEPUOUUTE G& TANPOPOPIES Y1 TO GU-
otuu ov peretdpe. TEROG, oLYKPIVOLIE TIG TANPOPOPIES UVTES HE
TG TUPUTNPHGELS HUG T OVH GTO TPUYHUTIKG COGTNHO Y10 V& SOVUE GV
10 HovTéLO pag £xel mpoPrentikn ofie. Atepsuvolpe emiong To evde-
YOLEVO EQUPLOYNS TOL HOVTIELOL HOG KUL GE GALD GUVUPT] CUCTIHATA.
Ta kahOTEPH LOVTELD EIVOL UTE TOL 031 70UV GE CUUTEPUCHUTH CUVE-
T LLE TNV TapaTipNoN, ToL Exovy mpoPrentiki aiia kat eupeieg epup-
1oy £c, Kt Tov dev eival SUGKOAE CTOV % ELPLGHO TOUG.

O k0KA0g TG HudnUaTtIKAG TPOGoLoimoNg («Uipmong»), Tupay-
v, avayoync. epunveiag, kol emainbevong gaivetatl oto akodrouvbo
SLaypuppe Yo To GULVOLEVO TNG ELEVBEPNS TTOGNS.

Metaplntéc:
Kavoupe vroBéoeig S=IOTOOLI0T
VUL TIS GYEGELS I=ypovos
PETAED LETPNCLUGY ApyIKEG TINEG:
e [Tuputnpoipe TOGOTNTOV s=0kmv=0
UVTLIKELLEVE IOV Gtavi=0
and Béon nuepiug Acdopévn oy éon:
TEQPTOLY GTO KEVO s =492

Egappolovpe p1ebodoug

EnainBzdovps pe
UTELPOCTIKOV AOYITHOU

ypovouetpo/pivieo

Eleofepn ntdron

1. H tugbvmta v

m ‘,:Povmﬁ O‘Ti"r‘pl'] Mabnpatikd
FTPEMEL VU LGOUTUL CUUTTEPUGHATA:
ne 9,8s Epprvedovpe 1o l.v=98t

2. '0hu T oORUTE uofnuatixd 2.a=98

TEQTOLY U TV 16l GUUTEPUORLATA

emtdyuvon: 9.8 m/sec”.

Mapadewypa 5  Piyn makétou amd avuyoUPEVO aEpOOTATO

‘Eve 0£pooTato Tov ovuydavetal pe taydtnta 4 m/sec Ppicketul oe
Oyog 30 m mave und To Edpog OTUV UENVEL Vi TECEL Eva TUKETO.
[16G0¢ ¥ pdvog aruiteital yia vo eBGcEL TO TUKETO GTO £00.GOG;

Alion  Eote v(f) N toy0TnTo 10U TUKETOU T1 GTUYHN £, Kal £6Tm 5(1)
10 OYo¢ Tov Thve und 1o Edugog. H emitdayvvon g Pupdtnteg Kova
ot YAV emeaveta sivat 9,8 m/sec’ . Yrofétovtag 0t dev Spouv -
L&C BUVALLELS OTO TUKETO EVO TEQTEL, EY0UUE

dv

a4 =08

"E1G1 08N 700HUGTE GTO TPOPANLL UPYIKOV TILOV:
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ApvnTikd gpocov 1 Pupitnta dpu

A[Q_gﬂ()l)n\';i gf;’gwm]_- % =038 omvkuteibuvan OMOL LEWMVETUL TO §.
) lf
Apyicny aovlijien: v(0) =

moL elval Kot To LalnuaTikd Hog LOVIELD Yo TNV KIVI|GN] TOL MUKE-
tov. Emiiboups 10 Tpofinua apylk®v TIUGY Y1 Vo, Bpodie Ty Tay -
THTW TOL TUKETOU.

1. Abvovue  drogpopikn eicwon :

dv

——=-93
dr
gy = [ 984
dt
v=—98t+C. Zuvduuouogoctubepiv ce pia

‘Eyovtag fpet T vevikn Avom g diepopikic e§icwmang, ypnot-
pomotobUe TNV upyikn cuvBnkn via va Ppodue v €81k Abon
Y10 TO TPOPANUU TOU Hog umaoy oAel.
2. Yroloyilovue to C:
4 —-9.8(0) + C Apyii cuvinkn v(0) = 4
C =4

H Ahon tov Tpofinuetog apykoy TGV eivat
v=-98+4
E@ocov 1 toybtnto sivat n tepdyoyog Tov vyoug Kat To 0yog
Tov makétov eival 30 m ) otvun ¢ = 0, dtav agveTUl Vo TEGEL,
Eyovpe Thpo Eva debTEPO TPORANUE UPYLKOV TIUOV.

;g s
Atapopixi) eClawaiy: == _08¢t+4 Ofcupsv =ds/diotnv
i "/H‘(llll € i(‘()(‘l]
Apyrciy aovOiin: s(0) = 30

EmA00UUE GUTO TO TPOPANUO apy KOV TIHOV Yo vo Bpolbie To Dyog
GUVOPTAGEL TOL X POVOL 1.
Alvoupe ) dagpopikn eicoon:

ds

L - 98 +4

7 9,81

ds TuvouuGHOg TV
.[ d dt= j (= 9.8 + 4) dt otubepov o pid.

Tov diver T1
s=— 49+ 41+ C s ]

yEvIKT Ao,
Yroroyilovue to C:
30=—4,90P +40) + C + 4+ C  Apysn ovvdijen. s(0) = 30.
C = 30.
To Dyog ToL TaKETOL Und TO E30QOS TN GTIYUN 1 £lvar
s=— 4917+ 4r + 30.
Xpnoonotovpe tn Aon: Ta va Bpovue mOG0O Y povo ypetdle-

101 T0 ToKkéTo Yo va @Odcel ato édagog, Bétouue s ioo pe 0 xat Av-
VOULLE WG TPOC 1

— 497+ 4 +30=0
_—2+VIs1

-49
t=-2091, t=21.

Pileg tou Tpreovipon

"Etct 10 maxéto Oa pfdoet oto Edagog 2,1 sec amd t oTiyut mov ba
aoefel amd 1o uepdotato. (H apvntiky pilo dev £x81 puOTKO VONUG.)

AXKHXEIX 4.1
EUpgon avTimapaywywy

Trig Acknoeig 1-8, Bpeite tny avumapdymyo kale cuvap-
TGEWC, KavovTug vontd Tig tpaielg dnov propeite. ELéy-
E1& TI¢ anaVTNGELG oug Tupuywyiloviug.

1. (o) 6x ®» x (1) " —6x+38
2. (o) —3x* ® x* (1) x*+2x+3
3. (o) —= ® - o ¥ -
X 2x X

4L@3N: B ) Vbl

2 2V Vx
5. (a) %‘\_-1:3 ®) %_T—:u ) __lx—m
6. (¢) —msinmx (P) 3sinxy (y) sin mx — 3 sin 3x
7. (o) sec’x M %SCCQ% (y) —sec’ %l
8. (o) secxtanx (B) 4 sec 3xtan 3x (y) sec 7 tan %

YrioAoy1op0¢ 0AoKANpWPATWV
Ynorovicte ta ohokAnpouate otig Ackioeg 9-26. ELEy-
Ete TIC amavINGElg oag mopaywyiloviug.

9. f (x+ Ddx
10. f(?r e )dr
11. ffz.\--‘—5.x-+7)d,r
12. f(;‘z—x%%)m
13. j.x-”-‘dx
14. f(\/,?+€/§) dx

2
15. J(S\‘v;)d)'
o (Fe e
17. (%— w)

18. J v (1 —x )dx
J’r\fr: \/_
20. J (—2 cos 1) dt

19.

21. J? sin gde

22. j(—3 csce’ x) dx
23. f (1 + an?0)do (Ynodeln: | + tan’d = sec’d)

24, j cot?xdx (YnodeiEn: 1 + cot’y = csc’y)

25. j cos O (tan 8 + sec 8) d6

csc B
25. f csc 8 — sin 0 a

EmaAnBsuon TUMwV oAokAnpwong

Enaln0ebote Toug TUMTOUG 0LOKA oGNS ToL 610VInt 6TIG
Acknoeig 27-30, extehdviog ™y nupaydyion. Ty Evo-
e 4.2, Bu Solie Thg TPOKHITOUY TETOLOL THTTOL.

LT &

27. J’m < Wlle=t g G
3+ 57!

28. f Gx + 5) 2dx = —Q?’i +iC

sfx—1 e ==
29.J-csc (—-—3 )ch BCOI(—r )+C

1 |
= ——
30. f Gt ) dx S &

31. Tooto | kalog; Anoviiote v kabe napatibépevo -
710, GITIOAOYAOVIUG GUVOTTIKG TNV GTAVINGT] GUC.

5
. e .
(a) J xosin xdx = 5 sin x +C

()] fx sin xdx=—xcos x +C

(67)] f.r sin xdx = —x cos x + sin x + C

32. Tooto 1 haboc: Atuviiote yia kO nupati@épevo to-
0, UITIOAOYOVIHS GUVOTTIKG TNV URGVINGI GUg.

(@) f('h + 1) dx LT+C

» f 32y + 1Pdx=Qx+ D+ C

) f 6(2x + 1Pdx=Qx+ 1Y+ C
MpoBARKATA GPXIK@V TIHWV

33. To1o and Ta TUPUKETO YPUENUETE TUPLGTUVEL T AUCT]
Tov aKkOlovBou TPoBRUATOC UPYIKOV TILOV:

dy _ 2x, y=4, otovx=1
dt
¥ y Y
4— £, 49 4= LA
P 3
o}
o) 2
\ [ L
L 1 & 7/1 0 1 .
() (8 (42

Attiohoynote TV omivinet Gag.
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34. Toto und to MEPUKATO YPUPNLUTE TEPLOTAVEL TN LUGT
TOU kOA0VBOL TPOPANUUTOZ UPYIKOV TILOV;

dxldy =—-x, y=106tavx=-l.

et

Altohoynote TV andvinen cug.

Emiiiote ta npofanuate upyikdv Tinov otig Ackioelg 35-

46.

dy

35. —=2x—-7, y2)=0
dx

36 d,\'_l_l_ >0, v(2) = |

- e __\.2 55 B (2=

dy —213

37, —=3x""", y-1)=-5
dx
dy | ——

38. Z = - i \(4) =

39. s _ cost+ sint, s(m) =1
dt

40. ., —a sin @, rH(0)=0
do

41. %:%secmanh v(0)=1

42. %:8I+csczr. u(f)=—7

43. =06, y10)=4, yO)=1

B
44._‘,: ."

45. £2X=6- v (0)=-8, y(0)=0, ¥0) =5,

46. y(4)=—sins+cost ¥ (0) =7, p0)=p(0) =1,
y(0)=20

YrmoAoyiopo¢ O€oewg amd tnv Ttaxutnta

Znig Acoknoelg 47 ku 48 didetar 1 tayvnTe v = ds/dt ki
apy ik Béon caputog Tov kiveitar euvdiypaupa. Nu Bpelei
1N 80N Tov cOUUTOC TN GTIYUY ¢,

47. v =98t + 5, s(0)=10

48. v =%cos % stm?y =1

YrnoAoyiopog O€oewg ané tnv emtaxuvon
Znig Aoknoelg 49 xut 50 didetul n emtdyuven a = d s/di?
M apy Ky taxbTTa, Kut N upyikn 0éon couutog tou Kivei-

Tat suBvypuppe. No Ppebel n Béon tou shpatog ™ oTiyun
b

49, a =32 v(0)=20, s(0)=5

50. a = —4sin2r- v(0)=2, s50)=-3

Eupean kapmuAwv
51. Bpeite v keunoin y = f(x) tov emmédov xv 1) omoid
diepyetat umd To onueio (9, 4) kot o kabe onueio g
el kiion 3V,
52. (@) Bpeite v koprddn y = f(x) te Tt axdrovdeg 1816-
TNTEC:
d?y
i. — =6y
dx”
ii. To ypaonue g kepmdAng diépyetal und o
onueio (0, 1) éyovrug opilldvtia epantopévi.
(B) Ilooec kupmdieg TéToloL £ldovg vrdpyouy: Tmg to
Eépete:

KapmuAeg AUcewv (0AOKANPWTIKES
KapTUAEQ)

Ztig Acknfoelg 53-36 deiyvoviul kounvheg Aiceov Stupopt-
KoV sliodoeny. Le kabe Goxnon, Bpeite wa eticoon yu
NV KeumoAn mov SLEPYETHL 0d TO UVAYPUOOLEVO GNULELD.
53. 54,

Y dy 4 o3

dx 37

0 | 2
o laee e
55.
L L + msin wx
B sin.x — cos x V &y Bl e
HE, g b .

A

A
/2\

Epappoyeg

57. fltwon atn Zedrivn Tty OEANVIOKN EMLQAVELD, 1 EWITO-
yuven g Peputntug sivar 1,6 m/sec’. Av apiooups
Ulo TETPU VU TECEL GE Yupddpd, ue 1 TuyvnTe Ou K-
Veltat axpimg Tpv gnd T CUYKPOUCT] LLE TO GEANVIA-
KO £dapog, 30 sec upyoTEpU;

58. Extoevon 'Evog mipuviog extofedetal amd v emid-
veln g I'ne pe otabepn emtdyvven 20 m/sec’ . Me 1t
tuyvtnte Bu kiveitol 1 min apydtepo;

59. ®pevipoviag sykaipws Odnyeite 68 aLTOKIYNTOSPOUO UE
otubept| taydmnta 100 km/h (28 m/sec) Otav Préimnete
UTPOGTH Cug £val dTOY TN KUl TUTATE OnOTOUU PPEVO.
IToon otufepn emPplduvon anuiteital Yo Vo aKiv-

60.

61.

e

63.

64.
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TONONGETE TO OYNUG cug oe 80 m: e va to Ppelte,
exTeLE0TE T0 0KkOLovbu Prnata.

Bnpa 1: Emdbate 10 mpofinua apyikdv Tipov

Atggpopikn] eElocmaon: ‘i—f = —k (k otubepd)
dr*
Apyikég cuvBnkec: % =28 xois=0otavt=0.

O ypdvog Kut 1] undctUch
LETPOVIUL Ud TN STy
TOU TTUTUTE PPEVO.

Briga 2: Bpeite tn atiyun ¢ 6nov ds/dr = 0. (H andvn-
o1 cug Qu mepiéyxel ) otabepd k)

Bapa 3: Bpeite v tiun £ v v omoie s = 80 yiw n
Y POVIKT GTLYUN f mov Pprkate oto Biua 2.

Ppevapovrac pe Sikuklo 'Evag 0dnyog SiKuKANC PNy uvig,
yioe va Beopnbel wkavog va odnyel pe vopdheld,, Ba
TPEMEL VO UTOPEL VI UKIVIITOTOINGEL TO BiKUKAO TOL GE
omdotuct 15 m and T oTiyHn ToL TUTd PPEVO, KIVOL-
pevog ue tay bt 45 km/h (12,5 m/sec). [1oan otabepn
emifpdduven aroiteital Yo va yivel KAt TETOL0;

EvBuypaupn kivnon "Eva copatidio kiveitat guBoypappa
e emthquven a = dis/de? = 15V — 3/V1) . kat yve-
pilovue 6t ds/dr = 4 xonr s = 0 6tav ¢t = |. Bpeite

() Vv Toybmnta v = ds/dt GuvapTNGEL TOL ¢
(B) ™ Béon s cuvupticel TOv 7.

To opupi kar to noumoude Otav o aotpovaving David
Scott tov TAnpopatog tov Apelle 135 dpnoe éva ocoupi
Kol €ve TOUTOVAO Vo TECOLY GTN GEANVIUKT] EMLQU-
VELD Yo v 8elSel 0TL Oha T¢ GOUUTE TEPTOUY GTO KE-
vo ue v 6w (otabepn) emtdyovon, o dpnoe and
Oyoc 1,2 m and to £dapoc. To neipapa £deie 011 TO
opupl KAl T0 ToLmoLLo mEPTOLY Ppuditepu um’ O,T1
ot I'n, dnov Bu ypewwldtuy pdhig piod devtepdle-
nTo Yo va dravicouy ta 1.2 m (og cuvBnkeg kevov
navtu). [Tocog ypovog ¥peldanke Yo v dlevicouy
ta 1,2 m ot Zednvy ta dvo couate; Ta va to Bpei-
te, AOoTe 10 ukdiovbo TPOPANUE UpYLKDOV TIHOV YL
10 s cuvuptnoet Tou f. Katdmy, fpelte tnv Tinn tov
¢yl TNV omola to s undeviletal.

Apopikn elicwon: [:l;{ég =—1,6 m/sec”

dt
Kivnon pe otaBepn emraxuvan H eicwon tng Béang s evdg
oOUUTOS TOL Kiveitul g subeiu pe otubepn emitdyuv-
on a eival

Apyikég cuvOnkeg: =0kats=12viasr=10

s=%r3+v0r+y(,, (2)

OTOU Uy Kul 5, elvul 1 toybtnTe Kol 1 8€on Touv copu-
to¢, uvtictolya, yia r = 0. Anodeifte v ekicman av-
™ EMAVOVTES TO TPORANUU GPYIKOV TIHMV

d’s _
dr?

Awgopikn iowaon: a

ApyiKéc ouvOnKes: {% = py KUl s =55 0tav £ = 0.

MdBete ypapovrag: EAstiBepn mrwan kovtd atnv empavela mia-
vitn Tha ehetBepn TTdoN KOVIO GTNV ETLQOAVELL EVOS
mluviTn Omov 1 emitdyuven ¢ Puplntug €xel otu-
Bepo néTpo g povadeg ufxoug/sec’, n Eicwon (2) g

Aoknong 63 taipvel T Lopen
3= _%&’32 + Uyt + 8, (3)

OmOL s €lval TO LWYOE TOL COUUTOZ URG TNV TAAVITIKN
empdvele. To upvnTikG TPOCNLO OPEIAETUL GTO OTL 1)
gmTdyvvon 8pu Tpog ¢ kAT, atnv Katebbuven dnia-
81 omov to s petovetatl. H apyikn taydtnta vy siva Oe-
TIKT) @V TO CORT aVOYOVETHL Yot = 0 Kul apvnTiKn av
MEPTEL.

Avti vo KGvere ¥proILOTONGETE TO UTOTELECUN
™ Aoknong 63, uropeits va 0dnyndsite otnv ESicwon
(3) amevbeiog, emAavovtag to KuTGAinio npofinue up-
YIKOV TIdV. AlgTundate Kul ADGTE To TPOPANLE quTd,
gEnyavroc tog dlepoppavetal 1 Ao og kel atddio.

Bswpia ka1 mapadeiypata
65. Ynoloyiopog petatomong ano pia aviinapaywyo Ttng TaxuIntag
(¢) 'Eotm 011 1 Tay 0T Te £vOg COUUTOS TOU KIVELTUL £
Tov GEova § elval

i s
=W =9.8/-3.

(i) Bpelte OG0 HETUTOMICTNKE TO COUU GTO 3 PO-
VIKO ddotnue amo + = 1 émg t = 3 dedopévou
otts=571ar=0.

(ii) Bpeite TOGO LETUTOMIGTINKE TO COUU GTO ¥ PO-
VKO didotnue and r = 1 éwg t = 3 dedopévov
otts = 2yt =0.

(iii) Topu Ppeite MOCO WETUTOMIGTINKE TO COUU
GT0 % povikd didotnuo and t = 1 éogt = 3 de&-
dopgvou otLs = sy ywa 1 = 0.

(B) Ectm 611 n 0éon s evOg ocOUATOC TOL KIvelTul gu-
00y poppo slval S1epopicipn GuvapTnGT Tou ¥ po-
vou 1. Alnbetet 6t av yvopilovle TV evTinapd-
YOYO TNS CUVUPTHOEMS TUXVTINTAC ds/dt pmopolue
Vo Bpodue TN LETUTOMION TOU COUUTOS UNO T =
£0¢ 1 = b akoun kut av dev EEpoupe TV akpipn Oé-
G1 TOL COUUTOS OMOLUSNTTOTE GO TIS GTIYHES -
T£G ALTIOLOYNGTE TV UTAVINGN OUS.

66. Movadikatnta Avoswv Av Ol B1UQOPIGILES GUVUPTNGELS ¥
= F(x) kot vy = G(x) anoterolv apgotepes AUOELS TOU
TPOPANUUTOS UPYLIKOV TIHOV

dy o
dx =f.

Yxg) = yo,

opLGHEVOL GE £ve daatnua [, tote Bu 1oylel anupal-
o F(x) = Glx) yie ke x oto I; Attlohoynote my
UTGVINGOT) g,

AT
-

N YNOAOTIZITIKEY AIEPEYNHIEIY

XpNGWOnOoTE KUTOL0 GUGTNUU UTOAOYICTIKNG GhyéE-
Bpac yia vo AOcete tu TpofANUUTe UpYIKOV TIHOV GTLG
Acknoelg 67-72. Ly ed140Te TIC KUUTVAES LDGEMV.

67. v =cos’x + sinx, y(m =1

68. v =27, yln2)=0 69.y = % +x, yl)=-1

70,y = ——, y0)=2
o] e

T y" =3¢+ 1, yO)=-1, y'(0)=4

72y =2 +Va, w)=0, Y(1)=0
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m Kavoveg oAokAnpwong® oAokAfipwen pe avtikatactacn

CD-ROM
, Diktuotorog

Bioypa@ikd oToixeia

Jakob Bernoulli
(1654-1705)

RN

AlyeBpikot kavéveg avumapayoywy e OhokAnpwpata Twv sin? x kan
cos2x o OMokAnpwpa pntig duvaung e  Avtikatdotaon:
0 kavovag mapayeyiong oUvBeTng ouvApTNONG «amod Tnv avamodn»

Axpipag ommg cupPaivel pe T GpLor KAl TIG TEPEYOYOLS, £TIGL KA1 O1
QVTITOPAYOYOL KOl TC GOPLETO OLOKAN POUOTE VTUKOLOVY O olyeppt-
kol kavoves. v evotta auti, o tapovcidoovpe kot fu EQUPLLO-
GOULLE TOLG KUVOVEG GVTOUG Yie va Bpoldpe Tig UVTITOPOYDYOLS H10G
nAEIGdUG oLUVEPTITEDY.

AAyeBpIKOI KAVOVEG AVTIIAPAY WY WV

AT6 ™ peRETN Hag TNG TaPAYOYOL Yvopilovue Ta akorovbo.

1. Mt GUVAPTNGT EIVOL GVTLTEPAY®YOS TOV GTAHEPOD ToAlamAiucion
kf Tng cuvapTNoE®S f OV KUl HOVO GV LoOVTUL LE K £ MO AVTLTLEPU-

ywyo e f.

2. Eidukdtepa, (ie cuvaptnon &ival aviimapay®yos tg —f av Kat uo-
vo av 1oobTal Le wia avtiletn aviinapdywoyo e f.

3. Mia cuvdptnon eival avinepdywyog tov abpoicputog 1 Mg oo~
@oplic f = g v Kal Hovo v 1oovTuL Le To Gbpolaua 1 1 dpopd
LLEC OVTITOPOYOYOL TNG f KOl HI0G GVTITEPAY®YOL TS & -

AV gKQPUGOVLE L1E GUIBORN OAOKAPOGTG TIG TOPUTAVE TopUTnP-

oElg, TpokLTTOLY ot akorovbol apibuntikol Kuvoveg Yo TV adpleTn
oroxipoon (Iivaxag 4.2).

Mivakag 4.2 Kavéveg adpiotng oAokANpwong

1. QJoxinpaua atablepod norlaniacion: J’ kf(x)dx=k j flx)dx

(Aev ioy0stL av To k eduptdral amnd 10 X .)

2. OlorAjpapa apyyTiedy m)vaprﬁde(m':f —f(x)dx= — f flx) dx
(Ovolootikd, o Kavovag 1 yuok = —1)

3. Oloxiipwua alpoiopatog

cat o ic:
e J [f(x) £ gn)] dx = jf'(x) dx * J glx) dx

Mapadeiypa 1 Emavopiovtag tn otabepa oAokAnpwong

jS secx tan xdx =15 jsecx tan x dx Tlivaxac 4.2, Kavovae 1

= 5(secx + C) Mivaxag 4.1, Tomog 6

=5secx +5C [TpdT™ Loper

= 5gecx + C' OkovopIKOTEPT Hoper). 6mov C' gival
t0 5C

=5secx+ C Toviing nopen yopig tovodpeva

coufola. EQOGOV T0 TEVIUTAUGIO HLUS
avdaipetns otubepds eival pia
aubaipetn otadepd. enavopilovie T
atabepa C'.

4.2. Kavoveg ohokAipwong: olokAfpwon 1€ avIIkaTaoTaon 315

T1 &yovue va TOUUE Y100 TIC TPELS SLEPOPETIKEG LOPPES ADGEMY GTO
Mopaderypa 1: H kd0e popen 5idet Odeg TIg avTimapaydyoug g f(x) =
5 sec x tan x, Gpu kGO andvinomn eival cwotn, aAld N AyodTEPO TOAD-
TAOKN GO TIC TPELS, KU GUVETMC 1 GLUVNDESTEPU Y PNCILOTOLOVHEVT),
elval n tekevtaia :

IS secxtanx dx = S5secx + C.

O thmog orokAfpoong abpoiopatog kut S1uQopls HUg ERLTPENEL
Vo 0AoKANpOVOLLE TOADTAOKESG EKPPAGELG OPO TTPOG OPo. X10 TEAOG
kafs TéTo100 LTOLOYIGLOV, cuvdualovue Tig entEpoug oTaldepig oho-
kApoone o pia eviaio avbaipetn otabepd.

Napadeiypa 2 OAokAnpwon 0po mpag 6po
Yrolioyiote 10

J’(x2*2x+5)dx.

Adon  Awakpivoupe 611 | mosdTnTa (x°/3) — X% + Sx glvar o avi-
TUPAY®YOS TG OAOKANpOTENS GuVEPTNONG Xx° — 2x + 5, 0MOTE VTO-
royiZovpe to ohokpope og eEng

AVTITEPAY®YOS

/—‘M—\
3

j(xz_2x+5)dx:£—x2+5x+c.
3 —~
avBaipetn otubepd
Av Sgv ovoyvoploouls GUECHOE TNV OVTITOPEYOYO, TOTE TNV UVE-
nupdyovpe Opo mpog H6po Pacet Tov oroxinpapatog adpoicuatog Kat
Srapopdc:

f(x2—2x+S)dx:fxzdx*f2xdx+de,r

vt
:%+C| fx2+C2+5.\‘+C_1.
O tehevtaiog THrog sival To mepimhokog an’ 6oo ypedletal. Av cuv-
dudooups 1g C, , G, , kut C; og o povo stabepa C = C + G, + G5,
o Tekevtaioc Thnog naipvel TNV anhodoTEPT) LOPET
3
2

§—x2+5x+C

nov eCarolovdel va pac 81de1 Oheg Tig duvatég aviimapaydyovg. Ipo-
teivoupe ooy va cuvdualete katevdeiov Tig empépovg otabepég
oe pia, 6Tov oOAOKAN pOVETE OpO TPOG 0p0. ANhadi| va YpapeTe

J,(.\"3*2x+5)dx:J’x?dx~j2xdx+Jde

3
P
==——x"+5x+C.
3
MMpoktikd, autd onuaiver 6t mpénel vo Bpiockete v aniodoTtepn
duvat) aviimapdymyo kie dpov kat va tpocbitete T otabepd oho-

KA pOONG GTO TEAOC.

OAokAnpopata Twv sin’x ka1 cos’x

Mepikéc popic umopolUe v Y prOILOTON|GOVULE TPLYOVOUETPLKES TOU-
TOTNTES Y1 VO LETaayNuaticovpe olokAnpdpaTe Tov dev yvopifovue
nde va vroloyicovus Ge GAia OROKAPOUUTE TOV OTOIMV TOV LTOLO-
yiou6 einacte og 0éon va extekécovpe. Ot TOTOL OAOKANPOGNS TOV
GUVEPTAHGEMY $in” X Kol o8’ X GmavToDY GLYVE G& TETOLEG EQUPUOYES.
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Innokpatng o Xiog
(mepimouv 440 m.X.)

¢ k i.*.lﬁ’

Mapadeiypa 3 OAokArpwaon Twv sin’x ka1 cos’x

.5 1 — cos 2x | —cos 2x
(o) J- sin“x dx = J’ —Z—dx sin®x = — L;\

_L1{q_ .=1f ._Lf 2y
—zj(l cos 2x) dx 5 dx 5 cos 2x dx

1 _ X _ sin2x
—2%7 2 2 N

+ § 1 + cos 2x
®» fcos \’dr—Jl COS?"C dx cos” X = L: =

1_ 151n2r+C_ )

’( sin 2x + C Onwz o710 (1), urkd pe aviibeto

2 4 TPOGTLO

OAokAnpwpa pnTng duvapng

Av u gival Stugopictun cuvdptnoen Tov x Kat i eivar pntog aptiuog
Siépopog Tov — 1, 10Te 0 Kavdveg tupuy@yiong ovvletng cuvaptmaong

nog Aéet 6T
i M.‘H—] _ “” @
dx\n+1 dx’

Etdopévn ard Gikn ontikn yovia, 1 tekevtaia e&icoon nag A&et 0tLn
win + 1) sival po ovimopdyoyog tng ovvaptioeng i (dul/dy) . Ka-

T( GUVETELU,
du T
L dx = +C.
J‘( dr) n+1

To ookl poud 6to aplotepd pnéhog g edicwong autng ypdeetul Gu-
viifog o amholeTEPT «SLUQOPLKTY LOPQT],

f u"du,

mov TpokiTTEL av BempPGOLUE T¢ dx 1 BLUPOPLKE TOV UTAOTOLOVVTAL.
"Etot kateAyoups 6Tov akdiovbo Kuvova.

Tnv npaypatikdtnta, n Eéicmon (1)
ainfevel yio kabe mpuypaticd exbim
n # —1, énog Bo dovpe oto Kepaiuio

6.

Av u glvat oy obod dlagopiciun cuvaptnon, tote

n+l
J u'du = = +:C (n# —1,npntog). (1)
n+1

Ty anddeiEn mg Eéicwong (1), Beopfioupe ott n u eival pia dia-
@opiciun cvvdptnon g netaPintig x, arrd 1 id1a n petapinTy
auth dev enpaviletal otov Tehkod tono. ‘Etot Bu propovoapue va ei-
yape cupPoricer tnv aveddptntn petafinti pe ., ¢, y, 1 otdnnote
Ghho. H E€icman (1) Afel 0TL OTav @épvoupe £va OLOKATpOUE GTN
popen

J-u”du, (n#+-—1),

omov M u eivat dtapopiciun cuvaptnon pe dtapoptkd dir, 10T TO 0LO-
KApopa 0utd wobtul ue [u" '/ (n + D]+ C.

M£Boboc avtikatdotaong

Mo tov vroloyiouod Tou
0LOKAN POUUTOG

ff(g(-\’))g'(.r) dx,

Omov o1 fxatl g’ elvan
cuveyelc cuvopTNoELe,
axorovBolpe Tnv &1
dtudikacia:

BAapa 1. AvtikeOictovps
u = g(x) katr du = g'(x) dx,
OMOTE MUIPVOULLE TO
oloxAT|poLLa

J‘_f(u) du .

Bipa 2. OlokAnpovovus og
pog u.

Bripa 3. LT0 GXOTEAEGHN TOU
Bpikaple, kKavoups v avri-
GTPOVT UVIIKOTAOTUGT]. 61)-

hadn) Omov u BéTovue to g(x).
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Mapadeiypa 4  Xpnolgomoiwvtag To oAokAnpwpa duvapng

—s ‘Eotou=1+y%du=2y dy.
f\/] +)'2'2ydy:fu”2du : e
5
— i S0 o OQLOKANPOVOLLE, ¥ PTGIHOTOL-
(1/2) + 1 wvrag v EE. (D pen = 1/2.
_2 sn s v .
=3 e+ C ATLOUGTEPY LOPQT.

= -% (1+ )‘2 )3/2 4+ C Avukabhotovpe toupe 1 + v

Napadewypa 5  Tpormomoinon TNG 0AOKANPWTEAG GUVAPTNONG
KaTa €vav ouvteAeotn

_— ‘Ectou=41—1.du=4d.
f\/4r—1dr=ju *-Zdu (1/4) du = dt.

1 N Me 10 1/4 @¢ ouvteieoty, 10

= Z j u'?du OLOKANPOUE TUIPVEL TOPU T1)
YVOPLUN LOPQT).
5

l LU i Olokinpovovue, epupuoloviag

4 3/2 mv ES. (D pen=1/2,
— 1 372 At £
=5 u e G AmloUGTEPT LOPYT

Avuikobietobue tou pedr — 1.

_ 1 32
=2 (4r— 17+
6 4r—=1 ¢

Avtikataotaon: 0 kavévag mapaywyiong cuvOeTng ouvdptnong
. &ATI0 TNV avATIodNn»

O avuiketootdosig ota [opadelypata 4 kot 5 dev eivol mapd edikéc
TEPUMITOGELC TOL aKOAOLOOL YeEVIKOD KOvOVa.

J-f(g(l)) . g'(.\') dx = jf(lf) du 1. Avukubiototpe i = g(x). du = g'(x) dx.

= F(u) + C 2. Bpioxovue pia (onowudnrote)
avTimapaymyo F(u) e f(u).

=5 F(g(—’f)) + g, Avurothotoiue to u ue g(x) .

Tpoxsitar ywo to tple Pruota g olokAnpoons pe ) pébodo tng
avtikatdotaoneg. H pébodog dovievet 8161t 1 Flg(x)) slvur pwio aviino-
pérymyoc e flgv)) - g'(x) epdoov 1 F glval pio aviinepdyoyog g f:

4 F(g(x)) = F'(g(x)) - g'(x) Kavoveg tupuydyiong cOvlems cuvaptnong

dx
= f(g(x)) - g'(x). EgdcovF =f

Napadeiypa 6  Xpnoipomoiwvtag tn pebodo Ovnkatc'lctaonq

‘Ectwu=768+5,du=7d0_(1/7)

fcos (70 + 5)do = fcos u -%du du = d#,

1 Me to (1/7) wg cuvieheotn, 10
= 7 cos u du OAOKAN POUM TUIPVEL TOPU TN
YVOPILT HOPPT.

=1 sinu + C

OLOKANPOVOURLE OF TPOS 1

7
—,%,— sin (78 + 5) + C Avukabhotovpe 1o upe 70 + 5
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Napadeiypa 7 Xpnaoponoiwvrag tn pébodo avuikataoctaong

‘Eoto u = X7, dut = 3x"dx,

f x% sin (¥ ) dx = J Sl - ST

= f sin u -ldu

3
:%j sin wu du

= l (—cos u) + C Avtikefiotonue to i pe X,
3

OLOKANPOVOULLE O TPOZ U .

= —% cos(x?) + C

Napadsiypa 8  Xpnon avuikatdotaong Kal TAUTOTNTAG

Y7moAoyioTE TO OAOKAT pOULU

|
——d%:
cos” 2x

Nion
1 2 1 o
—dx = | sec” 2xdx ——— =sec x
cos” 2x cos =
_ 2o ] u=2x,
= f secu * 5 du i
dx=(1/2)du
= lJ’ sec® u du
2
| d -
= 3 tan u + C J tan = secu
= % tan 2x + C u=2x

H emtuyia e pedodov éykettal oty €0pecn Hiug KATaAAning
OVTIKOTAGTUONC 1 ontoia Ou netacyuuticsl T0 OLOKANpONU oL dEV
UTOPOULLE VO LTOLOYICOUUE GuECH GE Ve GAAO TOL UTOPOUUE. AV 1)
TPMTN UVIIKUTAGTAOT UnoTOYEL, LTOPODHE TOUAGYICTOV VU GTAOTOLN-
GOULE TO OAOKATPOUE KAVOVTAG H10-0V0 TEPULTEPM UVTIKUTUCTACELS
(onwg 0o kavete kal eoeic otig Acknoeg 33 kat 34). H aaln emhoyn
elvarl vo EavarnpootaffGovpte and TV apy vo Ppovpe Hid GVTIKOTO-
otaon mou Abvel anevlsiag to olokAnpopa. Mepikég popés Kut ot 00
autéc emhoyéc umopet va arodidovy Eicov kuld, Onweg @uivetal oto
TUPAS YL TOL UKOAOLOEL.

Napadeiypa 9 Xprion H10QopeTIKWV AVTIKATAOTACEWY

Ynoloyiote 10 0LOKApOLA

2z dz

Aion  Xpnowonolovpue T uéBodo TG GVIIKUTAGTUONG G dEPEL-
vnTiko epyadeio: Aviikabiotobpe to mAéov TpoPfinuaticd TUMG TG
OAOKANPWOTEUC CLVAPTNONG KUl EAEYYOLUE GV KUTO amiomoince Ty
KaTaotaon 1 Oyl ZTNV TPOKEINEVN TEPITTOOT UTOPOVIE VO, SOKIG-
GOULUE TNV QVTIKATGoTuon 1 = 22 + 1 1, akOuuU TOAUNPOTEPU, LTO-
POULLE VO AVTIKUTUGTHGOUIE e u OAOKANp1 TNV KuPikn pila. Ido0 Tt
ocupPuivel oe ke nepintwon.

4.2. Kavoveg oAokAnpwaong: ohokAPpwon {e avTikatagtaon 319
Aion 1 Kévovpue v aviikotdotoon u = z° + 1.
2zdz dut ‘Ectou =2+ | du=2zd:.

= f u " du Mopeny [ i du.
u3

= 273 o OROKANpOVOLLLE O TPOG i1 .
3 o
~u’"+C
2

= %(Zz + 1?2 + ¢ Avukabiortovpe toupe = + 1

’ B , - 3
Auon 2 Avti g mapandve, ovitkadiotodpe u = Viz* + 1.

2zidy o f 3u” du ey
NI u Ectou=V2+1Lu' =+ 1,
- 3uf du = 2z d-=.
=3 | udu
=3-£+C
2 OLOKANPOVOULLE O TTPOS U .
=3 e
2 AvtikeOiotodue 1o 1 e
(=+ 1%,
YrmoAoyiop0g oAokAnpwpdatwy
rrg AUKnt:ialg —1-1’0. xpT}GljJ.O’TCOlT]O"ES 115, ctvowp’agoouevsg 1. J’ V3 =35 ds 2. f 1 ds
UVTIKOTUCTUGELS MOTE VO QEPETE TU OAOKANPOUUTE CE 35 + 4
LOPON TOU UROpelTe Vo UTOLOYIGETE. )
w2 14.f9\/*1—92d9
1. [x sin (2x*)dx, u=2x? (2=
3 1
2 15. J-3.\/7, 3y dy 16. fid.
Z.J’ 1—cos) sintdr, u=1- cos? v Tl V(1 + V)? ]
2 2 2 3
17 f““/;)‘d- 18 f 32+ 4) d
% fzsmfz)——‘dx, =y 2D ol R s, | S e
4. J’X3 =i dey w=gt=i 19. f sec’ (3x + 2) dx 20. J- sins'%- cos %dr
9r3dr 3 ’ ' ” 5
L W T I J.W_‘ 2% f e LA,
N 21. tan 5 sec za’x 22, r (18 l) dr
6. f 120y + 42 + (¥’ + 2 dy, u=y*+4°+1 3, unz sin (72 4+ 1) dx
7. J‘ VE it G =k, w=8" =1 24. f sec (v + g) tan (U +_72r)du
8. Lﬁ cos? (l) dx, u=-1 sin (2t + 1) 6 cos
AR & 25. f—— di 26 | 5L
cos” (2t + 1) (2 + sing)’
9. j csc’ 26 cot 260 df o 0 |
X es 2 cdy ’ Sy Sy
(o) AvTiKutuctnoTE u = cot 26 @ f inR e i r? ik ( .. )dt
(Y Avcieafoaunonesy: = 6 18 29, f L cos (Vi+3)ar 30. f Lgin L cos 1 dn
" J, o Vi H> ] 0
" Vei+s 3, [ s VO 3. j 2L g
Vo sin® Vo P

() Avtikataotnote u = 5x + 8
(B) Avuikutaotiote u = V5x + 8

Etic Acknfoelc 11-32, umohoyicte T¢ OAOKAT POULUTH.




L LSS

320 Kepadaio 4. OAokAnpwon 4.3. Npodéyyion MoCOTATWY {E TEMEpacpéva abpoicpata 321
i i ] z : eTPNTEL TOV KUpoLakd pubud aviinong evog aclevi yopic va ypeta-
Itadiakn amdomoinon oAokAnpwpatwyv a1, 5= g5 (zf%)_ $(0) = 100, s(0) =0 Mivakac 4.3 Metprioeic ita?\]ﬂ S 81Pm 0],Pmltia{ am]. 15 EVOg 1 LOPig va xp
Av dev cug eival TPoQUVES O AVTIKUTAGTUGT] TPETEL dr” OUVKEVTPOOEWS XPWOTIKAG - W 1 pon : ,“ G ) i ) )
Vi KGVETE, TPOGTUONGTE VO UTAOTO|GETE TO OAOKAT - £ d’y = 4sec?2x tan 2x. y(0) =4, y(0)=—1 M ’WTUP%OUG{{ BEYIRT] el Vo, BYXVOEL KEHTOIU 1POSTIKT ovsid
Ho otadlekd emMyE1pOVICS o TpOTI OVILKOTEGTUGCT, T ody? Sec&xtan Zx, ) TR . ; G& e Kuplo aptpia kKovid oty kapdia. Kivovpevn pali pe 1o aipa,
énetta o Sevtepn, k.0.k. [0 va deite T eVVOODNE, €T 43 kinon ouwiariion T moegtrenre svég SwpaTidlon new ti- Agvtgpoienta  Xuykévipoon n ypwotikn Bu eiopevael ot delid kotkia TNg Kupdidg un Omou elwm-
YEIPNGTE TIC TPOTEVONEVES aKolovbieg ovTikaTuoTdoE- A OV TAVETET WTPOC-TIGE OF 1 ST St A peta v LPWGTIKIG feitor oTovg TVEDHOVES K1 GO KEL GTNV UPLGTEPT KUpSloKN KOlAiu, Yo
v oV AcKoemv 33 ko 34, 6 sin 21 m/sec yia Toxdv 1. Av s = 0 dtav £ = 0, Ppeite £yyven (n ovaxikroon VUL EYKOTOAETYEL TELIKA TV Kopdid pécw TG doptic. Lo anueio autd
33, [ 18tan’x sec’x ™MV TIp| Tou s dtav 1 = /2 sec. hiigBnke vn’ dyy) Lo1mdv (GTNV @opT) UTOPOVUE VO LETPGLE T CLYKEVIPOOT TNG L P®-
33 | = —— = & dx . . f o ; sk , i
(2 + tan’ x)* 44. Kivnon owpanidiov H emtdyuven evog coputidiov mov t c Gan.g RUgEA {_cltloal,jrszogksn‘rcta Kae,wh P TO m“u'. o nﬁlpa“un]{&’
(o) u =tanx, xetdémv o = u’, kot téhogw =2 + v tuhavidvetal prpoc-tico ot we evlela elvor a = METIPI]GEIQ TO}) MR = TR 1) (IV:CICF'COIXT[ !p’anLKlj T[C[pO‘.SYTUG'I} 6Ta
) i el = B3 d%s/di? = 7 cos m m fsec’ yio TuRdV 1. Av s = 0 Kol 5 0 Z’anpa 4.2'681)(_VOU\1 ™m Gruunapt'cpopa NG Kupolug EVOG DYLOUG QVORQL-
; . . - v = 8§ m/sec 6tav r = 0, Ppeite To 5 6OV 1 = 1 sec. 7 3.8 OULEVOU UTOMOL GTOV Omolo eyy &oviul 5,6 mg ¥ pOGTIKIC.
=2 F0an
(Y) 45, Xprion &lapopeTikwyv aviikataotdoswy AT O,TU QuivETalL 9 8.0
gop ¢
34, J VI + s (x — 1) sin (x — 1) cos (x — 1) dx UTOPOVLE VO OLOKAI POGOVUE TV T0GOTNTA 2sinx cos.x 11 6.1 Sxuma 4.2 H cuykévipoon
(Mg TPOG X UE TPEIS SLUPOPETIKONG TPOTOVS: 13 308 L ) k
(@) u=x— 1, katémv v = sin u, ko téhogw = 1 + v _ 5 13 XPU’JGUKWQ ray Hl\(ll'(a 4.3. 1o
T i _ B (o) J‘ 2 sin x cos xdy = f 2u du i =sin.x - oo mov Bremete £ovpe
P) v=sin(x— 1), kotomvu =1+u 17 1.45 Bt ;
o e ) > 5 e tomoleTCGEL TO TEIPULATIKG
() u=1+sin"(x—1) 19 0,91 E) oNlEln Kol 6T GUVEY E10
Yroroyiote 1o ohokANpOUaTe 6TIc Aoknoelg 35 kat 36. () J 2 ¢in x cos xdy = j —Dudn  w=reosa 21 0,57 i TPOGUPUOCULE GE GUTA {1
2 A 2 g L 1 < ( . AVOC
(2r—1) cos V3Q2r— 1y +6 =-u+ G =—cosx+ G = 0,8 : i ]\.QPRU} 0 xpO\’O__,
3s. j A o E dr 25 0.23 ) petptétal pet = 0, umod
Adr—1)* & . ; ; ; g 2 s S -
g, : ° (1) J‘ 2 sin x cos xdx = J- sin 2x dx 2 sin.xcosxy = sin 2x 59 0.14 = oTiyuf e éyyvone. H
36 j sin Vo 4o _ _cos2x |~ 29 0.09 g G})YKE"IPEUG‘1 s KRASTLRTS
M e o ’ o it bty
; : . Eival dpuye coctd kat 1o tpia anotekicuata: At- E_%‘\l, [ A - wimﬂ, ;c?vsi'rm - EP i{m 1
MpoBANpaTa apxiKwv TIHWV TI0LOYRGTE TV UTEVINGT GuG. g 657911 15 19 23 27 31 xpe e Pos
. 5 ; ; ) . ) , Xpovog (sec) umd toug mvevpoves. 'Eneita
Avate o tpoPfriuata eppikoy Tipov otig Acknoeg 37-42. 46, Xpiion diapopetikwy aviikataotdoewy H aviikutaotuon = ’

tan x pog divel

AVEPYETUL GE £VU HEYIOTO Y10 ¢

ds _ s, Bt 1P, s(i)=3 = 9 sec ka1 efucBevel Pubutoia
dr I S e g j s % e # +c. omdte Ko pndeviletol yia t =
8 D a8, w0 =0 q " 31 sec.
dx H avtikatdotaon u = sec x divet
ds -, o . B H ypapiki maphotacn d&iyvel T GUYKEVIPOGCT TS X PWOTIKNG (O
. dr S B (f - ﬁ)' L= f sec’ x tan x dx = f udu = % = sei 1+ C. FUAMOGTOYPUULE Ve ATPO GilaTog) EVOVTL TOL ¥ POVoL (GE devtepole-

dr _ 3062 (T — =T
40. (19—3005 (4 9). 0)

Eivatl dpave cOGTE Kol To S00 anoTelicuoTo: AlTio-
loynote TV UnavINct cus.

W EKTiPNGn MOGOTATWY HE XpAON MEMEPACUEVWY aBpOICHATWV

EpBadadv ka1 kapbiakog pubpog dvtAnong e AiavuBeioa amootaon
e Metatomon évavn Savubeioag amdotaong e Oykog ogaipag
e Méon TipA pPn apvnTIKAG OUVAPTNOEWG ©  ZUPMEpacua

Co-ROM Tty mapodca evotnta O ovUE TPOTOVE TPOCEYYIGTIKOL LTOAOYL-

A Aiktudtomog

GHOD TOGOTITOV HEGH TETEPUTHEVOV 0BPOIGUATOY.

EpBadov ka1 kapdiakdg pubpog avtinong

ntu). [og propodpe vo eEayGyovHe ond TO PPN GUTO TV TATPO-
popia yia Tov Kapdiuxd pubud dvtinong (ce Aitpa aipoutog avd devte-
porento); Mpénel va dtaipéoovpe Tov GUVOMKO apilud twv yi/106T0-
PPAUUOV ¥POTTIKIG LE TO EuPadOV THS EMPAVEIRS KATW QRO TV KOUTDAI]
auyrevTpooews. Mropeite vo meloteite O0TL KATL TéTolo elval sbhoyo
axopa Kat e£etdloviug T1g S100Taoelg (LOVAJES) TOV UROTEAECUUTOS:

mg ¥ pOCTIKNG _ Mg }pOCTIKNG

povadeg enPudo KGTO GO TV KOUTOLY] Mg ¥ pOoTIKNG
L aipatog

mg ¥ pPOGTIKNG

- 8¢C

L aipatog
sec '111g Y POCTIKNS
L cipatog
sec

Enopévoc, elote Topa £TOWOL VUL KAVETE TOV DTOAOYIGHO TOL KAVEL KOl
0 Kupdokdyog GTO EPYUCTIPLO TOV.

Mapadeiypa 1 YmoAoyiopog kapdiakou pubpou avtAnong amo

O up1Budc tov AMtpov aipotog mov avihel N kupdid cag 6 dedouévo ; ’ |
OUYKEVTIPWON XPWOTIKAG 0ua1ag

YPOVIKO Slaotnue KaAeital kapdiarxds pouds aveinong. T éva GTopo
mov Eekovpdletal, o puludg autog eivat 51 6 L ava dentd. Kota
diGpketla emimovng coputikic dpaotnpromrag, o puludg propei va
obdoet kat ta 30 L avd Aentd. Eniong emnpedleton oicbntd and to av
10 GTopo sival vYEC 1) £xel Kanota acBévern. [log propel o yloTpog va

Yrokoyicte Tov Kapdlokd pulpd GviAneng tov atduov 6To onoio
avagépovtal ot petpioels tov Mivaxe 4.3 kot tov Tynuotog 4.2.
Exepaote TNy andvinol] oug o€ Altpa avi Aento.
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= ¢ Auon  Onwg &idaus, propodie va eEaytyoupe Tov Kupdlokd puud ' ‘1_ Ar =] A =l Ar 4

T:EL GVTANONE SULPOVTUG TNV TOGOTNTA TS ¥ POCTIKNS (5.6 mg GtV Tpo- I L T,

g Keévn TtSp’lTE‘L'(OGT]’) pe 1o epPudov Kato ond TV KeUmToly Tov Tyn- TN r3 f b

- patog 4.2. Topa npénet va Ppodue to euPadov. Kauio and 11 oyéoelg ) )

8 6 mov EEpoupe dev UTOPEL VO EQUPLIOGTEL Yo aLTV TV EKOVOVIGTOU 6mov OAu To LTOdtUCTH AT Yoy TO 1610 ko Af. 'Ecte 1) éva onuelo

TS GYNUOTOS EMIPAVELL, UAAG UTOPOVHE Ve EXOVLE 10 KOAT eKTiimon GTO TPMTO LTOSIAGTNHE. AV TO LTOSIAGTNIE UVTO EIVOL GYETIKG HIKPO

e t npooeyyiloviag v em@dvela pe pia akoiovBio opfoyaviov mapai- hote Kutd T Stdpreld Tov o puluds vo siven Tpaktikd otalepog, 1o Oyn-

g 2 Anloypaupov, tov onoiov tu eufadd afpoilovus (Tyqua 4.3). Kdade ; uo Oo Sravicet Tepinov f(7,) Af m 6T0 TPMTO VIOACTNHA. AV 1, £va ON-

g_ | ’ T£7010 oploymdvio mupuleinet £va pépog TG EMPAVELAS KAT® 0O TNV . 1eto oto devtepo vTodidoTnua, To OxNia Bu davicel ngmfméov f(f‘:) Arm

A O['STOH 15 19 23 27 3 KQUTOAN 0ALG Tepikheist Eva HEPOC TNS EMPAVELLS TAV® ard THV KO- 670 vrodidoTnua autd, k.0.K. To dfpoicua TV YIVOLEVOY GUTOV TPO-
Xpovog (sec) umOAn, omote N anmiele sEioopponsitat. 1o Tynua 4.3, kGhe opho- ceyyilel T cuvolikn andotacn D mov dlavieTal and T GTIYHN § = a £0g

yovio £yet Bacn uikovg 2 povadev kat Hyog 160 Ue 1o DYog e Ka- mvt=h.Av éovue dapepicel o€ n LTOSIAGTUATY, TOTE

IXHMA 4.3 H emopdvsia kdto and
TNV KEUTOAT GUYKEVIPOGENOS TOU
ynuotog 4.2 tpooeyyiletul LE

unvAng oo péoov g Baone. To Hyog tov opboyaviov urotehel £161

1 o ; : e D = f(t,) At + f(t) At + -+ + f(1,) At
EVOV LEGO OPO TG TIUTNG TNS GLVUPTNGNG GTO Y POVIKO OLEGTNLLY TO

ovd T / St = 29 avtiotoly el oto opboydvio. Moikarhucidlovpe to byog kabe opbo- Ac LY ELPTGOVLLE VO EQUPILOGOULLE T TUPUTAVED GTNY Kivion tov fin-
oyovia. To tunua and + = 2 ; ; ; , : , , : ) ; ;
(é)g I{ 31 ““, 4 ywviou pe ™ Bdon tov Y va Bpodue to supadov tov, ondTe Taipvou- patoc tov Mapoudeiynatog 5 e Evomntug 3.2. To Binuu extolevetul
a¢ + = 31 to ayvoolus, . . ; ) 2 ; ¢ : i
? ' e i {e v akdrovdn extiunon: KOTAKOPLPU TPOS TO Thve. Metd and ¢ sec 1 TayLTNTA TOL elval v = f(7)

B A e = 160 — 9,8¢. Ze 3 sec avépyetal cuvorikd 4359 m, ondte 0oL EKTO-

gufadov eival apehntéa. Epfudov katm and v koumddn = dOpoioua supadmv opboyoviov £ ebTnie omd Ak Hyog 3 m, gBaver Tkikd oo By Tav 4389 m.
=f(6)-2+f(8) 2+ f(10)- 24+ --- + f(28)-2 '

=Zr LA+ 63+ 15+ 484 284 1,9+ 1] CD-ROM Napadeiypa 2 Extipnon Tou Uyoug BAnpatog
=+ 0.7 + 0,5 p 0,3 o4 0,2 + 0,1) v AIKTUO'COT[OC H GUVdenUn Tn‘; TO’.XI’JTTTC(IQ SV(')C\: B}\-ﬁ“ﬂto‘; TOL SKTOF,SI’JSTUI KOUTO- n;
=2+(27,6) = 55,2 (mg/L) - sec. Bioypa@ika otoixeia KOpLOW TPog To Tave eivar f(7) = 160 — 9,87 Xpnoipononote Ty T&- i
v YVIKT] O : a ] A 0G0 '
VTG : 5 Taipy Fii 3 avl YVIKN GOpolong mov pokig OVOTTOSONE Y10 VO SKTPCETE TO T i
Awap®vTag To 5,6 mg Ue T0 UNOTELESUE GUTO TUipVOULLE [ EKTIHN A(xltgzulr_(lféigysiy ymAd Ba &6t pBdosl ota TpdTa 3 sec. 660 KaAd TPOGEYYILOLV Tu |

on touv Kupdlukob pulpod dviinong o Aitpu ava deutepdrento. )
[ToArarracialovrag pe to 60 petatpérovpe TV EKTIUNGN pag o Ad-

TpU ava AEMTO: : : i ; S j
" Alon  Ou 31£pEUVICOLLE TU UTOTELEGUUTH TOL TUIPVOULLE Y10 d10- ‘

5,6 mg . B0sec 9 L/min QopeTiKd TAN00C S1aGTNHATOV KUl S1AQOPETIKA GNUEIN GTOTIUNGNS.
552mg-sec/L 1 min ’ '

aOpoiopotd cag v axpifn Tipn tov 4359 m:

Tpia vrodwotiuoze wikovs 1. pe tyy fva vrodoyiletar ata apiotepd dipa.

h Lo |

YNOAOTIZTIKH Xpnan vroloyiaty yo vroloyiaud alpoigudray 4 :

EOAPMOIH Av 10 TPOYPULLL YPUPIKDY TOL ¥ P GILOTOLE - T i 2 3 |
<At

TE EYEL TN SLVUTOTNTU LTOAOYICUOU Uubpotoiid-
TV, Ba cug eavel ypioipo oty tapodow evotnta. Oneg

< ; ; : - , mv f va vohoviCetal oto onpela r = 0, 1, ka1 2, £xoule
Ou dovpe upydtepa, tétotou idous ubpoicelc £youv mok- Me mvf e M

AEQ eQupLOYES, Yo mapdderyua Otuv ypelulONacTe [ia D = f(1,) At + f(t,) At + f(ty) At EE. (1)
TPOGEYYIOTIKN TIUT Y16 VU OPIGUEVO OLOKAT|POLLA. ; ~ [160 — 9,8(0)](1) + [160 —9,8(1)](1) + [160 — 9,8(2)](1)
AiavuBeica andotaon = 450,6.

’ 5 { i : Tpia vrodiactipara uirovg 1, ue wy fva vroioyiletar ota decid drpa:
Ecto ot yvopilouvpe ™ cvvdpinon g taxbmtac v = ds/dt = f(1)

m/sec £VOg CLTOKLVITOL TOL KIVEITUL 6& autoKvTodpopo, Kat Bhov-

ue vo pdabovpe oo andctact Ou Siavicel oTo ¥ povikd StdoTnu a = H—é—i”f
t=b. Av yvopilouue mo aviinapdywyo F tng £, propodue va fpovus I“\’*l B

115 ovvaptoelg BEcens Tov auTtoKIVATOL 5 = F(f) + C Kil VO UTOAO-
yioouvpe ) dwvubeicu undotaon og t Seeopd uetalld Tov Décenv

: : d : ; Me v f va vrohoyileton ota onpeia t = 1, 2, xat 3, £ovpe
TIG OTIYUEC = a ka1 1 = b (Onmg kavape otnv Evomnta 4.1, Acknan

65). D = f(t,) At + f(;) At + f(13) At EC.(1)
Av dev yvopilovpe kdmoln avtimapdymyo e v = (1), propodue _ =~ [160 —9,8(1)](1) + [160 — 9,8(2))(1) + [160 —9,8(3)](1)
va TV mpoceyyicovue pe éva dBpolopa og axorovBmg. Alauepilovps ~ 112

T0 drdotnua [a, b] o€ HIKPE ypovikd SlucTUTe oe Kdle éva ex Ty 0noi-
wv i v ehval oyeticd atalepry. E@doov 1 tuyvtto gival o pulpde peta-
Borng g 0éong tov oynpatog, tpoceyyilovue ™ Swwvubeico undota-

Me é€1 vrodiaatiuara pipcovg 1/2, éyovue

I] .':,_ [} .f4 IS [ Il rl "J {4 .':-‘ i‘ﬁ

on og kabe ypovikd SracTnua pe Tov TOTO j Sl i o Y IR el P i
Andctacn = pubuog X ypovog = (1)« At |‘;‘ |‘j
At /

kol ubpoilovpe oto Stdotna [a, b]. Ta va yivovpe mo cuykekpiué-

vot, Bewpnote 011 éva Stupepiopévo dibotnua eivat To géig M (058 1RBR0 Grmapiephitipo: L) skt i,

Me vroroyioud otu deELd Grpa: D =~ 428.55.
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Métpo agoaripatog =
|mpayuotic] Tiu — vroloyieBeica Ty |

Ot televtoieg exTIUNOELS TOV EEL LROSIUCTNUATOY SLUPEPOLY Al-
y6tEPO UM’ 0,71 Ol eKTIUNGEG TV Tprdv. Ta anotedécpote Beltid-
vovtal kubmg tu vTodleeTNHATY LiKpuivouy.

KaOwmg Brémovue otov IMivako 4.4, ta alpoicpute aprotepot
axpov mpooeyyilovy v axpiff tun 435.9 «wwnd mhvor, eve T
abpoicuputo def100 drpov mpoceyyilovy v axpiPf Tu «omd Ké-
tew. H akptPig tiun xeitel kamov Hetuld TovV «mivo» Kol «KaTm»
afporopdtov avtdv. H tAnoiéotepn oty npoyuatiky Tips extiun-
on tov [livaka anéyet and avtiv poiig kutd 0,23 m, mov avrictoly el
GE WKPO TOGOGTLOI0 GPAALT.

0,23

IMococtiaio cediua = z = (),05%.

]

Ou propododpe rowmdv vo mpofriéyovpe ue uopdietn Bhoet TV Te-
Levtaimv otolyeiov Tov Tiveka, 6Tt to PAfue avii0s nepinov 436 m
KUTO Ta Tp@Td 3 sec TG Kivinang tou.

Mivakag 4.4 Exuprioec SiavuBeioac anoataone
AmOpog Mrkog ka0g ABpoion 610 ABporon 610
UTOOLUGTIHATOV VTOOLUGTATOS apatepd Grpo 0210 akpo
3 1 450.,6 421,2
6 0.5 443,25 428,55
12 0,25 439,58 432,23
24 0,125 437,74 434,06
48 0,0625 436,82 43498
96 0,03125 436.36 43544
192 0.015625 436.13 435,67

Metatomon £vavt diavuBeioag amdotaong

Av €va copa pe cvvaptnon Déoemg s(r) kiveltar euBhypoupa yopig va
arralel katevluven, UTopovpe vo LTOAOYICOUUE TN GUVOALKY Umd-
GTUG TOL d1avOEL amd TN oTiyun ¢ = a éog ™V ¢ = b abpoilovtac Tic
UTOCTUGELG TOL Sluviel o€ Hikpd Sruothuota, Onms oto Mupdderypa 2.
Av 1o coua arrale kutevbuven katd Ty kivnon tov, Tote Bu Tpénst
VO KAVOULLE ¥ PTG TOL (étpon e taybtyas tov [v(f) |, mov eival 1 and-
AUt T NG GUVEPTIICEMG TNG TUY VTN TS, V(1) , TPOKELLEVOL Vi Bpov-
e ™ ovvorikn Sravuleica andotaon. Av duwg, avti tov pétpov, ¥pn-
CULOTON|COVHE KU1 TAAL TNV TaybTNTd, O0neg oto [Mapddetyua 2, tote
0o mdpovpe S AMOTELEGH TT) HETATONIGT TOV GOUATOC, S(B) — s(a). n-
Aadn ™ Stupopd petafd TG apy kNG Kal TG TEAKNE Tov DEcemc.

[No va tewoteite yU' autd, dopepiote 1o ypovikd Sdotnua [a . b]
Ge apKOLVTOS UIKPA vrodtucTnuate Ar TETolo MoTE Vo uny pneteBai-
Aetot aronta n taybmta tov oopatog netall f,_, Kal £, . Tty nepi-
nTeoN ath N oo Ta v(t) 0o tpoceyyilel agidomota Ty taxbINT
og 0).0 T0 gKtoToTE LROdhoTNUe. Kata cuvénsto, 1 uetafoin T Gu-
vietayiévig 0Eceme Tov CORUTOE GTO ¥ poviKd vrodtdotnua Ou 1oov-
TOL KOTA TPOGEYYIGN 1E

v(t,) At.

H petaPoin avt eivor Btk av 1o v(r,) sivor Oetid Kat apvitie av
10 U(1,) glval opvnTIKG.
AlAa o kabe mepintoon, n davubeico andcTucn 610 UTOSLAGTI-
wo cvtd Qo eivarl mepimov
lv(n) | Ar.

T

CD-ROM
A Aiktuotomog

===

+=

3

(B)

IXHMA 4.4 (o) To nuikdkiio

y = V16 — x* nepioTpéQetal YOpm
amd tov dfova x opiloviug pia
coaipa. (B) H opaipa npocey-
yifetat and éva clvolo Kuhivipov
mou Eyouv mg Pdon Tig S10TORES
mg oeuipug
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H cuvvoiikn dwavvbBzico andotacn Oo 1ooltdl KUTd TPOGEYYIoN LHE TO
abpoloua

(0(t) | At + |v(ty) | Ar + - + ()| At . (2)

‘0Oykog opaipag

IMpocéite t nubnuatikn opotdtnta petuéd tov Mapoderypatoy 1 kot
2. Kot otig 800 mepimtdoelg £(0VUE Hio ouvaptnat f OpLoUEVT] OE
KAELGTO S1a0 TN Kul EKTIHOVLE T InTovpevn nocodtnta abpoilovrag
YIVOLLEVH TILOV TNG GUVEPTNGEDS Nl UNKN dleotnudtov. Me tapo-
LLOLO TPOTO UTOPOVLLE VU EKTIUNGOULLE KAl OYKOUC.

Mapadsiypa 3 Exktipnon tou OyKou o@aipag

ExTiunote tov 07Ko oeaipog aktives 4.

Abon  @avtalopucTs TN CEUIpU GOV 1) ETLEAEVELL TNG VU TPOEKVYE
Umd MEPIGTPOPT TOU YPUPHUUTOS TNS SLvapTNoNS f(x) = V16 — x?
o¢ Tpog tov aEova x (Zynua 4.4a). Awwpepiloups to Stdonue —4 =
x =4 og nvnodlaotiuata icov pnkous Av = 8/n. Kutomy «repoyi-
Covuer 1 copuipa pe eninedu kabetw otov aEova x ote onueie du-
uéplong, «kofovtagy v og n napdrinkec péteg mayovg Ax. Na pe-
varo n, kilg @éta propel va mpoceyyloTel and £vay KOMVAPO, Tov
LOG €1vOL T10 01KE10g 0rO YEOUETPIKY ATOYT Kol £ €L YVOGTO 0YKO
mrih . Ty nepintoon mov eEetdlovus, ot KOALVEpOL gival Tiuyiu-
GHEVOL KoL TO DYOS Toug h tooltal te Ax, eved M axtive toug r edup-
tatal and v 0éon pog otov agova x . Ag drepepicovps oen = 8 ku-
Livdpovg., maipvoviag g axtive tou kubevog v Tun fle) =
V16 — ¢, 670 uplotepd GKPo x = ¢; TOU LTOdlaCTNHUTOS (Ty N
4.4B). (O kbhvdpog 610 x = —4 €lval «EKQLUAICUEVOSY DLATL 1 dlaTo-
i tov eivar undevikot epfudol.) Topu sipacte o BEon va mpo-
ceyyicouus tov 0yko g ogaipeg abpoiloviag Tovg Kuiivdpikolc
ovKoug,

mrih =7 (V16 — c;? )% Ax.

To GOporopa TV OKTH KUAVIpIKOY 0YKOV glvat
Sy = m| V16 — ¢ 2 Av + 7| V16 — ¢ 2" Ax + m[ V16 — ¢ Ax

+ o+ a| V16 — ¢d| Ax
=7 [(16 — (—4)*) + (16 — (=3)°) + (16 — (=2)*) + -+ + (16 — (3)7)]
=g[0+7+12+15+16+15+12+7]
=84 7.

Ax=8m=1

To anoTEAECUE QUTO £PYETAL OE UPKETH KUAT CULPOVIC [LE TOV TPUY-
LUTIKO OYKO NG opaipug,

T, RIS S

3 3
H drupopd petald Sq kut V eival £vo uikpd mocoatod ton Vs

V—=2=5 -
[Mocootiaio cedlua = [V = 5% (256/3)m — 84w

% (256/3)m
-2

L3021y,
256 64

Me «nukvotepn» Slauéplon (o€ TePLGCOTEPH VTOOLUGTAILATA), T TPO-
oéyyion Bu feltiobel axoun TEPLEGOTEPO.
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IXHMA 4.5 (@) Tpogikn mapdotacn
me ) =" —1=x=1.(B) Tpéc
™G fuva TOKTE SLUGTHHATO.

M£on TIPN Pn GpVNTIKAG OUVOPTNOEWS

T va Bpodue tov péco 6po evog MEMEPUGHEVOL GUVOLOL GplBudV,
toug ubpoilovus Kot katdmly datpovpe pe to mhnbog tovg. ARLd mdg
umopovue va Bpovpe tov HEco dpo evog aretpov mAnBoug aptbudv; INa
TOPASELY IO, TOWd Eival 1) LEGT TIUT TG GuVEpPTNoERS f(x) = x° 610 d1d-
oo [—1, 1]: Tw va dobue Tt vOTLa £XEL 0 «OUVEYTS» CLTOS HEGOG
OpogC, g PAVIAGTOVNE OTL eKTELOVNE o «SetypatoAnyia» enl TV T1-
ndv g cuvaptnong. Emiéyovpe Aowmdv toxoio x petadd tov —1 kat
Tou 1, Ta LYOVOULLE GTO TETpUy®Vo, Kol vrolovilovpe tov HEGO Opo
Tov TeTpayd@voy. Iepuévovue 6Tt 6o peyalitepo delyuu maipvoupe,
1660 0 LEGOG OPog oL LroAoyilovpe Tpoceyyilet kKdnolov aplOuo, tov
omolo e0A0Ya KuAoUUE wéan Ty s fato [—1, 1].

H ypagikn nupdotacn oto Tynua 4.50 vrodetkvoet 0Tt T0 HEGO TE-
Tphywvo mov {ntodue B eivar pikpdtepo tov 1/2, yiuti ot apifuoi pg
Tetpdyova Lk pdtEpa und 1/2 kuldntouy Teplocdtepo and to 70% tov
Sweotipatog [—1, 1]. Av eiyope évav vrokoyioty) TOL TapdyEL TV UiOVG
aptOpode, Bu uropoloaps Vo KTELECOLUE TO SEIYHATOINTTIKG GUTO
neipopa, Al elvol ToAD EVKOAOTEPO VO EKIUTGOVLLE T1] LEST) TILT TNG
CUVUPTNOEWNS LLE £Va TENEPUGHEVO GBpotoua.

Mapadeiypa 4  Ektipnon peong TIpng

ExTiunote T éon T Tg suvaptnonef(x)=x* oto didotnpa [— 1, 1].

Ason  Emomtebouvpe to yphenua gy = x° Kol dwopepilovpe to
Stdotnua [—1, 1] og 6 vnodaotiuete pikouvg Ax = 1/3 (Zyxnua 4.5p).

Mo gbhoyn extiunctn tov uEcov TETpUy®@VOL Ge Kabe vmodid-
GTNUO ELVOL TO TETPAYOVO TOL ¥ 0TO HEGOV TOL LTodtacTMuTOS. Kat
£QOCOV TU UROSLUGTILUTO £X0VV TO 1810 PNKOG, HTOPOULE KATO T
cuviiOn va Bpolue Tov LEGO Opo TV ££1 CLTOV TILOV. Y10 VO £XOVHE
£TGL Ha TEAIKT EKTIUNON TG LESTS TIUAG TG GUVUPTHCENS OTO O1d-

omue [—1, 1].
BV (B (LAY 4 (LY (3 4 (5Y
SN OMONOMY
Méon ipn =
6
1. 2549+ 1+1+9+25_ 70 _
"6 36 216 LAt

Qu §sifovpe apydtepa OTL N TPOYUOUTIKY LEGT] TIUN LoovTAL e 1/3.
[Tpocéite o1

507 o ) ) A ) )

6

| < 3Y* 1 A
== = Sy e A = ot

(8 4+ (5 4+ (4]

: AW 3).1 5\. 1

= . —2}. 4L 4 2. L 4+ ... 4+ Z2]. 4
~ unxog tov [-1, 1] {f( 6) 3 f( 6) 3 f(()) 3 }
- 1 . [d@pompa YIVOLLEVOV TOV TIROV TG Guvaptﬁcgmg]

fkoc tov [-1, 1] enl Ta UK TV VToNECTIATOY

Mo GAAN pio popd AotV Kavaue tio eKTipnen tollaniacialoviug
TIHEG TNG oLvapTHoemg enl To uiKN vrodlacTnudtey Kat abpoilo-
VTOG Y10 OLa T0 VTOSIOGTIHLOTO.
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Iupmépacpa

g oo to mopadsiyuata g evotntug cutig abpoicape vivopeve TidGv
g cuvaptioeng enl ta uikn dwotudtov yio va AdBovpe mpoceyyi-
GELG IKEVOTOINTIKES Y10 TO £KAGTOTE TPUKTIKO pofinuo. epiocotepu
nopadeiypata 0o fpeite 6T1G UOKNOELS.

O1 mpoceyyioTiKol LTokoyiopol TG andctacng oto [Mupaderyna 2
BeltimOnkav kubdg to oy eTiKd LTOSICTIHUTY EYIVOV WIKPOTEPU KU
neplocdTEpe. AuTd PTOPOUGUILE VO TO CUUTEPAVOLLE S10TL Yvopilaue
180 v axpipn Abon and ) pekén tev aviimapayoyoy g Evomrag
3.2. Av houmdv ely0pe TUKVAOCEL GKOUT TEPLOGOTEPO TN SLUPEPLON TOL
Kavape, dpave 0o tpocéyyile opluxd to lpoioud pag v akptfn Ao-
on: H pnmag n dtaeaivopevn oy éon Letald Tov afpolouitoy Kal Tmv
OVTITOPAYOYOV EIVUL CUUTTOUOTIKY; Ou UTOPONCULLE UPUYE VU UTOLO-
yisovue 1o gufaddv tov Mupudsiyuatog 1, tov dyko tov Iupadeiyuutog
3, 9 ™ péon tuy tou Mapadeiypatog 4. ue aviimopaydyovs; Onwg Ou
Sovue, ot anavinoslg ota epatnuate ovtd elval «Nat, 1o afpoiopa
npoceyyilet oprokd Ty akpifn T «Oy1, autd dev elval GOUTTOGT»
kot «Nat, 0 VTOAOYIGUOS UTopel VoL YIVEL KUl [LE OVTLTCPAYMYOUS».

AXKHZEIX 4.3
Kapdiakog puBpog dvtAnong

1. O nuponBépevos mivokag mepléyel TIHES TNG CLYKE-
VIPOGENS UIUC X POOTIKNS 0voiag Tou ey £ETUL GTO Ul-
Lo Yo LETPNON TOL Kupdlakot puluol dviineng omms
oto [Mupaderyua 1. Ty nepintwon avtn eyyobnkav 3
mg ¥pOGTIKNG avtl yid Ta 5,6 mg tov nupudelylutog.
Me Swpépion o oploydvia tapulinioypaupo eKTl-
uiote to eufudov Tng emEavElng KATO omd TV Ko-
UTORT] GUYKEVIPOONS KOl KOTOTLY EKTIUGTE TOV Kup-

dako pulud avrinong tov aclevois.

Euykivipoon gpootikng (mg/L)

O 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 22 24
Xpovoc (sec)

i i . 2. O moputifépevog mivekeg TEPLEYEL TILEG TG GLYKE-
AEU,TEPOEM'I ZUYKSWPUJGT‘ ZpOOTIRNG VIPOOEOS U0 7 POCTIKNG OUGIUg TOoL £V} EETHL GTO Oi-
HET TV EYYNen (',‘ umxu,ﬂman o ue vl HETPNeN 1oL Kapdiukov pubuol dviineng onmg

[[ll.’lCE‘EOg By hmelel oto Mupaderypa 1. Ty nepintwon avt| eyydinkay
. l_m oure) 10 mg ypwotikng. Aneikovicte o dedopnéva wg on-
ueio oe Sdypoupne Kot evOSTE Ta PE pie Asic Kopmo-
2 0
& 0.6 Asvtepodenta | Zuykévipoen Aevtepoienta | Zuykévipoon
g ,1)‘;' HETa TNV y_pmarmﬁf_ petd v LPOCTENG
o £yyvon (&yovrag hafer | Eyyvon (&yovtug hafer
12 iz o’ oyny o’ oy
- # TNV GVOKUKAOGT) TV aVOKOKLOGT]
14 3.8 OV CipaTog) T0U GipOT0g)
16 2,9 : & { ,
18 1,7
0 L0 0 0 16 7.9
4 0,5 2 0 18 7.8
A ! 4 0.1 20 6.1
6 0.6 22 4.7
8 2,0 24 305
10 42 26 2,1
12 6.3 28 0,7
14 7,5 30 0




328

Kepahaio 4. OAokAnpwon

. Extiote to eufuddv g empdvelng KAt und
TNV KOUTOAT GUYKEVIPOGNS KL ULE TO UTOTEAEGLLU (L-
0 EKTIUNGTE TOV Kupdlukd pubud dvrinong tov acle-
voig.

Amootaon

3. MavuBeioa anootaon O mopatiBépevos nivakag Selyvel Ty

TeyOTNT Pag TPOTURNG U aVvHS TPEVOL oL KIVELTUL GE
adnpotpoyid el 10 sec. Extiufote v ¢ndcTuct) mov
diévuae, dlpoviog oe 10 vrodwotiuute pkovg 1 kut
Y PNCILOTOLOVTHS YIG TOVS LTOAOYIGHOVS UG TIG

(¢0) TILEC UPLOTEPOV AKPOV

(P) Twég defiodv axpov.

Xpovog Tayotnre | Xpovog Tayotnta
(sec) (cm/sec) (sec) (em/sec)

0 0 6 11

1 12 7 6

2 22 8 2

3 10 9 6

4 5 10 0

5 13

. AiavuBeioa anootaon kata prikog motapou Evo kabecte oty
630N evog motupol TOU 1 PO TOL EXNPEGLETAL Untd TNV
naiippota, TuputnNpeite £va UTOVKGAL TOL TUpUcHPE-
Tl and 1o pevpa. Kabe névte hentd g Opug Kutu-
YpOQETE TNV TUXLTINTU PONS TOL VEPOD. GUUTATPOVO-
vTag €101 Tov oxorovbo rmiveka. [epitov méco unopo-
KPUVONKE TO UTOUKAAL KUTE TN SLEPKELE TS LLUS (DPUg
mou kKabeate oTo motdwt; Bpeite v andvinon doue-
pilovtuc oe 12 vnodlucTioTe HKOUS 5 Kul 3% pnoipo-
TOLOVTHS Y10 TOVG UTOLOYIGUOUS GUg TIG

(a) TWES UPLGTEPOV AKPOV

(B) Twéc deliav axpov.

Xpovog Tayotnre | Xpovog Tayotnta
(min) (m/sec) (min) (m/sec)
0 1 35 1.2
5 1,2 40 1,0
10 1,7 45 1.8
15 2,0 50 1.5
20 1.8 55 1.2
25 1.6 60 0
30 1.4

. 06kt amdotaon EicTe cuvodnyog o€ éve duTOKIVITO TOL
TO TUYOUETPO TOL Asitovpyel ardd o 0dOUETPO TOU
gy el yurdoel. @&hete vo HETPNCETE TO UHKOS HLUG Y m-
pativne dudpouns HE GTPOPEC, OMOTE KUTUYPUQPSETE
TNV TO TN T TOU 0y NIUTog ava dtuotipata tov 10 sec,
cuuminpovoviug £totl tov akorovbo mivaxa. Extiun-
OTE TO UNKOS TNE S1udpounS ¥ pNGIHLOTOLOVTUS Y10 TOUS
UTOLOYLOUOUS GUS TIG

(¢) TIWWEC UploTEPOV AKpOV

(B) twég delidv dkpov.

Taybmta Tayvmra
Xpovog (og m/sec) Xpovoz (6 m/sec)
(sec) (36 km/h=10 m/sec) (sec) (36 km/h=10 m/sec)
0 0 70 4
10 13 80 6
20 4 90 10
30 10 100 13
40 9 110 9
50 13 120 10
60 10

. Ynodoyiguog andotaong ano petpnogi taxutntag O mivakog

mov akorovBel mapubiter peTpicElg TS TaxbTNTOS
evOc autokiviTow mov emtayuvel und 0 oe 142 km/h o
36 sec (dni. gg 10 yihiootd TS MpUg).

Xpovog Toyxdmmra| Xpovos Tayxdmnra
(h) (km/h) (h) (km/h)
0.0 0 0,006 116
0.001 40 0.007 125
0,002 62 0,008 132
0,003 82 0,009 137
0,004 96 0,010 142
0,005 108
km/h
160~
140 —
120
100 —
80—
60 —
40
20
I Y N ot
0 0,002 0,004 0,006 0,008 001

(o) Awopepilovrtug to Sidypuppa oe opboydvia Tupui-
InNkéypaupa, ekTIUoTE 166N andoTuUcn S1EVLcE
TO GUTOKIVIITO TO 36 seC mOL ¥ PELUcTKE UEYPL VU
oBdoel v tuybtnTe Tov 142 km/h.

(B) e ndécu mepinmov devtepOhente S1EVLGE TO HUIGL
g GUVOLIKNS andotucng; Me toon TuyvTnTe Ki-
vouvTay T oTiypn ekelvn;

'Oykog
7. Oyxog ogaipas (Zvvéyeia tov Hapadeiyuatos 3) Ynobécte

011 Tpooeyyilovue tov dyko V g oguipug oto MMapd-
detyna 3 depepilovrag to dractnue —4 = x =4 og 1éo-
GEPU LTOBLUCTANNTE UNKOLS 2 KOl ¥ PNGLLOTOLOVTUS
KuAivpoug tov onoimv T1g Sratopnés vroioyilovue Pfa-
o1lonevol oto uplotepd dxkpo ke vmodwoThuutog.
(Onwg kot oto [Mupddeiyna 3, 0 uploTEPOTEPOG KUALY-
dpoc Bu &y el undevikn uktiva.)

CD-ROM
@ MkruoTonos

CD-ROM 8.

gnlxiudtunug

9.

CD-ROM
# Miktudtonog

10.

11.
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(¢) Bpeite 10 dBpoioua S, tov KLAWVEpIKOY OYKOV.

(B) Exgppucte tnv nocotnta |V — S, | ©¢ tocgootd eni
to1g 100 tov V ug npooéyylon nAnclécTepns eKa-
TOGTLRLNG LOVAdUC.

Oyxo¢ apaipac TIpoKeWEVOL VO EKTIUNOETE TOV Oyko V

cpaipeg extivug 5. dwepepilete ) dLALETpd TNG GE TE-
vie vrodleotiuota pnirovs 2. Katomv «kdPeter
ceuipa pe emineda kdbetu otn StdueTpd TG ka1 diep-
youeva and to uplotepd Gkpo kafe vrodlucThnUToC.
Kot ufpoilete Toug OyKOLg TV KLAIVEpOVY Dyoug 2.

(o) Bpeite 1o aOpotoue Ss 1oV KLAWVEPLKOV OYKOV.

(B) Exopdote tqv mocdtta |V — S| ©f nocootd eni
to1g 100 tou V e mpocéyyion TANGLEGTEPNS EKA-
togtieiog Lovaduc.

Oykoc nuiopaipiou TIpdKeltal va eKTIUNOETE TOV OyKo V

nuiapaipiov axtivag 4, TPOCUVATOAIGUEVOL ETCL OOTE
o aovug v vu gival o dEovag cuppeTplag Tou NUIGaHL-
piov. Atgpepiote to [0. 4] o oxTd LTOdlUGTANUTE GOV
UNKOUS KOl TPOCEYYIoTE TOV OYKO UE Kukivdpouvs. T
TOV UTOLOYIGLO GUC ¥ PNCILOTOLCTE TIS KUKAIKES St~
TOUES TOU NGUlpiov Tou elval kaBeteg otov diova x
Kol dLépyovial and Tt apieTepd drpa kdbe vroduotn-

patoc. (Asite To oynue Tov axkolovbel.) S

v

Al y= V16 — X7
™~
3 zj "‘
P

—4 =]

(o) Mabete ypagoviac Bpeite to dfpolopa Sg v KuALv-
dpikmv Oykov. Avopévete 10 Sy v mpoceyyilst
«und mhvor (dni. and peyuritepeg TIHES) 1 «und
Kato» (and wikpoTepes TIRES) Tov Ovko V; Altioro-
YNOTE TNV UTGVINGT OUC.

(B) Ekgpdcte tnv nocdnta |V — Sg| w¢ mococtd el
to1g 100 tov V pe npocéyylon nANGLEGTEPNG EKU-
TOGTIHIUG HOVADUG.

Oyxo¢ npnogpaipiov. EravairdPete tny Acknon 9 ypnacipo-

TOLOVTUG KUAIVEPOUG e BLUTOLES TOL LEPLOVTIUL UTO
10 0ec16 dipo KGBe VTOBIUGTHUUTOC.

Oykoc vepou oe befapevi g pie NUIGQULPLKT SeEulev)

uxtivag 8 m glopéet vepo pEypt Babog 4 m.

() EKT{uﬁGTE Tov OyKo tou vepol S mpooeyyiloviug
TOV UBATIVO OYKO LLE OKTM TEPLYEYPUMUHLEVOUS OTE-
peols KLALVE PO,

(B) Onwe Ou deite onv Evotntu 4.5, Acknon 43, o
vbativog ovkog sivatl V = 320a/3 m’. Bpeite 10

12.

13.

Aliktuotonog

14.

329

codhua |V — S| ©g tococto ent totg 100 tov V e

TPOGEYYICT TANCIESTEPNS EKUTOTTIRINS HOVAFUG.
Oykog vepou oe moiva Mia opBoydvia miciva £yl dia-
ctdoeg 9 m eni 15 m. Trov mivaka aivetel 1o Oyog
h(x) Tov vepol avd dieotpota tov 1,5 m and to éva
Gxpo g moivag uéypt to drro. Extiufiorte tov oévko
TOU VEPOD GTNV TLGIVE ¥ PNCILOTOLOVING Y16 TOUG UTO-
hoyiopnols oug T
(o) TWES UpLOTEPOVY UKPOY YL TO /r

(P) mpég dedvv axpwy Yo to h.

Ofon BabBoc Qion Bdfog
xrm h(x) m xm h(x) m
0 1.8 9 3.5
155 2.5 10.5 3.6
3 2.8 2 3.7
4,5 3 13.5 3.0
6 352 5 4

7.5 34

Oyxoc kwvikou puyxou¢ mupaudou To Kovikd phyyog mupal-
hov eival éva tapuPoloeldés EK TEPLGTPOPNG TOL o~
physTal  TWEPLOTPEQOVIUS TNV KOMTOAN ¥
=Vx,0 =1 =35, 0 npog Tov Gfova x, 0 omoiog sivat
Bubpovounuévog o pétpa. [pokelévou ve eKTIN-
GOULLE TOV 0YKO0 V TOU KmVIKoU piyzovg. diapepilovue
10 [0, 5] o0& tévie LTOSIUCTALATY LTOL KOS, «KOfou-
per tov Kovo pe enineda kdbeta otov dfova x mou
Stépyovial and tu uplotepd Gkpe kGbe VIOSIHGTIHE-
tog, ka1 opilovps kukivdpoug byoug 1. (Agite o oynuu
nov uxorouvbet.)

.‘.

(o) Mdbete ypdpovrac Bpeite to dBpoiopa S5 v KUALY-
dpikdv Oykov. AvopEvere To S5 vu mpooeyyilet
«umd mhver (dnik. and neyelbtepeg TINES) 1] «umd
KGTo» (and PKkpOTEPES TIHES) TOV OyKo Vi Attio-
LOYNGTE TNV UTGVINGT GUC.

(B) Onwg Ba deite oy Evomnta 4.5, Acknon 44, o
OYKOS TOV KoVIKOU puyyovg eivar V = 257/2 m®.
Exgpaote tnv mogdtnta |V — §5| ©g mocooto ent
to1g 100 tou V, pe mpocéyylon TANGLEGTEPNS EKU-
tooTioiog povadas.

Oyxoc kwvikou puyxous nupavdou  EmavadaBete tnv Ackn-

on 13 ypnoiponotdviug Kukivdpoug pe dlatopés Tou
SLépyoviat and to deCid drpa KGOE LTOBLUGTAHUTOC.
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TaxutTnta KA1 amootaocn

15.

16.

FAeuBepn mrwon pe avriotaon and tov aépa Amd £vd alwm-
polpevo elikOTTEPO apnveTul va Técel éva depa. Ka-
8dc to Bipa mEQTEL 1 TeXOTNTA TOL ULEAVETUL CUVE-
¥®OC, ahha M emTdyuven) tov (pubpog peteforng e
Ty HTNTAC) HELOVETUL LE TOV ¥POVO MG CLVENELD T1G
avtictaong Tov uépa. H emtdyuven tov dE10TOC K-
Toyphgetal kdle devtepdliento (oe m/sec’) yww To
TPOTA 5 sec TG TTHONG, Kil T¢ UXoTELECURTE Tapati-
fevtal oTov Tivaka mov akoiovlbel:

(] 0 1 2 3 4 5
a | 9R - SE B 22 008 08

(o) Kdavte pio «omegpektiunon» g taybInTug T oTy-
unt=>5.

(B) Kdvre o «omoektipnan» g tuydTnTeg I oTy-
unt = 5.

(y) Kdavte po «umepektignon» g undcTacng Tov
gy et Sravioel To dEUa TN GTIyp ¢ = 3.

fMavuBeioa andotaon BArpatoc ‘Eva copa extofebetal Ka-
TokOpUPH o To erxinedo g fdiaocug ne apy Ky Tu-
yotntae 120 m/sec.

(u) Aedouévou Ott 1 LoV dOveUn TOV GGKEITOL GTO
gapu sival 1 PepdTnte. Kavie pio «wrepektipnen»
NC Tuy TN TAG TOL HETH GTo 5 sec Kivnong. Aidetat
N otabepn emtayuvon g Papvmrag g = 9.8
m/sec’.

(B) Kdvte pie «noektipnon» yo 1o Hiyog 10V cOUR-
TOC METd amd 5 sec.

Mgon Tign cuvdptnong

g Acknoeg 17-20, extipfiote ) péon TN g f 610
UVOYPUQOHEVO BLAGTNHO Y PCILOTOIOVTAS EVO TEREPU-

GUE

GEPC LTOBLUGTNUETE 1GOU UIKOLS KAl

mv

17

vo dOpotopa mg eing: Awapepiote 10 SIGGTNUO GE TEC-
Y PNCIUOTONGTE
T ™S f oto péoov kibe vToduGTNATOS.

flx)y =x ot [0,2] 18. f(x)=1/x oto [1.9]

19. /(1) = (1/2) + sin* 7t oto [0, 2]

20.

v

TR
_\7§+>1n Fed

4
fn=1 f(cos %I) oto [0, 2]

‘EAeyxo¢ pumavoewg

21.

22.

Puravon ubdtwv Amd évd TETPERUIONOPO TOL LMEGTY
pryHo Stuppéel metpéhato ot Bdlacoa. Onog aive-
tat and TV ohoéva vuavopevn dappon (deite Tov
axorovlo mivaka), To piyHe SUPKOS HEYRAOVEL

Xpovog (h) 0 1 2 3 4 '
Awappon (L/h) | 50 70 97 | 136 | 190
Xpovog (h) 5 6 7 8
Awppon (L/h) | 265 369 516 720

(o) KAvTe pio «umepekTipnon» Kal Hid «UmoeKTiunan»
NG OLVORKTG ToGOTHTES TETpEAaion Tou S1EpEu-
og o 5 Gpec.

(p) EmaveidaPete to epotnpe (6) Y10 1pOVIKO 8106TH-
pa 8§ opav.

() To metperuiopdpo siakoiovdel va yavel meTpé-
Jato pe pubud 720 Lih peta 1ig mpdtes 8 dpeg. Av
10 mhoio apyikd mepsiyze 25.000 kitpa kavoipov,
nepimov Toceg akoun dpeg Bo meploovy oIV Ka-
Aotepn (Bpuditepn) kut ot gepdrepn (tayvtepn)
nepintoon pExpL vo Steppeicel a1 dhacoa 6ho
TO METPERULO;

Aépia punavon Mia wovada niekTpomepayys Ael-
toupvel pe metpélaio. Ot pOTOL IOV TPOKVATOLY KUTA
TV KoOG UTOLUKPUVOVTGL [LE GIATPA ToL elval Tomo-
Oemnuéve péco ota povydpa. Me v Tdpodo Tov 1 po-
VOU, Ta PIATPU LAVOLY GTUSIUKA TNV UpyIKT| TOLG duva-
TOTNTA KUTUKPATNGNG pUmmy- £T6L, OTAVY T¢ EMITEdE K-
TEUmOpEVIS pumaveng uepPolv ta opia mov £yl Oe-
onicel N moMtein, Ta pikTpa TpEmEL TAEOY VA AVTIKO-
taotafoby. Eto téhoc kale wiva koppavovtul petpi-
oeig vl v sfakpifobel o pubpdg skmoumng pimwv
oV oTuoceulpe. To UroTEAEGUUTY TV UETPTEOV
noupatifevial otov ukdlovbo Tivaka.

Mivag Iov. ®cpp. Map. Amnp. Mar. Iodv.

Puluog exmopmig
puTOV 0.20 0,25
(tovor/muépa)

0.27 0,34 045 0,52

Mivag Tovk. Avy. Zemnt. Okt. Nofp. Ask.

PuOuog ekmounig
puTOV
(toOvoymuEpa)

0,63 070 081 085 089 0.95

() Avo punvag &xet 30 nuépeg Kat to Kavoupla @iATpo
gmtpénovy exmoptég 0,05 tOvovmuépa, Kavte pa
QOTEPEKTIUNGNY TG GUVOLIKTIG TOGOTNTUG CEPIV
pOTOV oL £KAVOVIOL KaTd To Téhog Tov louviov.
Eniong, KGvte lig «UTOEKTIUN G,

(B) v keAdtepn mepintoon. mote nepitov ba £xa
exivlel mosdT e 125 téOveV eéplov piroy oty
ATHLOGQULPUL;

24,
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EuBadov
23.

EpBabov kukdou Te kOKAO povadiolug ukTivag eYYpaYTE
£ve TOADY@VO LE N TAEUPEG KUl uTOAOYIoTE TO eUPudov
TG EMPAVELLS TOV TEPIKAELETUL 0O TO TOALYWVO YU
T1G uxorovles TILES TOU IT:

(a) 4 (tetpdymvo) (B) 8 (oktdymvo) (y) 16

(8) Zuykpivere to epPadd mov Bphxate otu (u), (), Kut
C () pe tov guPaddv tou Kukhikol diokou.

(Zvvéyera e Aarnyans 23)

(a) Ze xUKA0 povadioiug aktivag eyypayte £va TOAY-
yovo pe n thevpéc. Kotomy vroroyiote 1o epnfu-
SOV evog umd to n low Tplymve mov aynuotiloviut
and 800 YEITOVIKEG oKTives Kul plu mheupd Tov
TOAUYOVOUL.

(B) Ymoloviete to Opro tov gufudol Tng emQGvelng
TOL MEPIKAELIETUL UNO TO EYYEYPULLEVO TOLDYOVO
Kabog n — =,

(y) EmovoidBete tovg vrokoyiouote tov (a) kot (f)
Y10 KUKAO GKTivVOS 7.

¢

e

——
YNOAOIIZTIKEY AIEPEYNHIEIX

Tric Acknoelg 23-28, ypNOIHOTONGTE KAMOLO GUGTNN
UTOAOYIGTIKNG GAYEBPUS Y10 VUL EKTEAECETE TU TUPUKATE.

25.

26.

27.

28

() TMopuctnote YPUOIKE TIC GUVUPTNGELS GTO GVU-
ypu@ouevo S1GCTNHY.

(B) Awwuepiote to Sidotnpe oe n = 100, 200, kot 1000
vTodlaGTIRETe. IGOL HNKOUS KUl LTOAOYIGTE T GL-
viptnen 61o péco kdbe tétolov vnodtuoTHUTOC.

(y) Yrohoyiote 1 HECT] TIUN TOV TILOV TNG GUVHPTI-
GEWMC TOL TPOEKVYAY GTO £pOTIH ().

(8) Avote o¢ mpoc x v elicwon f(x) = (néon Tiun),
ZPNGILOTOIOVTUS T UEST TIUN mov unohoyicute
oto () v n = 1000.

flx) = sinx oo [0, 7]
f(x) = sin’ x oto0 [0, 7]

flx) = xsin % GTO [Z— 'n']

. f(x) = x sin’ % aTo [l 77']

4
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ABpoicpata Riemann ®

Opohoyia ka1 aupBoAiopog oAokAnpwong

®  EpBadov xwpiou KATw amo To ypd@npa pn apvntikng

OUVOPTNOEWS

Méon TIUN TUXoUOag CUVEXOUG OUVOPTNOEWS

e I&10TNTEC OPIoPEVWY OAOKANPWHATWV

IV TponyOULEVT] EVOTITA, Y PTOLLOTONCULE TENEPUCHEVY afpol-
OUOTO Y10 VO KOVOULE EKTIHNCELS UTOCTAcEMV, sufaddv, OyKmv, Kot
pécov Tipov. O tpocheTéot 6poL TPOEKLYEY LLE TOV TOALUTALGIUCUO
EMIAEYUEVOV TILOV CUVEPTHCEOV LE KT VTOSIOGTIHATOV. ZTNV Te-
povcu evotnta, Oa mdpe éva Pripa mo népa kat Ho dodpe Tt cuuPaivet
GTO OPLO OTOL TO UIKOC TOV UTOSIEOTIHATOV VIVETUL UTEPOCTH HLKPO
ka1 o tAbog Tovg dnelpo.

ABpoiopata Riemann

CD-ROM
4 Aiktuotomog

O aoufloiiouds aiyua pog ETITPETEL VO EKQPPUCOVHLE Eva pLeydio abpot-

OlO 08 GUUTUYT] LOPON:

1
E a,=a,ta,t+ay+-+a, +a,.
k=1

To ghinvikd kepuioio ypappe 2 (oiype) oniovel «afpotopar. Ot
TIUEC TOL SElKTN A KGTO KUl TOVEO 0o TO =, avTioTOlY . dNADVOLV TOV
TPMTO KUl TOV TeEAsVTEIO Opo Tov ubpoicpatog. Ztnv nepintoan nov 1o
cOpPoio Tov umeipov o« guouviletol Tove and To X, anpoivel 011 M
aOpoion cvveyiletor en’ dnetpov.
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CD-ROM
AktudTomog

Bioypagikd otoixeia

| 4

Georg Friedrich
Bernhard Riemann
(1826-1866)

R

Mapadeiypa 1 Xprion tou oupBoAiopol oiyua

i

ZopPoriopds  Avarvtiki] ypagi, Evog H g1 tov
abpoicpatos  dpog yro k@be Tipd Tov k ¢Bpoicpartog
Sk 1+2+3+4+5 15
k=1
3
bR b D'+ (@) + (-1F3) -1+2-3=-2
k=1
ok 1 2 Iy 2. .0
glkJrl l+l+2+l 2+3 6
T 4 5° 16 25 139

e
,;Is — | 4 -1 T 5 = 1 3 + 12

To xdrte 6pro tov ubpoicpatog dev eival vnoypemTikd Hovada: Lro-
pei vu elval omotocdnmote axépaioc.

Ta abpoicpata mov pug evdiwpépovy kahovviur abpoicuata
Riemann, mpog tiunv tov Georg Friedrich Bernhard Riemann. Ta afpoi-
opato Riemann xutaokevdloviol pe GuyKeKpiuévo Tpomo, Tov oroio
Ba meprypayouvpe napuxdte and pa yevikdtepn Bedpnon mov dev me-
propiletal oe un apvnTikéc cuVEpTAGELC.

Zekvoupe pe e toxobon cuveyn cuviptnon f(x) OPLGUEVT] GTO
KAELGTO Sraotnua [a, b] . H cuvdptnon outh eviéyetat va naipvel Os-

TIKEG Kl apvnTikég Tipéc (Zyqua 4.6).

.‘.
A

y=f

IXHMa 4.6 Mo tuxolbou cuvaptnon y = f(x), GUVEXTS OTO KAEIGTO
dtaompa [a, b].

Katomy dwapepifovue 1o didotnua [a, b] oe n vrodluctinate ent-
Léyovtag n — 1 onueia, £6to0 x,, X5 -+, X, , PeTull TV a Kat b, pe
HOVASIKO TEPLOPIGUS OTL

a<<x;<x,<.--<x,,<bh.

=1

[ Léyoug ouvénelag otov cupPoricpd, dnhdvouue 10 a pe x, Kl T0
bpe x,. To clvoro

— 1
P"lx(Js-XI’XZv"'-:xHJ‘

Koieital dapépion tov [a. b].

—————
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H swauépion P opilet n kAe161d vnodrastipata

[ro. 0], [xy,x0], -+ - s [x, 1. x,].

To tyov khe1o16 vrodidotua [x,—,, x,] xoeitor k-616 vrodidetnpa
ToUL P.

k-gTé umodidoTnua
| |

|
I
.\'U =a .\'] .1'2 CE "‘k—] '\-ﬁ'

| il | | .
| T l T T | x

To ebpog tov k-ctob vrodeoTinatog sivar Ax, = x, — x,_, .

|<— Ay, »‘f— Ax, —>| [«— Ax, —»' — Ax —

| ’
I I 1 T I T I i
X =4 .\’] .\'2 gt % '\.k-l Xk o X X =

0

Ao kGOe vrodidompe, emthéyovps kGmolov aptBud: 6Tm Aotmdy
¢, 0 apbpog mov emiiéupe umd 10 k-616 vToSACTHA.

Ze kabe vrodidoua opbdvovpe Eva kKatukdpupo ophoymdvio ma-
purinroypapuo Tov 1 uio Paon tov Bpicketul otov GEova x Kat n G-
A meptéy el To onpeio (¢, f(c)) ™G kepmding. Ta opBoydvia autd Kei-
vtat A0Lmév gite nave eite kGto and tov dZova x (Tyfipa 4.7).

y = flx)
y <R (6, fle,))
>
(e fley ! ! N
& I I I
/ \ [ I
k-até opfoydvio” | : 1‘ :
| |
| I I
| I [
i I \
I \
.Ck : | | Ca
0l xg=a Xy Y1 X, =b
(e flen

(3. flcl))

Ixuma 4.7 Ta opBoymdvia mpoceyyilovy to yopio mov tepikieistat and
™ YPUPIKT TUPAGTAGT) TNG GLVEPTNONG Y = f(x) Kal Tov GEova x .

Ze kabe vrodidotnua, oynuatifovps to yivouevo f(c,) - Ax, . Tovi-
vopevo auto uropei va eivat Betikd, undév, 1 apynTiko, oVeAOYOG TOV

fle).

Téhog, Beopovpe to dHpotoua tav yivouévoy:
= AE fley) * Ax, .
(=1

To aBpotopa avtd, mov e&uptatat and ) Sopépion P ko ™V emAOYN
tov epliuov ¢, sivat éva aBporope Riemann tg f oto owdotnpa [a, b].

KabBaog mukvidvovue tig Stapepioeig tov [a, b], avapévouue 611 ta
opbloydvia mov opifovrar and g Swapuepicelg Ba mpoceyyilovy Oro
Kut TEPLOGOTEPO T ywplo mov mepikheietat amd tov Gove x kol and
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¥ =f(x)

P

IXHMA 4.8 TlapotiBevtal dvo
nukvoTEPES dlupepiGEIGTOL

[a, b] Tov Zynuatog 4.7. cbogoN
O1 mukvoTepeg Slupeplcoelg
dnuioupyouY TEPLGGOTEPU
oplovoviu pikpotepov fdoeov.

10 yphonua e f (Zynua 4.8). Avopévoupe, dnkadn, 6Tt ta avticTolyw
uBpoicpare Riemann o cuykiivovy o€ pia oplukn tinn. To @edpnua
1 mov axorovBel emiPePutdvel Tnv vroyia pag auUTY, apKel To UNKN
TV LTOdLUGTNUATOY Vo Teivouy 6To undév. H cuvBikn avt) minpol-
TOL GV TO UAKOC TOU HEYUADTEPOL LIOSLUGTANUTOS. TOV Kuheital he-
rrotnra (1) péTpo) Te Srapépiong kol dniavertat pe to aouforo || P .
TEivel oTO Undév.

Op1opoG  To opiopévo oAokAnpwpa wg 6p1o Twv abpoiopdtwy
Riemann

‘Ecto f guvdptnon opiouévi oto kKieloto ddotnua [a, b]. TNa
ute toyovcw dupépion P otov [a. b], emAéyovpe tuyoic TOVG
apbuolg ¢, ot VIOBIACTAMATH | X4y, Xy
Av urdpy et aplbpog I 1éto10¢ Gote

lim > e Ax, =7

IPi—0 (=
aveEdpTnTa Tov TPOTOL EMAOYNS TV P KUl ¢, TOTE M f elvat
olokANpOGIUY 610 [a, b] kKal 1o I gival To opiopévo olokkfpona
mefotoa, b].

Mapd v TAnddpa TV TPOTEV pe TOvg omoiovg umopel va oyn-

 suinonog natiotel to dbpoiopa = f(c) Ay, kabdg avédvoval ot diupepioelg

Kot Kebog ta ¢ emAEyovTal o:u@alps:w GTNV EKGCGTOTE SLUUEPLOT, TU
uBpoiopata £xovv Tavote to 1810 6pro kubag || P || — 0, apxei n f
VO TUPULLEVEL guveyiis oTo [a, b].

Oeswpnpa 1 Yrmap&n opiopévwv oAokAnpwpdTwv
Oheg ol cuveyEig CUVAPTAGELS Elval OAOKAT POGIILES. AnAudT,
av M ocuvéptnon f sivat cvveyng oto didotnua [a, b], t0TE
UTaPY EL TO OPLGEVO OLOKAN poLd TN oTo [a, b].

OpoAoyia ka1 cupBoAiopog oAokAnpwang

H ghotoyn emioyn cvufoiicuov tov Leibniz yio v napayoyo, dy/
dx . gly e 10 TAEOVEKTNUA VO LOS KAVEL VU PLETOVLE TNV TUPAYOYO AV
£v0, KAGOHU, TapOLo Tov T0G0 0 uptdunTng 060 Kul O TUPOVOLUGTIS
Teivouv 6To UNdAV. AV Kal 6TV TpaypetikdTnTd Ot TUpdywyol dev &i-
vat axplpoOg Khdopate, auurepipépoviar g 1€Told. M and Tig mept-
TIMOELS GTIC OMOiEg 0 GUUBOAIGUAS EMITUYXAVEL GTO VU KATAGTIGEL
éva «Pubitepor anotéleona oy eddv TpopuvES, elval 0 Kavoveg g
nopuyOYIoNg GUVOETNG GUVAPTTOTS
dy dy  du

dx  du dx

O cupporiouds tou Leibniz via 1o opiopévo ohokinpoud fitay g&i-
G0V E0GTOY0C HE UULTOV TNG Tapaydyov. [Ma va dnAdcel Ty nepdy®yo,
o Leibniz petafaivel and to eAinvikd oOuBoro («A» yiu t «Slupopa»)
oto avtiotoryo hatvikd (“d” i «drapopucd», “differential”) otav
lappavetal To opro,

fiii Ay _dy
a0 Ax dx’

Me 10 1810 GKETTIKO, Y10 Vit SNAOGEL TO OPICHEVO OLOKAN pPOUE, T¢
elnvikd cOpPora «uetutpénoviar ce hatvikd otav Aupfavetat to
oplo,

Zopfolro ohokiipoons — f 4 f ()C) dx
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b
lim 2 fle) Ax = ) £ dx.

[Ipocéite 611 o Av Teivel Euva oTO UNSEV, OMOTE LETUTPERETAL
o710 S10popikd dx. To elAnvikd ypauua = &y el petatpanci o éva eni-
LKEC S, KL £TG1 TO OAOKAN pope Tapapével Eva ahpotopa. Ta ¢, guve-
otilovtol TG0 Kovid 10 £va 610 (ARO GTO OpLo 71— ®, MOTE DEV ATO-
TE100V T pia xovdpoeldn kot avbuipetn emtioyh TIHOV x peTald TOV
axut b, ahla poralovv n:sptcrcsétepo LLE 10 GUVEYT], aéldcmcm dery-
potolnyic ToV x and to a O 1o b. Etvar cav va aBpOLCaus A T Y1-
vopeve g Hopens f(x) dx kabdg to x K1 gitut amd 1o a oto b, ONOTE
Sev £y el vONUO TAEOV VO OVOQEPONUCTE GTA k KL 11 TOV TEMEPUGLEVOL
afpoicuatoc.

O cuuporicpoc

b
flx) dx

a
SLoBaLeTal OC «T0 OROKANPONE o a £0G b TNG f TOV X VIE 1» 1] 0 «TO
OROKATPOUE O TPOg X and a éog b g fTov x. Ta emipépoug atolyeia
&youv T1g £ENG OVOLUGIES:

Avo 6pro ohoKApLoNS H olokknpotéa covaptnon.
x glvot i petaflnei
oloxifpocng.

a Otav Bpeite v TN
/

Kéatm dpro oAoKANpoOOTG— — g TOL OAOKAN POULATOC,

O)roxhfjpopae ™G famd a £ogbh”  gyete vroloyicel TO
OLOKAT pOHT.

H T Tov 0pIopéVoL OAOKATPOLATOS HLES SUVEPTNGNG GE OTO10-
dnmote ddoTua eEapTaTal omd TV 1910 TN CLUVAPTNOT KOl Oyl amd 1o
copporo mov Ou emhEEovpe Yo Vo SNAMOOLILE TNV ovelaptnTn peta-
Brnth. ‘Etot, av BELovHE Vo PTICILOTOI|GOUNE TO £ 1] TO i UVTi TOL X,
TOTE UMAMC YPUPOULE TO OAOKAT|POUTE ©F

b b ]
f fndr 7 f fluydu  ovti Tou fx) dx.

AVEEPTATOG TOL TG ERElS TuPLOTOOUE TO OAOKANPOHE, CVTO TUPd-
pével o idrog apifuss, mov opiletar og 0 Oplo TV abpolopdtmv
Riemann. Epécov Ssv éxet onuucio noto gbpforo emhéyovpe yio m
netafAnt mov Srutpéyel 1o Sidoue and a £og b, N petafintn g
olokApoong kaAsital Boff () thacpatuki).

Mapadeiypa 2 Xpnon tou cupBoAiopou

To Swtomua [—1, 3] Stapepiletatl oe n LTOdLUCTHAT (GOL HITKOVS
Ax = 4/n . Ecto m, 10 LEGOV TOU k-6T00 vTodluctuatos. Exgpaote
TO OpLO

lim 2 (3(mp)* — 2m, + 5) Ax

GE£ LOPPT) OROKAT POUATOS.
Aton  Egocov ta uscu M, GVHKOUY GTU LTOBLUOTIHATY TG Blapé-

plong, 1 ékppacn auth dvieg anotelel Eva 6plo afpoloudatov Rie-
mann. (Te smheyévia onueia dev opeilovy va eivar ta péoa TV

J‘%
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T
y= flx)

(g..f(cp/

fle)

|

0 Feot G M
=45~

Ixuma 4.9 Kdbe dpogoro
d0potope Riemann X f(c;) Ax, pag
un apvnTikng ovvapmmone f Hua
1Go0Tal €118 (e UNdEV, elTe HE TO
euPadov evog opboymviov
TUPUAANLOYPALLLOV.

b

b

a—

0 a b

e—b — a—

IxHMA 4.10 To yopio tov
[Mapadeiypatog 3.

vrodlaotnudtmy: Bu uropodoav va emiheyfody pe aubaipeto tpomo.)
H olokAnpmtéa ouvaptan eivat 0 f(x) = 3x* — 2x + 5 ko1 10 Sud-
otnua orokinpoong [—1, 3]. Zuvenag,

lim 2 (3(m;)? — 2m, + 5) Ax = J (3x?—2x + S dx.
-1

n—oe T

EpBadov xwpiou KATw amé To ypAQNpa Jn apvnTikAG ouvaptnong

Tto Mapddetypa 1 g Evomntug 4.3, eiduue 6Tl unopodoupe va mpo-
ceyyicovpe To euPuddv Tov ympiov mov opileTul Ao TO YPAENUUL HI0g
1] epYNTIKAS ouvapTnong y = f(x) kot amd tov dEova x, av ubpoicov-
e to epPadd nenepucpévov manbovg opboyavioy dyoug icov pe To
OYog TG KOUTOANG akptBOg 610 LEGOV TOV EKAGTOTE LTOSLUCTIHATOS.
Thpo yvopiiovpe Yot 1630el N TPOGEYYIoN GuT. AV 10 OLOKATPO-
o cuvaptnon ¥ = f(x) eivat pn apyvnTikh oe ko o Sidompa [a . b,
totE k@0 U undevikdg dpog floy) Ay, 1ooitar pe 1o epPadov evog op-
foymviov mov ekteiveTal and Tov GEove x E0G TNV KeMTVAN ¥ = f(x).
(Acgite To Zynua 4.9.)
To GOpotopo Riemann

Ef (cp) Axy

mov sival To Gfpotoua tov eufuddv Tov opboyoviov auTOV, aToTeEAE
o ektipnon tov eufadod tov ywpiov HeTall TC KUUTOANG KU1 TOV
aEova x pe 6pia a ka1 b. Kot agod ta opboydvia npoceyyilouy 6R0 Kat
KoAOTEPE TO EUPUdOHY TOL FOPioL CVTOD KUOAOG % PNCILOTOLOVHE SlupE-
ploE1C OROEVE KU1 HIKPOTEPNG LETTOTNTUS, OVOUALOVUE TNV OPLEKY TL-
wi Tov aBpoicuatog «suPudov Tov ywpiov KATM amd TNV KOUTOAI.

Opiopd¢  EpBadov xwpiou KAT® amd KapmuAn (wG op1ojEvo
oAokAnpwpa)

Av 1y = f(x) elval g gpvnTIK Kot OLOKATPOGIUN OTO KLEIOTO
digomua [a, b], tote T0 gufaddov tov ywpiov KATEO and TNV Ke-
prokn y = f(x) and a £og b civar 10 ohokhpoua ™G fUnd a £0G
b,

b
A= | flodx.

a

O opiouds autdg Aettovpyel apgpidpopc: Mropovue va Y PNGILOTOU-
GOURE OLOKATPOUUTU Y1t TOV LTOAOYICUO eufuddv aild Kul eufudd
Y10 TOV UTOAOYIOUO OLOKAN POUATOV.

Napadsiypa 3 EuBadov xwpiou kdtw amé tnv kapmuAn f(x) = x

Ynoloyicte T0

b
j xdx, 0<a<b.

a

Ason  Tpappookidlovie T0 yOpio KAT® amd TV KOUTOAN v = X,
a=<x=<b(Eypa 4.10) Kot SLOTGTOVOLILE OTL TPOKELTUL Y10 EVE TPU-
né1o vyouc (b — a) kot Baceov a kot b. H i} 1o 0hoKANpORaTog
eivat to gpfadov tou tpuneliov:

b 2
J’xdx:(b—a)-a:b=%—%.

a =

¥ = fl)
(e, fle)

IxHMA 4.11 M Seryuatoinyia
TILAV T1C CUVOPTNOEDS GTO
owgotua [a, b] .

CD-ROM
A Miktuotomog
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Yuvenng,

V3 3
: _(V3)
f} xily =5 5

K.0.K.

[Mpocétte 011 M mocdHTT x7/2 &ival LK GVTITUPGY®YOS TOU X,
npdyua mov emPefuidvel TEPIGCOTEPO T GUVOEGT] LETUEY CVTITU-
pUvYOYOV Kol upotcudTov.

Méon Tipn TuxoUoag GUVEXOUG GUVAPTACEWS

v Evémta 4.3, TTupadetypa 4, aoyolniKaue e ) HEGN TIUN 1N ¢p-
VIITIKOV ouvey oV cuvapmaoeoy. Taopo eipocte oe B€o1 va oploouie ™
HEST] TIUN OIS TNV araitnon un apyntikdtytes mef. v Evomra 4.5
Oa detloupte Ot kdhe cuveyc cuvapTNoN Toipvel T HEGT TN NG TOL-
rLayietov pia popd.

Qo Eekivicoule and TNV umA] uplBunTIK] EVvold TOU LEGOU 7
apBuav g to alpoiopd toug Sruipepévo pe to tanbog tovg n. o pia
cuveyn ouvaptnon f oe KAEleTo deatua [a, b], to mAnbog Tipmy
amepiletul, gAhd umopovpe vo mdpouls £ve delyle pE KETO10V Gu-
oTNUOTIKO Tpono. Awapepilovps 10 [a. b] G& n LTOSIUGTNHATY 1GOL LN -
Koug (UMkog Ax = (b — a)/n) xut unoloyilovpe v foe onueio ¢, KGbe
vrodtuotiueto (Zynua 4.11). O néocog tov n TIHmV tov delynutog Hu
1oOUTUL LUE

To afporcuu oe

fle) + fle)+ 7 +f('~”,,) _ 1 2

I o ; f(CA) cupfoiiond olyua
=
A B A h-a
Ay N =
= . (c;) n
=g ;f B
= : ¢;) Ax.
b—a ,k:|f( A)
R S—,

aOpotopa Riemann mc foto [a. ]

Anhadn, o pécog dpoc TV TIHOV TOL SelyiLaTog 160UTAL TAVTOTE [LE
1/(b — a) eni éva GBporoue Riemann g foto [a. b]. Kubog avidvou-
we to pEYehog Tov SElYIOTOC KUl 1] AETTOTITE THG SLUUEPLGTS TEIVEL GTO
undév, o nécog dpoc Ba minoélet oty tut) (1/(b — ) [% f(x) dx . And
10 0&10GNUEIMTO TLTO YEYOVOS 001 YOULECTE GTOV UKOAOLEHO 0pIoUO.

Opiopdg  Megon Tipn
Av 1 f glvar odoxinpooiun oto [a. b] . tdéte n péen Tipn ¢ oTo
[a,b]iGobtal e

b
av(f)= b-i? ) dix

It

Mapadsiypa 4  Elpeon péong Tipng

Bpeite Ty péon i} me f(x) = V4 — x* 610 [-2. 2].

Aion  H cuvdptnon f(x) = V4 — x7 éyet og ypdenua to dvo nut-
KOKAO oKTiveg 2 pe KEVTpo v apyn tov afdvov.

To epfadov tou yopiov HeTaEd TOL NUIKVKALOL Kal TOL dEova x
and —2 £mog 2 unopel v uToAoYIoTEL 0O TOV YEOUETPIKO TUTTO

Eupadov = - m(2) = 2.

1,
2
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Ene1dn to spufudov autd 1GovTat eniong e TO OLOKAT poLLo TNG fumd
=2 ¢mg 2, Ou woyvet

J.i V4 — x*dx =27,
SUVER®ME, N LEo T TS f elvat

av ()= 5=t | va—ra=

1 vy

I610TtnTEG 0pIopEVWY OAOKANpWPATWY

Ztov oplopd tou oroxkAnpouatog 4 f(x) dv og opro ubpoicudtov Tng
uopens = fle,) Axg, Setpégure to ot [a , b] und apiotepd Tpog tu
de€ia. Ti Bo cuvéPuive av orokAnpovaie npog TV avrilery Katetfuv-
an; To ohoxipoua yivetat tote [ f(x) dx — mov e&axorovdei vu gival
éva opto abpoloudtoy g opons Z fe,) A, —adhd ke Ax, Bu givan
APVNTIKO, 0oL Ol TILES TOV X eAatTedvovTar amd To b npo¢ 1o a . To amo-
téneoue Bu elval v oridouy ta mpoonua Olov TV Opov ot Kibe
dBpotopa Riemann. kut cuvakoiovda, v aAldgel Kol TO OPLO TOL OPL-
ouévou olokAnporatoc. H nopatnpnon aut Lag vrtayopevetl Tov Ku-
vova

d b
flyde=—| f(x)dx.
b a
Egocov o apyikog opiopog dev mepierdufave autod tov eidoug tnv
«OVACTPOPN» 0LOKANPOGN, LTOPOULE Vo Be@picouile ToV Kavovd ou-
TOV OC LG AOYIKT] ETEKTUGT) TOL ¢PYLKOU 0PIGLHOD TOU OAOKAT POLLATOS.
[Mopoio mov amd teyvikng mhevpds 1o [a, a] dev eival didatnuao,
amoTELEL AAAT [IC LOYIKT] EMEKTAON TOL UPYIKOVD OPIGLOL VO YpUWou-
we [i fx)dx = 0.
Avtol givat o1 dvo npdtol kavoveg tou Tivaka 4.5. Ot vrokoinot
£lval Kavoveg mou toyvovy Yo ta abpoiopate Riemann, kot, Kot ené-
KTOGN. Y10 T¢ OPIGUEVE OAOKA POUUTC.

b J..‘.f(.\‘l dx
(“ds| s

va

Mivakag 4.5 Kavovee opiopévuy oAokAnpupdtwy

a b
1. Zapd oroxinpmans: J flxyde= —| flx)dx Opiouosg
b ¢

¢

2. Mydeviguds: j“f(x) dx= 10 Opiouos

b b
3. Ztallepd noisamidaio: kf(x)de=k | f(x)dx Tugov aptOpoc k

o

b b
j —flx)dx= —| flx)dx k=1

b b b
4. AOpoisua kai drapopd: j (flx)x gx)de= | flx)dex J g(x) dx
b c ¢
j flxo) dx + J’I flx)dx = j flx) dx

5. AOpowgtinityra:

6. Avigotito max-min: Av max f ol min f glvat n LEYLoTn Kot eLEYLGTN
Tun, uvtictolyw, e foto ddetnua [a, b], tote

minf:(b — a)= fbf(x)dx =maxf-: (b — a).

b b
7. Opdyuara:  fix) = g(x) otola, b= | flx)dx= f g(x) dx

b
fix)z 0 o10[a, b= f f(x) dx = 0 (e18un mepintoon)

IXHMA 4.12 Kuovovag 5:

b f &
flx)dy + J S d.\‘:f Sy dx
d b a

e (= h
j flx)dx= J- Jde— | flx)dx.
b a d

II
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Mapadewypa 5  Xpnon Twv kavovwy opiopévey 0AoKANPWLATWY

‘Ecto 6Tt
o | .4 Ol

’ F(x)ydy =3, ’ Jx)dy=-2, xot ’ h(x)dy=7.
I 5 -
Tote

l 4
1 f ) dy=~ f fydx=—(=2)=2 Kuvéves |
4 1

1 ! I
2. f [2f(x) + 3h(x)] dx=2 f f)dy+3 f h(x)dx Kaevoves3
= -1 -1

Kot 4

=2(5)+ 3(7) =31

4 1 4
3. J. fl) dx = j f(x)dx + f S dx =5+ (—2) = 3. Kavévag 3
=] -1 |

Anodeign tou Kaveva 3 O Kovovog 3 1£81 6TL T0 0LoKAN poud TOL Yi-
vopévou ag otabepds k eni fia ocuvdptnon 1600TAL LE TO YIVOLEVD
™S otubepdg k emi To OAOKANp®LUE NS cuvapTnong. Avtd ainfelet
01071
h il

kfy dx=lim k(e A,

4 i=

I P[—=

lim k>, f(c) Ax;
=1

n b
k lim > fle) A=k | flx)dx.
i=1

| p
Pl— a

To Zynua 4.12 «aroderkvoe tov Kavove 5 yia Betixf cuvéptnon,
alha 0 Kavovag 1oy OeL Yo KABE 0OLOKAN pOGIIN GuVEPTHON.

Anodeign Tou Kavéva 6 O Kovoveg 6 Léet 6TL To ohokAnpopa e f
670 [a, b] dev gival TOTE LIKPOTEPO TOL YIVOREVOL TNG EAUYITTNG TIUNS
™S f emi To UMKOG TOL SLUCTNHATOS, KUl TOTE HEYUADTEPO TOL YIVOUE-
Vou g péYLoTNg TIuNg TS f ent to punkog tov dasthuatog. O Ldvog
elvat 61t yio kabe drupépion tov [a, b] kat yio kGBe emhoyn TOV ¢,

EYOULE
minf- (b —a) = minf‘klzI Ax, 2 Ay=b-a
= él min f - Ax,
= 2 fc) Ax, min /= (¢,)

=
= |

1
=2 maxfAx  fe)=max/
=

= max f * i Ax,
k=1
max f+ (b — a).

Zvvoyiloviug, 6ra ta abpoicpate Riemann g f oto [a, b] tkavomot-
oLV TNV UVIGOTINTU

minf- (b —a)= i Slep Ay, =maxf- (b —a).
f=
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Katd GuVETELO 1] 0vicOTNTA GUTT TKEVOTO1EITUL KOl 4o TO 0PLo TOV U-
Opolopdtov, dNAud] und 10 0LOKAT POLLL.

Napadeiypa 6

Ppdypa oAokAnpwpatog

AgiEte ot Tun tov fi VI + cos x dx glvot pikpdtepn tov 3/2.

Alon  Zlu@ovo pe TV avicdTnto max-min yio OplopéEVE 0A0KAN-
pouate (Kavovag 6), ) mocotta min f- (b — a) eival &va kdtw gpdy-
ua ™G Tuig tou [2f(x) dx, evd n mocota max [+ (b — a) elvat éva

dven gpdyuwa. H péytomn tun g

1 = cos x oto [0, 1] eivar

V1+1=1V2,6pa

1
f V1 + cos .\:d_rs\@-(I*O):\/E.
0

E@dcov 1o [H V1 + cos xdx €&l ©¢ Gve @paypo Tov uptdud V2 (6m-

hudh 1414 .

. ). TO OAOKANpOUE Elvel LKpOTEPO TOU 3/2.

AZKHXEIX 4.4
ZupBoAiopog aiypa

I'payre ta abpoicuate otig Aoknoelg 1-6 yopic Tov cup-
Boiiouod ciype. Kutdmy vrolovicts Ta.

o 6k & k=1

1. - AL
2:]!{+] 2 ,Z. k
4 5

3. cos km 4.5 sin kw
k=1 k=1
A 4

5. (- DF!sin & 6. > (—1) cos km
k=1 k=1

OpBoywvia yia abpoiopata Riemann

Y1 Ackioeig 7-10, tupactiote Ypuoikd kdfe cuvaptnon
f(x) oto avaypapopevo dieotua. Atgpepiote 1o didoTnUa
o TEcoEpa uTodluoTNHaT iooy unKkovs. Kutdniy npocle-
618 61O Gy HUE Ta 0pPoYOVIE TOL AVTIGTO100V GTo G0pot-
ouo Riemann 2::1 F (e Ax, , dedopgvou 0Tt To ¢ elvat (a)
aploTeEpd dxpo, (B) 88516 dkpo. kut (y) uégov tou k-gTou
vrodtastipotos. (Mo xids sidog oployovioy kivie Slugo-
PETIKO Gy ML)

7. fy=x>—1, [0,2

8 f(x)=—x, [0,1]

9. flx) =sinx, [—7,m7]

10. f(x) =sinx + 1, [—7, 7]

fpagovtac opia pe popPn oAokAnpwPATWY
g Aoknoeig 11-16. exppdote ta Oplo e HOPOT OpIGUE-
VOV OLOKAN POUGTOV.

n
11, lim ey 2 ¢ Ax, ., dmov P givan Srepgpion tou [0, 2]
=1

12, limp |y E 2¢,” Ax, , dmov P gival Srepépion tou [— 1, 0]
=

1
13. limp)—o 2 (¢,” = 3¢;) Ay, ., omov P eivan Sapépian
k=1
Tou [—7. 3]

i

14. limpy_o E
=l = Cy
[2.3]

Ax,. Omov P glval SlodEpian Tou

15. imp|_y 2 V4 —c2Ax, omov P eivan Swpépion
=l
Tou [0. 1]

n
16. lim | p_q 2 (secc) Ax, 6mov P givar Srapépion tou
=

[~ /4. 0]

YnoAoyiop6¢ oAokAnpwpatwv and epBada

Trig Aoknioeig 17-22, TapucTioTe Ypugike Tig ohokinpo-
TEEC TOGOTITEC KU1 Y pNCILOTOGTE eufudd yiu va vtoko-
YiGETE T OAOKAN POUOTU.

4 ¥
17. '(L: (5 =t 3) dx

1
19. J. |x|dx

b
2].j,\‘c1’1‘, b>0
0

18. f VO — xtdx
I.

20. j (2 —|x]dx
=]

b
22, f Dol Ogia <b

Méon Tipn

Trig Aokfoelg 23-26, Bpeite T LECT T TNG GUVGPTIONG
o10 5008V SLAGTIHE, 1PNOIUOTOIOVTIUG T YEOUETPIKY HE-
0odo tov Mupadeiynatog 4.

26
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Lfly=1—-x oto [0,1]
. fl)y=|x| oto [—1.1]
. Ay =V 122 o100, ).
LA =V I-(x=-2) otwo]l, 2]

Xpnon 1810TATWV KA1 yVWOTOV
0AOKANPWHATWV yia TOV UTTOAOYIOHO
Ayvwotwv oAoKANpwHATWV

27

28.

29.

30.

31.

32.

. YrnoBéote 611 01 frat g elvan cuveyeig kut 011

2 5 5
f )y dy = =4, f flx)dx=6, f glx)dx = 8.
1 1 1

Equpuoste toug kevoves tov [ivaka 4.5 yia va uroio-
YIOETE T0 OLOKAN POLLOTU:

(@) f gl dy ) f g0 dx

) f L" 3 f(x) dx 6 f fx) d

(€) JT [flx) — g(x)] dx (a1) f IP [4f(x) — g(0)] dx

‘Eoto f kol h cuveyeis kut Ott

9 9 9
J flxyde = —1, f fx)dx =35, f hix)dx = 4.
I 7 7

Eopupuocte toug kevovee tov [Tivaka 4.5 yia vo umoio-
YioETE TO. OLOKAT pOLLUT:

ﬂ} ()
(e f e ()} J; [FG) -+ Al dx

9 |
) N : . n ;
(v) L [2 flx) — 3h(x)] dx (6) J:J Flx) dx

7 7
(e) J flx) dx (o71) J; [A(x) = f(x)] dx

‘Eotw ot J] flx) dx=3. Yrokoyicte to. ohokhnphpu-
T

(@) flkf(u] du ®» J-I- \/_jf(:) dz

(r) ,(, S dr d) JL [=f(x)] dx

Eotw 6t [2, g(f) df = V2. YroiovioTe 10 0LokAnpo-
TIAE

-3 ]
(@) j{ , glr) dt ® qu(u) du

k. o g(r)
0 | e ® | S
"Eoto 6t N f sival guverfc kal 0w [ f(2) dz= 3 Kol
I3 f(2) dz= 7. Yroloyiote T OhOKANpOUATU:
4 3
(a) L f(2) dz (B L f(t) dr

‘Ecto 61t 1/ sivar cuveyng kot 6t [L A(r) dr = 0 xut

I3, h(r) dr = 6. Ynoloyicte tu ohokhnpopata:

3 |
() fl h(r) dr B - J hiu) du

Oswpia ka1 mapadeiypata

33. Meyigronoinan odokinpupatog Tie moreg TInES TV a Kl b
LEYIGTOTOLELTUL 1] TUL TOU OLOKAT pOUATOS

Ly 4
j (x —x )dx:

¢

34. FAaxioromoinon odoxkAnpwpatos I mOLEC TIHES TWV a KUl b
£AUY1GTOTOLEITUL 1] TIUT) TOL OAOKANPOUAUTOS

b
f (x* = 2x%) dx;

o

35. Mdbete ypdgpovrag EENYNOTE Y10t O KUvovag

b
kdx=k(b—a)
woyvet ya kdle otabepd k.
36. OAokAnpeuata un apvnuikwv ouvaptioswy Eupuocte my
avicoTnTe max-min yio vo dsifete 0t av N f eival oio-
KANPOGI. TOTE

fix)=0 oto [ab0] = | flx)dcz0 .

37. Avw kai kdtw pdyuara Eouppdote TNV dvicoTNTH Max-
min yio vo Bpeite dve Kot KGTe @paypute tThe TIUNg Tou

I
J. l — dx.
o |+

38. Avw ka1 katw @pdyuata (Zvvéyera s Aownens 37) Egap-
LOGTE TNV avicOTN T max-min yie va fpeite dve kot
KOTO QPAyHota Tov

0.3 ! |
' | dx [ dax
[ g 1t KeL fs1+ o

[Mpochécte o 0XOKANPOUUTE QLT V1O VI KUTUANSETE
GE [ie KT O TNG TIUNG TO

b
j =X
o 1 g®

39. Méon taxutnta tafibiod Av odnyeite pe péon tayxvtnta 30
km/h yie we Swdpopn 150 km kat petd, emotpéoo-
vtag. dlavooets tu oo 150 km pe péon teydnra 50
km/h, tote ot gival 1 wEST TUXVTNTA GUG Y1 TN GU-
vOAIKT Stadpopn; ALTI0ROYNOTE TNV UNGVINGY CUg.
(ITyyi: David H. Pleacher, The Mathematics Teacher, Vol.
85, No. 6 (September 1992), pp. 445-446.)

40. Méooc pubudc mapexic vepou ‘Eva @payno amodecuelet
apyikd 1000 m* vepol pe pulud 10 m*/min kat kutémy
d) ke 1000 m? pe puBud 20 m*/min. [Motog Hrav o pécog
pufiudc mapoyng vepol umd to @payua; AlTloroYNoTE
TV UTAVINGT U,
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{ YMOAOFIZTIKEZ AIEPEYNHIEIX

Eupeon aBpoiopatwyv Riemann

Av Slufétete cUOTIHG LTOLOYIGTIKNG GAYEPPUS TOV UTO-
pei va oyedidoet Ta opboydvia tov ubpotoudroy Riemann.
7OTE ¥ PICLUOTOGTE TO YU Vit Gy E1UCETE TU opboydnvia
tov ufpotoudtey Riemann t¢ onoie GuyKAIVOLY GTU 010~
Kinpoputa v Ackioeoy 41-46. Awpepicts oen = 4. 10,
20. ka1 50 uTodlEoTHUTY iooy PIjKoVS o8 KabEe TeEpinTeoT.

! 1 b ors 4
41. L(]*.\)d.\'=5 42, jn (x +l)c.’.\—§

m wi4
43. J cos xdx =10 44, J sec xdr=1
- ]
I
45, J’ [x|dy =1
-1

2 1
46. J. N dy  (To olokAfpoua toovtat je In 2.)
L

L

\w Oempnpa péong TIPNG ka1 Bepehiwdeg Bswpnpa

Bewpnya HEONG TIUAG Y10 opIoHEvVa oAokAnpwpata  © Bepehwdeg
Bewpnpa, Mépogc 1 ©  Mia yewpeTpikn eppnveia  © BepeMdES
Bepnpa, Mépog 2 ©  Zuoxéuon pe epBabov empaveiag

CD-ROM
AiktudTtomog

Bioypa@ikd oToixela

4 Sir Isaac Newton
. (1642-1727)

TUG.

Ty evotta auth 0o Topovsiicoues 30 Ul Td onpuvTikoTepa Bewm-
PHLUTO TOL OAOKATpOTIKOD Aoyicpov. To Bedpnuo uéong TUng v
OPIOUEVE OLOKAN POUUTU HOG AEEL OTL 10 GUVEYNC CUVAPTIOT GE £V
KAEIGTO SlaoTnua Taipvel T péoT T TNE TOLAGYLOTOV Uit QOPE GTO
Sitotnue avtd. To Osueliddeg Oedpnpua cvvdéet v OLOKANPOCT HE
mv topaydylon kol araptiletat und dvo pépn. H ot TOL UNo
toug Leibniz kot Nevtove (aveEupmtog o £veg aro Tov arro) é0sce o¢
kivnon tig pudnuatikéc exeiveg sfenilelg mov TUPOSOTNGAY TIG EML-
GTNUOVIKES ENAVACTUOELG TOV emopevay 200 £Tov, Kol gnotekel
GTOLSUIOTEPT] VTOLOYVIGTIKT GVEKGALYT GTNY 16TOpia TS avlpord-

fe@pnpa pEong TIPAG yia opiopéva oAokAnpwpata

TNV TPONYOUHEVT EVOTNTA, Opicupe T1] HEST TIUN UGG GUVE)OVE GL-

VOPTAGEDS 61O KAE0TO dtdotnua [a, b] ©g To TIAiKo TOU OPLOLLEVOL

ohokinpouatog [ f(x) dx 81d 1o unrog b — a tov Stustuoutog. To Oe-

¥ OPNUE HESTIS TIUNS Y10 OPLOUEVE ohokANpOUETe pag AEEL OTL 1] OU-
vapmon Oa mdpet TV T AUt TOLAdZIGTOY L0 Qopt aTo SLACTNUY

0PIGHOD TNG. A&V TPOKELTAL Y10l UL GOUTTOAT. KottdEte T ypeeikn

- TupaoTUcn Tov Tyfiuatog 4.13 kul puviacTeite &0o opboydvia ne Pa-
[ oeic (b — a) xut Hyn oL KupaivovTul anod 10 AU LOTO g f (opboyo-

flo) VIo te guPudov pikpoTEPO UId TNV TIUT TOU OLOKAN PORUTOL) £00G TO
uéyioto g f (opboyovio ue eppadov HEYUADTEPO UNO TNV TIUI TOL
olokANpdpaToc). Kamov oto evdiduecso 0o urapy et éva opboyovio mo-
& pulinioypoppo ue eufadov uxpifog ico pe 1o OROKAN POLLE, KGL 1 (Ve
mheup Tov Bu TEUVEL TO Ypagnpa TG fav 1 f eival GUVEYTG.

I
|
\
|
5

I, |
| b—a ‘

IxuMa 4.13 H tun f(c) oto
Qedpnua LEoNS TN elvat,
OVUCLUGTIKG, TO LEGO LWOG TG f
ctofa.b]. Twf=0, 10 epfudov
Tov orlaoévou opboymviov
1o00tat pe 1o suPadov Tov ywpiov
KOTO 0o TNV KApToAn e fund a
&g b

b
flob—a)y=| flx)dx.

a

Ozwpnpa 2
oAokAnpwpata
Av 1 f sival suveyng oto [a ., b] ., T0TE o0& KATO10 onueto ¢ oto
[a,b]. O 1oy e

To O@pnpa PEONG TIPAG Y10 0PIOHEVE

b
flo) = b; fx) dx.

T (r a

b2l—
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y=J0
— e
e kavéva onueio dev
T TELPVEL 1] GLVAPTIGN

m uéon i 1/2
L

X

1 2

IXHMA 4.15 Mia acuveyng
CUVEPTNOT HIopEl va Uy Taipvet
TOTE TN LEGT) TIUN TNC.
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Mapadeiypa 1 Egappoyn tou Bswpripatog 2

Bpeite tn uéon tipn me f(x) = 4 — x oto [0. 3]. Eniong, Ppeite o¢
moto onueio tov mediov opiopol g Taipvel 1 f TNV TIUN auTh.

Auon
1

b
av (f) = 0 fx) dx

| 3 Tk 3
T L 4 —x)dx= 3 (L 4dx — J.U X dx)

= % (4(3 —0) - (% — 02-)) Evomnta 4.4, [Mupaderypa 3.

H péon tiun g f(x) = 4 — x oto dwotnua [0, 3] eivar 5/2. H
ouvapTNoN Taipverl TV TiEn vty 6tav 4 — x = 5/2, dnhadn yio
x =372, Eynua 4.14).

¥

N

4 IxHMA 4.14 To
opfoydvio faoemg
i [0, 3] ket Oyovg 5/2

y=4-x
% : (mov elvur 1) HET T
- I meflx) =4 — x) gyt
| eufadov ico e 1o
il l cuPuddv Tov ywpiov
| TOU TEPIKAEIETUL UTTO
i : { \ 1O YPaUE TNE. /KUl
0 132

3 1 T tovaova x amd 0 £mg
3. (Mopaderypo 1)

o Mupddetypa 1, evronicaps to onuelo Omov 1 f ntaipvet T pe-
on tiun g 0étovtag f(x) icov pe Ty vroioyioheica Tiu Kot Abvovtug
o¢ mpog x. Amodeifaue é1o1 6Tt oto [Mupaderyua 1 to Oeopnua 2 1070-
g1, Opmg dev anodeifoue TV 1030 ToL BeOPNHATOS OTN YEVIKNY TEPi-
ntoon. [a my anddeidn tov Ocopiputog 2, pag ¥ peldleTol £va Yevi-
KOTEPO My ELPNLLLL.

AnodsiEn Tou Bswpipatog 2 Av SLotpEcovie Kol To S00 HEAN TNG Vi~
cottuc max-min (Iivakag 4.5, Kavovog 6) pe (b — a) . taipvoope
1 b
min f= T A Jx) dx = max f.
E@dcov 1 f eivar cuveyig. To Osopnpa evdiapecng tiuig (Evomnta 1.4)
uag Aést 6t 1 f Qo mpémel va naipver OAeC Tig TIHEG petadd min f Kot
max f. Apa Oa tpénet va mépet kot v Ty (1/(b — a)) [} f(x)dx o k-
noto anpeto ¢ oto [a. b).

H cuvégewa g f eival ovctd@dovg onpocias. Mia acuveyfg ov-
vapTnon propel KAAMOTE Vo «TOpUKAURTED T HEan TN e (Tua
4.15).

T1 Gho propolue vo §1daybolpe and to @swpnuoa 2; 1800 &va ma-
padetyua.
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Mapadeiypa 2 Méon tipn pndév

Aeite 0t av 1 felvat cuveyng oto [a. b].a # b. xut av

b
flxydx =0,

a

tote a1y be flx) = 0 tovkdyiotov pio popd 6to et [a, b).

Aoon  H péon i e foto [a, b] sivar

' - 1 b ) _ 1 ) _
av (f) = b—a ) Fx) dx P 0=0.

Zopgpove e 1o Qempnuoe 2, 1 f Bu maipvel Ty TILY avth o8 KaTo10

onueto ¢ oto [a, b].

Oepshiwdeg Oswpnpa, Mépog 1

Av 1 f(t) elvul 0LoKANPOGIUN GUVEPTNON. TOTE TO OAOKAT pOLA UTTO TU-
yoviu otafepd uptBud a éwg tov auptfpd x opilel mia cuvdptnon F mov
1 TN TG OTO X 1000TUL UE

Fly) = f fo) dr . 1)

[ rapaderypa, av n feivor un apvntikn Ko 1o x Keital ot deEd tou
a, 1ote F(x) elvat 1o euPudov kdte and v kepunOAn and 10 a £0¢ 10 x.
Mnyv cug Eevilet mov 1 petafiant x epoaviletul @ 6plo TG OAoKAN-
POONG, UPOy KUTH TU GAle 1 F CUUTEPLPEPETUL GUV LU OTOLUSTTOTE
TPUYMGTIKY cuvapinen mpoypatikng petufinte. Do kdbe tiun et-
GO00U X, UTAPYEL U0 KOA®OS oploiévn aptBuntiky Tiun e£ddov, mov
£0M 1o00TAL e TO OAOKATPOUE TNS fumd a Emg x.

H E&icwon (1) pog divel évay tpdmo oplolol vEOY GLVEPTITEOY
KOl Teptypaong Acewy dtapopikav eElcdcemy (TeplocdTEpU Y0 TO
0épa autd Oo modpe upydtepu). O Adyog nov avagépovus tnyv Eficwon
(1) edad, eival yio va e€dpouvpe T cOvdeon HeTall 0LoKANPOUITOV Kil
TUPUYOYOV TOL TPpayHuTdvel N eEicwon auth. [a tuxobcu cuveyn
cuvaptnon f. N F eivat (o diepopiciun cuviptnon Tou x pe mopdyo-
vo v t6ta v f. TNou kébe x, 1eyiel

Lpey =4 f oy de= ).

H évvola autn eivutl 1060 GNUUVTLKT TOU Unotelel T0 npdTo HEpog
avtol mov ovoudlovpe Bepeliddeg Be@pnuu TOL UTELPOCTIKOD LoVi-
GoU.

Bewpnpa 3 To Bepshindeg Oedpnpa TOU AMEIPOGTIKOU
Aoyiopou, Mépog 1
Av 1 felvat cuveyns ato [a, b] 1d1E 1] cuvaptnan

Flx) = f “H) de

gy el mupdyeyo yia kabe x oto [a, b] xut 1oyl 011

dF _
dx

- f iy di= 1. (2)

[Tpokettul yiu £ve GUUTEPUOUCN OUOPPO UALG KUl URpPOGLEVO,
nov £y et 6Lvaun kut féboc, toco wote n E€icwon (2) va propel va
BempnOel pie und g onpouvtikotepeg eélomosig ata pudnpatikd. To
Oeopnua avtd pug Aéet mpdtov, 0t 1 dtapopikn eilowon dF/dx = f
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gy el Abam yia kGBe cuveyn cvvdptnon f. Asbtepov, dt1 kdbe cuve-
%NS cuvaptnon f slval N mopdyoyog plag GAANG cuvaptnong, dnia-
&M g J3 f(H) dt. Tpitov, 611 KGOE cuveNG cUVAPTGN EYEL AVTLTO-
paywyo. Kot tétaptov, 0Tt 01 Ae1Tovpyleg TG OAOKANpOGNE KUt TG
TUPUYOYIONE IV avTioTpogeg 1 pia g GAlnc.

Napadeiypa 3 Egappoyn tou Bepehiwdoug Bewpnpatog

Bpeite T1g TIHéG TOV

d

d f f
e o = dt
dx ) cos t dt I{(_)Ll dxds 1 12

ne ypnomn tov Bepelimdous Bempnpatoc.

Auon
d X
EJ‘ costdt = cosx EE. 2 ns (1) = cos ¢
0
Al |l 1 .
Tl Taa ¥ T g ERlmefo=10+)

Napadeiypa 4  Egappoyn tou Bepehwbdoug Bewpnpatog o
ouvduaopo pe Tov kavova aAucidwTng mapaywyiong
Bpeitetodyldxavy = J']"Z cos 7 dt.

Adon  To Gvm 6pro ohokAfpwong dev eivot x arhd x%. Me Ao Aoyia,
Ny elvar 1 covBeon Tav

u
y=fcostdr Kou U = x.
1

Fuven®g TPETEL VO EQUPULOCOVIE TOV KaVOVE GAVCIIOTNS TapeydYl-
oNg Yo TNy 0pecT tov dy/dx.

dy _dy du

dx  du dx
e e L du
_(duf, costdt) dx

cosu

Il

du
dx
= cos (x?) * 2x

2x cos x>

Mapadeiypa 5  MetaBAnta katw opia 0AOKANPWONG
Bpeite to dy/dx.
¥
= ——di
® 1+32 2+ 2

Aton O Kavovag 1 g Evotnrtag 4.4 pag emitpénet va EPOULLE Ta
orlokAnpodpate oty embupn T LOPEY TPOKEILEVOL VO, EQUPLOGOL-
ne to fempnpa.

(w) 4 fs 3t sintdr = 4 —fx 3t sint dt Kavovag |
dx J, dx 5 )

5
(@) y=j 3t sint dt

= ~%L 3t sint dr

—3x sinx
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Kavovag |
2 + 12

d 4 d +3x7
® L -2(-f
dx Jyi32 2 + 12 dx
d +3x°
2,
EE. (2) ka1 kavovag

= m o (I + 3x? ) ahucI3mTIG TapaydYIGNS

= o 2x Anaioipn touv 3 and
1+ 2x* + 3x* apBun T Kol TepovopasTh

Mapadeypa 6  EUpeon ouvaptioswg otav yvwpidoupe pia tng
TIUN Kar TNV mapaywyo Tng

Bpeite pa cvvaptnon y = f(x) pe nopdyoyo
Tc = tan x
ko Tipn f(3) = 5.

Aoon  To Ospehiddeg Bedpnuo emttpénel 0KOA TNV KATUGKELT
LLOG GLVOPTNOENS [LE TOPGy®YO iom LE tan x :

y=J tan t dt.

3

E@ocov y(3) = 0, apxel va tpochEcovpe 10 5 atn Guvaptnon auth Yo
VO TTOPOUVLLE (L0 GUVAPTNGN LE Tapdy@yo tan x kot T 5 oto x = 3:

Jfx)= jl tant dr + 5.

3

[Tepdio mov n Abemn ato TpoPfAnua tov IMopadeiynatog 6 1Kavo-
notet 115 800 unalTobUEVES GUVBTKEG, YEVVATAL TO EPOTNLA KATE TOTO
glvat ey pnotn 1 Lopen NS Méy pt piv and Ay xpdvie, 1 LOPPN ov-
™ Ba Ntav mpofinuatikn otov apbuntikd vroroyiond g AVGNG.
Ipdaypaty, £xet exevdubel peyain Tpootdbela avd TOVG GLOVES YO VL
Bpebodv Aboelc mov dev mepléyouv 0AOKAPOUATO, GE TETOLOL eldovg
npofifpate. Mepikong T€To100g TPOTOLG ENilvong Bu cuvaviTGoupe
oto Keodharo 6, 6mov B pdbovpe (Yo mopddetyla) nog va ypdoovus
™ Abon tou [Mapadeiypoatog 6 mg

cos 3
COS X

y=1In + 5.

Thpa ov o1 LTOAOYLOTES GAAG Kol TOAAEC apBuopnyavég elvat oe Oé-
on va vroioyifovv ohokAnpopata, 1 Lopen ¢ Aveng oto Hapadery-
ua 6 0yl povo eival by pnoT, CALG Kol LEPIKES QOPEG TpoTIUT T, Xi-
youpa, Thvtec, lval 1) evKoAdTEPT AOGT) TOL UTOPOVLLE VoL BPOvLLE, KoL
KaTd cuvénela 1 TAEov drabgaiun.

Mia yewpeTpikn gpunveia

Av o1 Tiég NG f elvan BeTikég, N eblomon

2" iy ae = o

£y el pa opopoen yeopetpikn gpunveia: To oloxAinpope g f and a
£m¢g x 1govTol pe 1o gufaddv A(x) Tov ympiov mov mepikAeistol amd 10
vpaonuo g f Kol and tov dEova x and a £og x . Paviacteite TNV ent-
paveln Tov cupdvel £vag varokabuplotipag 6To Topunpil gvog Aewm-
@opeiov. TN otiyun mov o verlokabuploTpug TEPVE OO TO CNUELD X,
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0 puOog GAPMONC TNE EMPAVELHG 1GOVTHL aKPLPOg e TO DYOg TOL Ko~
TakOpLEov vorokubepiatipae fx) (Zynua 4.16).

y = fit), byog ketakdpupov varokabuplotipo

Anodein tou Bzwpnpatog 3 Amodeikvooupe to Aedpnua 3 seuppo-
Covtag tov oplopd g mapaydyon ansgvbelog yio ™ cuvdptnon F(x).
Avuto onuaivel 0t ypagoupe to tniiko drapopav

I
I

I

]

I

I

|

I

el I
EMLPAVELL :‘ i
. |

I

]

|

1

I

A(x) =
F(x + h) — F(x)
GTEYVOD e (3)
TUNLETOG Bpeynévo
TapUmPiG sl Kol deiyvoups 611 o 6pLd tov kabmg i — 0 1oovTon pe f(x) .
! Oty aviiketaotoovle to F(x + i) kat F(x) pe ta aviictotya olo-
¢ % Kinpopota, o apduntic oty Eéicoon (3) yivetal
IZXHMA 4.16 O pubuog capwomng Tou - .
mopuUnpil evoc hempopeiov unod F(x + h) — F(x) = f() dr — J f) dr.
Tov vehokabopiatipa Kobdg . a

dtépyetal amd To onueio x toolTul
LLE TO LYOE TOL LuAOKAbUpLGTH pa.
Aniodn, dA/dx = f(x) .

O Kavovag 5 tou [Mivaxa 4.5 pog enttpénel va anhomolcoupe 1o 851
UEAOG YPAPOVTUG

x+h
f f@) dt,

ondte n E€lowon (3) yiveton

F(x + h) = F(x) _ |

i G+ ) = o)

x+h
1" a (4

Zopeava e To Bedpnie LEGNC TIUNG Y1¢ OPLCHEVE OAOKAT POLLOATO
(®smpnua 2), 1 Tun g tehevtaiog Ekppacnc oty Eficwoon (4) eivat
pie and tig Tinég wov Bo mapel 1 foto didotnpe petafd x kot x + h. Mg
GAdo AOYLL, Yo KGO0 ¢ g1o dtdotnpa autd, O Exoupe

1 x+h

] =, (5)
Avtd onpoivel 0Tt propoipe vo tAnpopopnfodie Tn GuprepLpopd TOL
yivopévov (1/h) eni to ohokinpopc kabog i — 0 und ™ copneplpopd
e Ting f(c) xkabog h— 0.

T nabaiver Aowwov 1 tiun f(¢) kabog h — 0; Kabhg h — 0, 1o dxpo
TOL SLOCTNNATOC X + A TANGLALEL GTO X, «CUUTAPUGVPOVTAGH HOll TOV
TO ¢ GOV [0 LOVIPU GE GTAYYO:

Aniodn to ¢ mAnoualel oto x, KoL, epdcov 1 f elval cuveyng GTo X, 1
f(c) minowaler oty f(x) :

lim f(c) = f(x). (®)
Ou £yovue Lo1mov
@ = lim w OplG]J.OQ T[up(l'\{'d)"‘,'ol)
X =0 h
1 x+h
= lim — EE. (4
}Eg ; f(o) dt £ 4
= lim f(c) EE. (5)
= f(x). EZ. (6)

To Tapondved 0AOKANPOVOLY TV arodelln.




348

KepdAaio 4. OAokAnpwan

CD-ROM
Arktudtonog

Nwg unmoAoyioupe To
[? fx) ax

Briga 1. Bpiokovpe pia
avTimapayoyo F e f.
Ornowudnnote
VTITOPAYMYOS LG
KAOveL, emAEyoupe
AOLTOV TNV amA0DCTEPT
dovar.

Brpa 2. Ymoioyifovue tnv
rocotnta F(b) — F(a).

H rocdtnto autn) tooiTol
ne o f(x) dx.

OepeMwdeg Oswpnpa, Mepog 2

To devtepo pépog tov Bepeliddoug Be®pPNHLATOS TOL UTEIPOGTIKOD AO-
YIGHOU Log EMITPENEL Vo LTOLOYILoVE OPLGUEVE OAOKAN POUATO ATEV-
felug and UVTITUPAYDYOLC.

Ozwpnpa 3 (ouvéxela)  To Bepehiwdeg Bedpnpa Tou
ameIpooTikou Aoyiopou, Mépog 2

Av 1 f elvan cuvexng oe kale onueio tou [a, b] kat av n F eivat
plo avtirapdyoyos g foto [a, b], 10T

b
J’ f(x)dx = F(b) — F(a) .

H npotaon auth kahgitol eniong Bedprpa vroloyiopo
oloKAnpopatoy.

AnodaiEn To Mépoc 1 touv Beuehmdovg Bewpnpatog pag mAnpopopel
OTL LTLAPYEL UKL UVTITRPAYWYOS TNG f, CUYKEKPLLEVE 1

Glx) = f "o d

Tovenmg, av F sival pia toyodea aviinaplymyog e f, tote F(x) = G(x)
+ C 1 kamota otadepd C (Baost tov [opioputog 2 tov Dempnuatog
uéomng Tng v topaydyovs, Evotnta 3.2).
Yroloyilovpe to F(b) — Fla), mg eEng:
F(b) — Fla) = [G(b) + C] — [G(a) + (]
= G(b) — Gla)

b a
= ["ryae- [ ar

= Lbf(r) dt— 0

= f( ‘b (1) dt.

Ac nac ouyyxopndel n enavainyn: Ooa k1 av todpe eivol Aya yia
v tepdotia dhvoun rov kpouPetl péoa g N anin egicmon

bf(x) dx= F(b) — F(a).

H eficmon avth Aéet 011 0molodiTote OPLoPEVO OLOKAT pOLLE GUVEY UG
GUVAPTNONS Unopel vo vToloyloTel yoplg ve TAPOLULE Opla, Ympig Vo
vroloyicoupe afpoicpate Riemann, kot cuyvd yopic wwitepn mpo-
ond0eia, apkel vo propodpe va Bpovpe pia avimaplywyo T f. Av uno-
peite va Savonbeite 1t ouvéPatve mptv amd To Bedpnua ovTo (Kot TPV
™MV £LEVGT] LIOAOYIGTIKGOV PNXavdY), Otav o Hdvog TpOTog va Avbovv
TPOPANUATE TPUYRATIKMY EQUPUOYMY HTAV Vo Yivouv Tpoceyyicels pé-
o aviapdy Kot eninoveov ofpotopndtayv, TOTe 160g UTOPECETE VO KOTO-
AaBete yio t Badpa pikdue. Av vndpyel ooy pia e€icmon mov afilet
[am6 xowvod pue v E&icwon (2)] to dvopa Bepeliddeg Heopnua tov
amelpocTkol Aoyiopol, ciyovpa 1 eElomon auTn elval 1 TAPUTEVE.

Napadeiypa 7 YroAoyiopog oAokAnpwpatog

Bpeite tnv Tt tov [1, (x* + 1) dx pe xpion ovumapaydyoy.

ZupBoMopog urioAoyicpou
ohokAnp@paATOg

O ocvvnbng ocvuPoricuog g
rnocotntag F(b) — Fla) sivat

b
[F(x)] ;

avoLOY®S TOL GV 1) F £y el évav 1
nEPLECOTEPOLG Opoug, avtictolyd. O
cupporiopnde autdg eivar cueng,
TEPLEKTIKAC KL VY PTGTOC.

b
],

- j=x3—x2-2
Y= xt—x x
Eppadov 12

-1 0 2
Eppudov= |—%‘

] oo

IxHMA 4.17 To yoplo petold g
KapumoAngy = x* — x* — 2x Kot ToU
aEova x. (Mopaderypa 8)

X
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Aton
Mia aviimapéyeyog g x* + 1 eivar 1 (x*/4) + x. Zuvendg,

3 " x4 3
L(x-ﬂ)dx: sl
(8L i e
-(3+0)-()

= 24.

Zuoxétion pe epBadov emeaveiag

Mmnopoipe tdpa vo vroroyicovpe epfadd kdvoviog xpnom v avi-
TOpAyOYOV, GALG LE Tpocoyn, doTe va Stakpivoupe petagd tov xaba-
pov euPadon (6mov kae euPadov opllopevo umd Kapmoin Tov Keital
KGTo and Tov GEova x Aoyiletat apvnTiké) Kat Tov cuvokikob gnfadod.
Eoefng, omote Aéue «suPadovy Ba evvoolbue auvoldicd sufudov.

Napadeiypa 8  Elpeon epBadol kAvovrag xpron avumapaywywyv

Bpeite 1o supadov g emopdvelag mov oprofeteitat anod tov agova x
Kot amd 1o yphenpa g flx) = x* —x* —2x, -1 =x =2,

IMpdra Ppickovpe to onpeia undevicuod e f. E@ocov

f) =t = Te malP—m— T =aly +1E—2),

Auan

to onpeia pndeviopol Bu eivarx = 0, — 1, kar 2 (Exnpa 4.17). To on-
peio avta dauepifovv to [—1, 2] o dvo vmodwwotiuate: [—1, 0],
émov f= 0, ka [0, 2], 6mou £ = 0. OhokAnpodvoupe tnv foe k@be vro-
Srdotnuo kot adpoilovpe Tig ATOAITEG TIHEG TOV UTOTELECHATMOV TMV
00 OLOKAN POGEMV.

0 ; o 2 0
Oloxiipoua aro | — 1,01 f o —x*— 2)dx = T - 2 1
-1 .

4
a8 _4]|_-0=-8
= [4 3 4} 0 3
Hepucletbuevo gupadov:
; : TR | _8 %
Tuvoilko mepikieidpevo eufadov: = 2 + ‘ 3’ = 5

Nwg Bpiokoupe To cuvoAiko epBadov

[io Ty oveALTIKY £0pecT ToL GUVOAKOD eufadol petald Tov
ypagpnuatog g y = f(x) ko1 tov GEova x 6to ddoTtnpa [a, b,
spyaldunote wg e&Nc.

Brpa 1. Atapepilovue to Sidotnua [a, b] o€ vTOdLACTALETA TOV
opilovtar amd to onpeio pNdeVIGHOD TG f.

Brapa 2. OlokAnpdvovus Ty f oe kGbe vrodidoTnua.

Brpa 3. ABpoiloupe Tig amdLUTEG TIHES TOV OAOKAT POUGTOV.
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Vinax [~
v 2| /N

V=V . sin 1207t

Napadeiypa @ Oiiakn nAekTpikh katavaAwaon

Kotaokevdlouvpe Eva poviého g Tdong otny NAEKTPIKY EYKATAoTA-

1] TOL GTTIOL HOG, X PNOLOTOLOVTNG TNV NULTOVOELST GuVAPTHON
V= V. sin 1207t , |

80, n onoia ek@palel Ty tédon Voe Volt cuvapticoet Tov ¥povou ¢ Ge sec.

IXHMA 4.18 Tpagikn mapdotacn

™G taong V =V, sin 1207t
ag évay mANpn kOkAo. H péon
TIUT TNG TEONS 68 Hicd KOKAO

woovtal pe 2V /7. H péon tiun
NG TAGNG GE évay TAN PN KoK

etvar unéév. (Iapaderypa 9)

H cuvapton avt Sratpéyet 60 kikioug ava Seutepdhento (dnhadm
N cvyvotNTé g sivar 60 Hz). H Oeticn otaPepd V., eivol 1o nhd-
106 TAOT|S.

H péon twn g taong V otov mied kokho and 0 éog 1/120 sec
(deite to Zynpa 4.18) sivar

1 1/120
Vi = {17120) =0 f Vowe Sin 12077t dt
0
[ | 1/120
=120V, | — cos 1207t
1207 l)
Vo

=—2% [=eosar + vos0]

T E 2V|T|'dx

O

H péom tiun g tédong oe Evay TAnpn kOkho, OTOC UTOPOVLLE V.
dovpe and to Zyxfpua 4.18, elvar undév. (Asite eniong myv Acknon
52.) Av petpovoape ™y t6on avt pe Eve obvnBeg yalPavouetpo ki-
vntol mmviov, 1 évdelEn tov B Ytav pndév.

Mo va petpnoovpe v tdon, xpnoionolodie &va Gpyavo Tov
HETPA TV TETpOy@VIKT pilo TG péong Tung Tov TETpaydVoL THE Td-
cEmg, dNAadh Ty tocotte [E.1.M. ot eAAnvikd Aéue «evepyd Td-
on»|

Vira = V(¥ )y

O deixtng “rms” oynupatifetor and to apykd tov Aéfswv “root
mean square” mov onuaivouv «pilo pécov tetpuydvouy. Epdcov n
r r 2 ALl 2 . 2 ’ J 4
péon tiun tov V= = (V)7 sin® 12077 o6& évav kbxho icobtal pe
2
(Vinax)
S

(VZ) = 1

1/60
S e R 2 i 2 _
W (1/60)—Df0 (Vo)? sin? 12077t dt = )

[Acknon 52, pépog (v)], n evepydg thon Bu 1cobton pe
(‘/Iﬂﬂx)z Vmax
Vrms = A L= 8

LR ) ©
Ot tipég avapopds yia TNV oKk NAEKTPIKY eyKaTdoTaon sivat
Tavta ot evepyéc. ‘Etol, Aéyovtag «230 Volt ac» onuaiver 611 1 evep-
v0¢ (rms) Tt g everlioooousvg («acw) tiong sivor 230. To mhd-
T0G NG ThoNg,

Vipax = V2 Voo, = V2 - 230 = 325 Volt

rov mpokvntel amd v E&icwon (8), sivat aisdntd neyalvrepo.

AXKHZEIY 4.5

YroAoyiopog oAokAnpwpdtwy
Yrnoloyiote o 0AOKANpOLaTH 6TIC Agkficelc 1-14.

0
1.[ 2x + 5) dx
=3

1 -1
3. j »?+ \/E) dx 4, f % dx
0 =N

T /3
5. J; (1 + cos x)dx 6. J 2 sec’xdx
0

4 3
2.] -
2 (3x 4)dx

w2
8. f 1+cos2s
0

3wi4
. j csc 6 cot 6 do
a4 2

w2
9.

-7/

V2 oo
u 1
11. Jl (2 u5) du

4
13. j | x| dx
-4

1
IO.J’ (r+ 12 dr
-1

12. Lg : :fl/a du

8y + siny) dy
2

14. J 1 (cos x + |cos x|)dx
0 2

MNapaywyor oAokAnpwpdTWV
Zug Ackfoeig 15-18, Bpeite 1ig mapaydyoug

(o) vrodoyilovtag To olokAnpopo kot Tapuywyilo-
VTOG TO UTOTELECLO,

(B) mupaywyilovrag 1o orokAipoua anevbeicg.

Vax sinx
d i d j 2
15. I fu costdt 16. T \ 3t dt

17 ijﬂ\/;du 18 ifm“a sec’ydy
Cdi 0 Cdo 0
Y1 Aoknoelg 19-24, Bpeite to dy /dx.

19.y=f\/1+r?d: 2u.y:f Lar, x>0
0 1

22, y=J‘ cos Vi di

0
21. y=f sin (¢%) dt
Vx 0

sinx df Tr
23. y= , x| <=
=l Vi-e M2
0
dt
24. :f
Y wnx 1 + fz

YroAoy1op0G¢ 0AOKANPWHATWVY PE XprGN
AVTIKATAOTACEWY

T Aoknoeig 25-28, kGvte pio KatdAAN AN avIiKeTao oo
Yo va Bpeite o avIImapdymyo Kol Katomy eQupuocTe 10
fepehiddeg Bedpnpa v vo vTOAOYioETE TO OLOKAT POLL.

I 1
ZS.J (1 — 2x) dx 26.f tVer+ 1 dt
0 0

27.f sm2(1+9) a0
. 2

NpoBAnpata apxikwv TIH®V
Abote o TpofAnpoTa apyikov Tiuody Tov Ackncewoy 29-
32.

i ® X
28. L sin 1 cos 4a‘x

dy _
29. e secx, y(2)=3

d
30. d—i=x\/1 P2, iy=—i

31 o cos x sinx 0 =—1
" dx e

dy 1 (’n’ )
32, — = cosVx+1, —=1)=1

dx  \x+1 Y\Z
EpBadov

g Acknoelg 33-36, Bpeite 10 cuvoAlkd epPadov Tov yw-
piov mov mepikheietor amd TNV KepumTOAT Kol ToV dEova x .

4.5. Berpnpa péong Tung kar OepeNihdeg Bempnpa 351

3B.y=—x"—2x, -3=x=2
M. y=x"—-3"+2, 0=x=2
35. y=x° — dx,

36. y=x"—-x, -1=x=8

—2=x=2

Bpeite ta spfodd tov okwaopuivey neploydv otig Ackn-
oeig 37 ko 38.

37.

y
=2
2 )
x=a
y=1+cosx
X
0 ™
38. y
2
1
y = sec®t
| y=1- 2
t
_m 0 1
4
EQappoyeg

39. Ymodoyioudc kdatoug amd to opiakd kéotos To optakd Kko-
GTOC EKTOTOONG piag apioag dtav Exouv 161 tunwdel x
TéToL0 AVTiTLTTE, 1OUTAL LE

de _ 1

dx 0/

supd. Bpeite Tig mocotnTES

(@) c(100) — c(1), To kdoTOG eKTOMOONS TV (AprBunpé-
vav) toctep 2-100 (dniadf and to 2° fwg kul TO
100°% kopupdti).

(B) c(400) — ¢(100), T0 kK6GTOG EKTOTMETG TOV (Ap1Opn-
pévav) moctep 101-400.

40. Ynodoyioudc gocdwv amd ta oplakd Eooba Ag vmoBécovpe
4t T oplakd £o0da pog smisipnong and Ty Koto-
oKkevn kut tdinon pi€ep kovlivag wwobtal pe

ar — 9 —2f(x + 1),
dx

OTOU TO ¥ LETPLETUL OF YIALGIEG EVPM KOL TO X CE Yl-

Madec tepdyia. Tooa éooda Ou avapéver n emysipn-

on napdyovrag x = 3 yihddeg pikep; Ta vo to Ppeite,

ohokAnphoTe Ta opLakd £codo and x = 0 fwg x = 3.

T1 popoUpe va paBoupe yia Tnv Kivhon

OWUATOG Ao YpaPIKES TTAPACTACEIG

41. MdBete ypdpoviac ‘Eotm OTLf eivat 1 dropopioiun covip-
TNon nov eaivetal oTo EMOPEVO Yphenpa Kot oTL 1) -
o1 TN OTIYRT f (Sec) EvOG GOUOTOS TOL KiveiTon i Tov
GEova s didetal and tn cuvapInon

s(r) = L'f(x) dx
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oe m. Bacet tov ypagniotog, anuvinote ota akdlLou-
O epoTAROTE. AITIOAOYNGTE TIC UNUVINOEIS OUC.

ST
I
-
Ll
LS
2

—
~—

(o) TTowr sival m TayxLINTE TOL GOUETOC T1] Y POVIKT
oTyun t = 5;

(B) Eivot Betikn 1 apvntikn 1 €XLTAYLVOT TOU COUA-
TOG TN YPOVIKN oTiyun t = 5;

(7) ITowx m Béom Tov COUATOC TN ¥ POVIKN GTIYUN T = 3;

(8) Ze mow oty Kutd To TpmTe 9 sec umoktd 1) GuL-
vaptnon BEcemg s TN LEYIGTN TIUN NG

(g) I1ote mepimov undeviletal n emtdyvvon;

(o7) Iléte nAnodler to copo mpog v apyn Tov ad-
VOV KoL TOTE GTOUOKPOVETUL GO GUTAV;

(©) Ze mow mhevpd g apyns Bpioketul to cOUE
otlyunt=9;

42, Mdfete ypapovtag ‘Eotm 6Tt g ivon 1) Srupopiciun covip-

1O TOL PUIVETUL GTO TopaTiBEuevo ypdenua Kal 0TL
0&om n oTryun 1 (sec) £vOg GOUUTOS TOV KIVELTUL ETL TOL
afova s didetol and ™ cvvdptnon

s() = J’(: g(x) dx

og m. Bdogl tov ypu@fiuutoc, unavineTe 6Te 0KOAOL-
Bo. epotuaTe. ALTIOAOYNOTE TIG UTAVTTCELS OUG.

v
8 (7, 6,5)
61— (6, 6)
41— y=g)
2 L
| | X
0 3 3 9
_2 | -
=
-6

(o) TTowr eivorl M TOYLINTO TOU GOUETOC T Y POVIKN
otyun ¢ =3;

(B) Eivai Betikn 1 opvnTIKN 1 ETLTAYLVOT TOU GO~
TOG TN YPOVIKNY oTiyun = 3;
(y) IToiwo 1 Béom tov cdpatog tn gpovikn otiyun ¢ = 3;
(8) IIote répyetar amd TNV apyn TV uEOVEV TO GHU,;
(g) Ilote undevitetor n emitdyovon;
(o1) Ildte mAnoldlel to copa mpog v apyf Kot ndte
OTOUOKPOVETOL OO GUTNV;

(©) Ze mowx mhevpd tng apynig Bpioketal to ochpa 1
oTiypnt = 9;

YnoAoyiopog oykwv tng Evotntag 4.3
43. (Zvvéyewa and v Evotnra 4.3, Aoxnan 11)  To aBpoiono-

T, TOL TPOCEYYILOLY TOV 0YKO TOU VepoL otny Acknomn
11, Evomto 4.3, dev givon mopd 1o abpoicpote Riemann
KATO10U OAOKAN phUatog. Tivog orokANnpouatog, Yoko-
yiote To Y10 vo. Bpeite Tov OyKo.

44. (Zvvéyeia and v Evétyta 4.3, Aokyon 13)  To aBpoiopa

MOV TPOCEYYILEL TOV OYKO TOU KOVIKOL pUYYOug oTnV
Aocxnon 13, Evomnra 4.3, dev sivor mopd 1o dBpoiopa
Riemann kdroiov ohoxinpopatos. Tivog olokAnpduo-
10G; YRoA0YioTE TO Yo v Ppeite Tov OyKo.

Bswpia ka1 mapadeiypata
45, 'Eotm ot [T f(1) dt = x* — 2x + 1. Bpeite v f(x) .
46. Bpette v f(4) av [} f(t) dt = x cos mx.

47.

48.

49.

50.

Ipappikoroinan Bpeite 1 ypouutkonoinom mg
x+1
n 9
flx)=2 J; T i dt

ctox = 1.

lpapnkoroinon Bpeite N YpOULKOTOINGT] TNG

s =3+ f sec (f — 1) dt

otox = —1.

MaBete ypagovrac 'Ectm ot M f €xel Oetikn mapdywyo
o kaBe Tipn Tov x ko 011 f(1) = 0. [Toweg and t1g mpo-
10.5&1¢ Tov akorovBolv ainbeiouy yia 1 cuvdpinen

s = | s ae

ALTIOAOYNOTE TIG UNUVTNCELS OUG.
() H g gival dapoploiun cuvaptnon tou x.
(B) H g elvat cuveyng ocuvaptnon tov x.

(y) H vpopukn nopdotaon g g éxel opilloviia eqo-
nTopévn oto x = 1.

(8) H g eppoviler tomkd péyioto oro x = 1.
(g) H g epopavilel tonikd eldyicto otox = 1.

(o1) H ypuogwkt| mapdctacn g g €xel onueio Kapmng
ctox = 1.

(©) H ypopikn nopdotaon g dg/dx téuvel tov aEova
xotox = 1.

MdBete ypdgpoviac 'Ectm OTL 1) f £(&1 GPVNTIKT TUPay®Y0
o kKaBe Tipn tov x kot 011 f(1) = 0. [Toreg and t1g mpo-
T00ELg oL ukoiovBolv ainbeiouy yia T cuvdpinom

h(x) = j fo(f) dr

ALTIOAOYTOTE TIG UNAVTNOELS GG,
(o) H i givon Sinhd mopoymyiciun covipmmon tov x.
(B) H hxown dh/dx givar cuveyeig cuvaptioets.

(y) H ypogixn napactacn g i £xel oplloviia e@a-
nTopévn oto x = 1,

(6) H & engavilet tomkd uéyioto oo x = 1.
(g) H h gpoavilel tomkd eldyloto otox = 1.

(67) H ypagikn nopdctacn g i €&l ONUEL0 KUUTAG
ctox = 1.

51.

52.

53.

54,

©) H ypuopikn nupbotacn e dh/dx téuvel tov dEova
xotox = 1.

0 tunog tou Apxiunidn yia to euBabov mapabolric O Apyipn-
312 (287-212 m.X.) , QEVPETNG, UNYEVIKOG, PUOLKOS, KL
0 peyohVtepog pebnuotikdg TOV KAOGIKOV Y poOvav
otov Avtikd kocuo, avakiivye 0Tt 10 eufadov Kito
and mupufoiikd T6E0 1GONTAL PE TO YIVOUEVO TOV 8VO
Tpitwv g féong ent to Hyog Tov ToZov.

(0) Xpnowonoifote 10 KuTdAAnio olokAinpopa yio
vit Ppeite 1o eufuddv kbte end to nepafoiind 16-

Eo

y=6—x—x%, =dim ).

() Bpeite to vyog tov toE0u.

(v) Asifte 611 o epuPoddv 1oobTor pe TO YLVOUEVO TOV -

300 tpitwv g Bhong b ent to Dyog h.

(8) Tyedidote to TapuPorikd ok y = h — (4h/bI)x7,
—b2 = x = b/2, yia h xar b Oetikd. Kotomy, pe pe-
0680vg amelpocTikod hoyiouolb Ppeite to gufaddy
1OV yMpiov 1oV TEPIkAEiETUL Ao TO TUPUPOALKS TO-
£o kot Tov dEove x .

(Zvvéyeia tov Hapad. 9) Oiakn nAextpikn katavdlwon

(o) Yroloylote 1O OAOKAN poOLLU

1 1/60
e — Vo Sin 120477 dt
(1/60) — 0 JO g SIS
v va deifete Om M pdon T tou V = Vi, sin
1207t ot Sidprete evOg TATPOLG KOKAOL Undevi-
Ceta.

(B) To xdKklopa Tng NAEKTPIKNG oug Koviivag mopov-
clélel evepyd (rms) tdon 240 Volt. IToomn eivar
uéylotn Tiun mou pnopel va mapel 1 otrymeic ta-
on;

(y) Asi&te o

(Vmax)2

1160 5 o i
fn (Vi)™ sin = 1207t dt = 120

To Bepshiwbec Becpnpa Av 1 f glval cuveyng, T0te Ba me-
pruévouple OTL TO OpLo
x+h
i 5), 0
sobtar pe f(x), onwg cvufaivel oty anodeidn tov
Mépoug 1 tou Deughiddoug Bewpipotoc. o tupadety-
po, av f(f) = cos t, 0t

ath sin(x + h) — sinx
%J‘ costdr=——h)—. (9)
X

To 8ek16 péhoc e EEiowong (9) elvon to mniiko duupo-
pMOV Y10 TNV TOPEYmYO TOL NHTAVOY, TOL OToiou To Oplo
kabdg h — 0 elvat cosx.

[MupuctioTte YPuEIKd 10 cos x Yo —7 = x = 27,
‘Eneita, pe S10popetikod ypdpa av gival duvatov, oy e-
Sidote 1o 88E16 péhog g Eficwong (9) ocvvepthicet
tov x v b = 2, 1, 0,5, xau 0,1. [apatnpfiote nag ov-
YKAIVOUV Ol KEUTOAES GUTEC GTO YPUPTILL TOL GUVIUL-
tovou kabmg h — 0.

Enovaiapete v Acknen 53 yiaf(r) = 3¢%. Tow eivar
7 TLUH TOU

4.5. Beopnpa péong Tpng ka1 Bepehwdeg Bedpnpa 353

3 l—J‘.\-H, 5 : (ot (X+h)3—x3 ;
lhli)nu w 3r-dt e %
Mapaotiote ypaeikd my fx) = 3x? yio —1 = x = L.
Katomy oyediaote 1o anAiiko dtaeopdv ((x + k) — x*)/h
cuvaptioet tovx v b =1, 0,5, 0,2 ke 0,1. TTapatnpn-
oTe MO cLYKAivouy o1 keumbAeg aLTEG GTO YPaQMHL
tov 3x% kabdag h — 0.

t YHOAOFIZTIKEZ ATEPEYNHZEIZX

T1ic Ackioelg 55-38, éato F(x) = [§ f(r) dt yio ig cuvap-
ol f kol to Stactipeto [a, b] . Xpnowonomote éva al-
OTNUE UROLOYIGTIKNS GAYERPAG Y10 V& EKTELEGETE TU 0KO-
LouBu FARETE KOL VO OTOVITCETE OTC EPOTILATU TOL d10-
TUTAOVOVTUL.

(o) INupootiote Ypeelkd oe eviaio oyfiua Tig Guvap-
teeig frat F oto didotnua [a, b] .

(B) Avcte v eéiocwon F'(x) = 0. Tt taputnpeite yia
T1g YpaIké Tupuctdoelg e f Kol F oto onueio
onov F'(x) = 0; MAT®g N Toputnpnon oug ouT
npokbrtel and 10 Mépog 1 tou Bepelimdoug Osw-
PHLOTOC GE GUVBLOOUO [E TN YVOGCT TG TPMING
napaydyov; EEnynote.

(y) Ze mota mepinov deotnuote sival adfovca Kal Gg
nota ¢hivovsa 1 cuvaptnon F; Ti propeite vo nei-
TE Y10 TV f 010 SI0CTNUAT OUTd;

(8) Ymoloyicte v napdyoyo f Kol TUPUECTNCTE TNV
Tpo@Ikd o kowvd aoynua e mv F. Tt tapatnpeite
110 TN YpeLk nepdotacn thg F ota onpeia omov
F(x) = 0; MATog 1 Teput)pnoy cug auTy Tpoks-
ntel and 1o Mépog 1 tov Bepeliddous Bempipatog;
E&nynorte.

55. f(x) = x° — 42% + 3x, [0, 4]

56. f(x) = 2x* — 17x% + 4657 — 43x + 12, [0, 9/2]

57. f(x) = sin 2x cos % [0, 2]

58. f(x) = xcos mx, [0, 2]

Lric Ackiosic 59-64, foto F(x) = [4% f(r) di ywe 1o a, u kot
f. Xpnowonomote éva oUGTNULO VTOAOYIGTIKNG GAyEPpug
yio vo ektehécete To okdiovde fuate Kot vo anavifGeTe
GT0 EPOTANOTA TOV SLUTUTOVOVTUL.

(o) Bpeite 1o medio opiopold e F.

(B) Yrmohoyiote tnv F'(x) kol mpocdiopicte ta onueia
undevicuol g, e mown dctipeta sival avgov-
ca kol oe mota phivovoa n cuvdptnon F;

() Ymoroyicte tnv F"(x) ket mpocdiopicte to onueio
undevicpotd g. Eviomiots to tomikd akpoTuTe
Ko To onuel Kepmng e F.

(8) Me t1g TAnpo@opisg TOL UTOKOUICUTE UMAVTOVTUG
ato (o) éog (v), oxediacte pe to géprt vy = F(x)
oto nedio optopnol g, Katomy mopactiote ypa-
PIKa TV Fx) 6TOV LTOAOYIOT GOg Yo Vo Emife-
Burdoete To oYAUL TOL KAVOTE.

59. a=1, ulx)=x* flx)=VI1-x?
60. a=0, ulx)=x* flxy=VI—-x
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6l.a=0, ux)=1—-x, f()=x"—2x—73 63. Ymoloviote avadvtikd tnv nocdtta (d/dx) " f(1) dt MNapadsiypa 1 Epappoyn Tou TUMOU avTIKATAGTAGNG
82. 2 =T, wl)=T-3% HJ=sb—~3 Kol EAEYETE TO AMOTEAEGUE GGG LE TN XPNHOT KATOLOU
GUGTIUOTOS LITOAOYIGTIKTS GAyEPpug. Kavovtag ypnon g E&lowong (1), vnokoyicte To ohokAinpmpa
64. Ynohoyiote avahivtikd tv nocdtra (d*/dx?) [ (1) P
dt ka1 ghéyEte 10 OMOTEAECUG GUG LE TN (PNOT KATOL- j 3x°Vx’ + ldx.
-1

0OU CUGTNLUTOS UTOAOYIGTIKTG GAYERpUC.
Aion  Metaoynuatifoous to olokAnpopo kedog kot ta opta oho-
xinpoong Bacetl e E&lowong (1).

1
J 3x2VxP + 1dx
-1

‘Eotwu = X+ 1, du = 3x%dx.

3
T =f \/;du Mox=—-lu=(—D)*+1=0.
4]

Mox=1lLu=()*+1=2.

4.6 YroAoy10H0G 0p10pEVEV 0AOKANPWHATWY PE AVTIKATAOTAGN

Turog avukatdotaong ©  EpBada petalu kapmudwy
oupBaiver 6tav aAAadouv o1 TUTOT TWV GUVOPIOKWY KAUTUAWY TOU

2
xwpiou oAokAnpwaong B H},{| Yrohorifouue o véo
3 A OPLOULEVO OAOKAT) POLLU.
Yrapyouvy 600 pnéfodol vmoroyiopolh oplopnévav OAOKATpOUATOY, Kol 5 sl 55 B S — VG
apeotepec anodetkvoovtal eEicov ypnownes. H npdtn eivar va fpodus =3 [rreslPR] = 5 2v2] = -
TO AVTIGTOLXO OPIGTO OAOKANPOUO LE AVTIKATACTACT), KO KATOTLY VI
xpnctuonop’wouus pie amwod T TPOKLMTOVGEC UVTITEPUYDYOLS Y1t TOV Avet tou Throw avekaTiotacTc, Bu uropoboaus BeBuing v pm-
LoLoylopnd Tov OPLOHEVOY 0AOKAN pOUOTOC HEGH TOL Bepeiimdoug Oe- GULOTOI|GOVLE AVTITEPEYGHYOVS, GTO TVEDE Tov Bepehiddoug Oempri-
wpruatog. H debtepn nébodog Bu pnog onuoyornoel otny nopohod ma- HOTOC
plrypugo
Mapadsiypa 2 YnoAoyiopog 0AOKANPWHATOG XWwPIG Xpnan Tou
Tumog avtikatdotaong TUTTOU aVTIKATAOTAoNG
CD-ROM Yroioyiote 10
;’ A1 KTU(’)‘EOTIOC H péBodog tng oviikatdotaong 6 opLopiva 0LoKANpOROT ;
P
4 Bioypagika otoixsia A J_l 3x°Vx' + 1dx
Isaac Barrow f d ) il
(1630-1677) a Hel)- &' dx= & e b M) petacynuotiloviag To OAOKANpoUE ooV ve NTaV adpLeTo, EKTEAD-

VIOG TNV OLOKAN PO, Kol TELOG YPNGIHOTOIAVTUG TU apylKd Gvem

QY EGAPMOZETALI X L
KOl KOT® 0P TOU X .

Avtikabiotobpe u = g(x), du = g'(x) dx , kKl oLokAr pdVOLLE AT

gla) eng g(b). Aton
J-3x2-\ e T J sl ‘Eotou=x"+1,du= 3 dx.
Epupuolovpe tov tomo kavovtag tnv idia aviikatdotaon mov Oa
kavape av BEhape va VTOAOYIGOUNLE TO AVTIGTOLYO AOPIGTO OAOKATPO- oD 5l )
po. Kotony ohokAnpdvouue o Tpog u Pe KGTm OpLo TNV TNt Tov u yia o L QRaxiNPAVALIE 0 ERaLH
X = a Kol Gve 0plo TNV T ToL u yid x = b. B 32 _ . 5
['a va newsbeite TANnpog yia v opbdtnte tng E&locwong (1), éotm 3 &+ D O Avdiimetietauizsg 41
. . - 1
F e avimapayoyos s f. Ztny TEPITTOGN aUTh, Jl 5B T g 2 o3 + )2 Yrokoyilovpe to okokifpope
b x=b (;_[r Flg(x) 4 3 L LLE T OPlet OALOKAT POGCTS TOU X.
f(gx) - g'(x) dx = F( (x))} = F(g(0)g'(x
J ‘ . B =2 [ + D2 = (=D + D
= Fg(b)) — F(gla)) ) 5 N2
_ 232 _ 321 2 -
u=g(b) 3 [2 0 3 2V2] 3
= F(u)}
u=gla)
o(5) Moo péBodog eival kKaAbtepn, Vo LETACYTLATICOVE TO OAOKAN-
=f f(u) du. gffkfm””?cﬁdi i POUO, VO EKTELEGOVUE TNV OAOKANp®OT Kol va ava-LeTacynuati-
8@ EOpUC.Slepacs GOULLE YPNOILOTOLOVIUC T¢ OpYIKE Opla olokhipwong, 1 va vroko-

yviooule TO LETUCYNULATIOLEVO OAOKANPOUN LE PETACYNUATIGULEVE
opra; T Ty ohokAnpotén cuvaptnon 3x* V' + 1, n ypnon tov to-
oV avItkatdotaong nov kavaue oto Mopdderypa 1 paivetar guko-
LO0TEPT, GALG auTO dev 1oyvel mavtote. Ievikd, eivol kalitepo va
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yvopilete kot t1g §00 peBddovg kot va ypnoiponoteite tn pia N My
GAAN Kotd TepinTmoT.

AxolovBel éva MMupddetypo omov vnoioyicope 10 pETOCYNHATL-
GHEVO OLOKAN PO LLE PLETUCYMHATIGUEVD OPLLL.

Mapadeiypa 3 Epappoyn tou TUMOU aVTIKATAGTAONG

w2 0 "Eoto u = cot 0, du = —csc® 849,
f cot 6 csc* 0 d = j U (—du) —du=csc’ 0d6.
/4 1 o é=m/4 u=cot(m/d)=1.
0 Twé=m/2 u=cot(m/2)=0.
—f udu
1

20
:—i
]
_ | _ar|_1
2 2 2

Amencovion 0AoKinpwudToy mov Eyouy «ama-
mAécy avumapaydyovg TTOALEG OAOKATPO-
GILEG CUVEPTNCELG, OO 1

Hay= ">
Tov £xel ToAAEC epapuoyéc otn Pewpia mbavottov, é-
YOUV OVTLTAPAYDYOUS TOV SEV UTOPODLY VU EKPPUGTOLY GL-
VapTHGEL oToLY ELmdmY cuvepticenv. Mvopilovpe, BEfora,
OTLVRAPY EL N VTR PGY®YOS TG f, Adym Tov Mépoug 1 tov
Beperddoug DemPHUATOG TOL GTELPOGTIKOD AOYLGHOV.
XpNGLLOTOLNGTE TOV LIOAOYLOTH GG Y10 VO TAPUCTCETE
YPUQLKd TN cuvapInon

 YNOAOTIZTIKH
EOAPMOIH

CD-ROM
Aktudtomog

X
F(x) = f e drt.
0

Tt cuunepaivete yio v F(x) ; Tlod eivar avgovca Kot Tov
pPivovca; ITow eivarl ta axpdtatd g, av vrdpyovv: Tt
umopeite va meite yio ta koika oL Ypuetuatog e F(x)

EpBada petadu kapmulwv

Yto onueio avtd Ba Sovpe mag Bpickovue to eufadov ywpiov oto emi-
1880 OAOKAT pOVOVTAC TIG GUVOPTNHTELS TOL 0pilovy Ta GLVOPX TOL -
piov.

"Egtm 611 {ntodue vo vroloyicoupe to epfadov ywpiov mov ppdo-
GETAL N0 TAVO and TV KUPTOAT ¥ = f(x) , and KGtm amd vy = g(x),
ko €€ aplotepdyv kol ek defubv avtiotouya ond Tig gubeieg x = a kot
x = b (Zyfua 4.19). To oynua to yopiov uropei katd toym va eivar fo-
A6, SNAaSTH vo uropolue va Bpodue To epfadov Tov and yveoTtods TH-
TovG TG YEWHETPiog, GAAG GTN YeVIKT TepinT@on Onov ot f Kol g gival
avboipereg GuVELELC CUVAPTAGELS, HOVO LE OLOKAT POUA UTOPODUE VL

vroloyvicouvue 10 ufadov.
" B o vo sEakptpdooviie Tolo open TPETEL VO £ EL TO OLOKAT POUT,

Avo Kopmbin
y=rfw

L~ b npoceyyilovue kot apyds to yopio pe n kataxdpupe opboyodvia ma-
Kéo Kapmorn pariinAidypappe pécw g Sapépiong P = {xo, X, . . . , X, T0V [a, b]
(Eyfue 4.20). To guBaddv tov k-otob opfoymviov (Zyfiua 4.21) oobtal

¥y =gx)
ue

IxHMA 4.19 To yopio mov
neptéyetot petalld TV KaUTuAOY y
= f(x) kary = g(x) kot Tov svleidv
x=axaix=2b.

AA, = byog X mhdtog = [flc) — glc) ] Ax.

Katomv mpoceyyifovpe 1o eufaddv tov yopiov abpoiloviag ta epfo-
86 Tav n opBoyoviav:

y=fx)
a=x & Fnl-1
sl | G 2%
T_ N 7
: Xy ,J?‘é b=x,
y =g

IXHMA 4.20 Ilpoceyyilovue to
yopio pe opboyovia kdbeta oTov
aEova x.

CD-ROM
MiktudTomog

4.6. YIOAOYIOPGC 0pIO|EVOY OAOKANPWHATWY e avTIKATACTAGN 357

n

A= E AA, = E [flc,) — gle)] Ax; . ABpoiope Riemann
k=1 k=1

Kabag || P || — 0, to aBpoioua oto €16 péhog mincialel gto opro

T2 [F(x) — g(x)] dx epdoov o1 fkat g elvar cvveyeig. O@gmpodpe Aotndv

6t 10 ePudov Tov yopiov didetat und to ohokAT pope avtod. Me GAla

Loy,

n b
A= Jim, 3170 - @) dn = [ [0 - sl dx.

lim
IPl—0 g

(e Fe)
N

_’F
l f(ck) - g(ck)
|

i ‘ X
S = k% 2 IxuMa 4.21 AA, = gpfadov
J: ' Tov k-6to0 opBoywviov,
e (el  fled) — gle) = dyog,

Ax, kat Ax, = nAdrog.

Opiopog  EpBadov peta&u kapmudwv

Av ot frat g elvar cuveyeis kat f(x) = g(x) navtob o7o [a, D],
167T€ T0 gUPaddv Tov yopiov petaEd TOV KOPTLAGY y = f(x) Kot
y = g(x) an6 a ¢ b 1covToL pe To ohokANpopa T [f — g] amd
aéacb:

b
A= 1 - g ax. @

T ve spappocsovps Ty E&locoon (2), kivodpaote og £ENg:

Mog umoAoyidoups To epBadov petagu dlo kapmudav

Brpa 1. Iapiotodue ypapikd TIC KUTVAES Kol ayedldlovue Eva avti-
npoawnevticé opfoycvio. To oyfpo avadetkvieL Tolo Kaumdin
givat n £ (Bnh. N Gvo kopmdin) ko Tota 1 g (KGTe KopmOin).
Eniong pog fonda va Bpodpe T Opia Tng oAoKAN pooNS 0V deV
Log givol 1én YvooTd.

Bhpa 2. Bplokovue ta épia g olokdnpwarng.

Bipa 3. I'pdpovue évay timo yia v moagdtyta f(x) — glx). Av
LTOPOVILE, TOV UTALOTOLOUUE.

Bhpa 4. Oloxinpivovue v [f(x) — gx)] arnd a éwg b. To
amotéheoua TNe oAokAfpoong eival To {ntoduevo euPadov.

Mapadeiypa 4  EpBaddv petafu tepvopevey kapmuAwv

Bpeite 1o euPadov tov yopiov mov mepikieietol amd v mopapo-
My =2 — x*kaL v evbginy = —x.

Auon

Bipa 1: Zyedidlovue TiC Kaumbles kai éva kataxopvupo oploycdvio (Eyn-
po 4.22). Ano to oyfjpe avoyvopifovus Toto givol 1 Gve kat Totd 1
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¥

B (x. f(x))
N

Ax

L1 i

| x, g(x)
y=—X

e (2,-2)

IXHMA 4.22 To ywpio tov
[Mopadeiypatoc 4 Le éva
UVILTPOGMTEVTIKO TPOGEYYIGTIKO
opboyavio.

CD-ROM
r” AiktuoTomnog

P

Bioypagika otoixeia

Richard Dedekind
(1831-1916)

IxHMA 4.23 Otav ohldalel o TOmog
T1)¢ CLVOPLOKNG KAUTOANG TOV
ywpiov, orlalet Kot ) popen Tov
oLokAnpapatog mov divel To
supaddv tov yopiov. (IMepdderypa
5)

KGTo KoUmOAN, onotTe f(x) = 2 — x* kot g(x) = —x. Ot ovvtetaypéveg
X TV ONUELDY TOUNG TV SV0 KEUTLADY elval T0 OpLo OAOKAT PGS,

Brua 2: Bpiorovue ta dpla eioxpwans. Avto yivetal Abvoviag To 60-
omuay =2 — x? Ka1y = —x 0¢ TPOG X .

2 —x*=—x E&icovoupe 11 f(x) kKot glx) .

x*—x—2=0  Metapépoupe 670 éva pérog.

(x+1D(x—2)=0 Iepayovionorodpe.

x=-1, x=2. Emiboupe.
‘Etot Bpiokovue 611 To ywpio skteivetol andx = —1 £ogx = 2. Apa
T0. Opla oOAOKANpooNG elvata = —1, b = 2.

Bipa 3: Amndomoiobue v éxppaay f(x) — gx) .

f@-gm=Q2-x)— (-0 =2-2+x .
— 24— H gvadidteln aut sival
- Xk amimg Bépe youoton

Bripa 4: OQlorlypdvovue v éxppaany [f(x) — g(x)] and a éwc b.

b : 2 i
A=L [f(x)_g(X)]dx—fI(2+x_x2)dx_|:2x+%x_s] |

T oupBaivel otav aAAdouv 01 TUTION TWV CUVOPIAKWY KAPTTUAWY
TOU xwpiou oAokANnpwong

Av 0 TOROC piag cuvoplokng Keumiing aalalel oe éva 1) TEPLOGOTEPT,
onueio, Swwpepifovpe o yopilo o pikpodTepa yopia («wroywpiu») Tov
avTIGTOLX oLV oTIg ahhayéc avtég kol seuppoloupe v Eficwon (2)
yoplotd oe K4be vroywpio.

Mapadeiypa 5 Mg aMaler n popen tou oAokAnpwpatog otav
aMager o TUTOG TNG CUVOPIAKNG KAUTTUANG

No Bpebei to guPuddv tov yopiov 6T0 TPOTO TETEPTNUOPLO TOL
pptooetal ond Thve and vy = Vx, kot and kdto and Tov GEova x
Kail Ty gubelay = x — 2.

Auon

Bhpa 1: H ypagikn napdotucn (Zyxnua 4.23) deiyvet 0Tt to Gvo chvo-
po ToL ypiov glval N KOUTOAN flx) = Vx. To kit clvopo gival 1
kapmoin g(x) = 0 7 0 = x = 2 kot petd ahidalel kot yiverat g(x) =

¥y

4
Euﬁa66v=J (V¥ —x+2) ax y=vx
2 2 LY
. (4,2)
Eupadov = J x dx (x, f(x))
0 feze . \
[ {69)] y=x—12
G i
(x, g(x))
0 i 7 l; ¥
/ y=0 9

(v, g(x))

4.6. Ymohoyiapog opiopévay oAokAnpwHATWY PE aviikatdotaon 359

x — 2 yia 2 < x = 4 (1o onueio adrayng eivor to x = 2). Zto onueio
x = 2 hourdv drapepifovue to ywpio ota vroywpio A kal B yio kabé-
Vo, amd To onole o) eS1GLOVIE £VE AVTITPOCHTEVTIKO TPOCEYYIGTIKO
opboydvio.

BApa 2: Ta 6pia TG OAOKAT p@GNS Yl0l T0 LRoY®pio A givara = 0 kot
b = 2. To apiotepd dpto Tov vroywpiov B eivat a = 2. I'w va Ppod-
1e 1o 8eE16 GpLo, AOVOUPE TO GOOTNHE TV EELCOCERY y = Vx ko
y=2x— 20¢TPoOg x:

Vx=x—2 E&icmvoupe Tig f(x) kut glx) .
x=@x—2P¢=x*—4x+4 Yydvouus 6To TETplymvo.
xX—5x+4=0 AvaduTdGooUpE.
x—Dx—4=0 o puyovionolopE.
x=1, x=4. Emivoupe.

Movéya 1 pila x = 4 wavorotei v eicwon Vi=x—-2Hx=1
glval g Goyet pile mov TepecEPPLCE AOY® TN LYWSNS OTO TE-
tpdyovo. To §e£1d 6pto orokhipoong etval howrov b = 4.

Bripa 3: T 0 = x = 2 f(x)—g(x):\[—0=\/3_c
Me2=x=4 fOo)—g®)=Vi-@x-2=Vx—x+2

Bripa 4 APpoifovpe to euPadd tov vroywpimv A kat B yia va Bpodue

10 0MKO eppadov:
e 4

VX dx +[ (Wx —x + 2) dx
2

Zuvohikd gupadov:

10

v

suPodov tov B

2 anl . |2 X !
|2 e 2 an A
2]+ [3em-5 2]

_ D i 2 (2 ppr2 _
#5(2)”f0+(§(4)” 8+8) (3(2) 2+4)

eppadov tov 4

a{YﬂO AOTIZTIKH H rqm;’f dbo rca,zlmuﬂ,cbv E:C, TEYVIKES EQUP-
EOAPMOTH poyég, po omd 116 SUCKOAOTEPES KUL KOTLU-

oTikOTEpEC dradikacieg NG oAokANpwong
givat 1 ebpeon Tov opimv orokAfpacng. Fa va yivel avtd
cuvnBog amorteitar 1 s0OPECT TOV CMHEIOV undevicuon
L10G CUVOPTNGEMG 1| T oTUELR TOPNG 300 KOUTUAGDY.
T va Moete v eélowon f(x) = g(x) pe vroroyt-
oT1, E1GUYGYETE O SEBOUEVH TIG CUVAPTIOELS

yi=fx)  wa y, = gx)

o& KGO0 TPOYPULIe YPuPLKTG oy edluong yia vo. Bpeite
to. onueia tounc. Evollaktikd, propeite vo Aboete v
sEiocoon f(x) — g(x) = 0 pe pa povtiva ebpeong pilov. Iet-
pULOTIOTETE KOt e TIG B00 Blodikucies, X PNOHOTOIOVTOS
TIC GLUVEPTIOELS

fx)=Inx Ko gx)=3 —=x.
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Otav ta onpeio toung dev eaivovtat kabapd 1 vroytale- 21. y 22. Y M. y=|x'—dixmy =042 +4
GTE OTL LRAPYEL LM IO TEPITAOKT GUUTEPLPOPE, VT ON- 35. y=2sinxxary=sin2x, O0=x=mw
uaiver i amarsitot Tepartépo xphion Twv }JTEO)LOYIGTIK@V -2,8) 36. y=8cosxkaty =sec’x, —m/3=x=m/3
gpyoreimv 1 tov nebddwV TOL UTELPOGTIKOD AOYIGLOD. -
37. y=sin (mx/2) ka1 y =

T 38 y=sec’x,y=tan’x,x = —m/4, ko1 x = 7/4

ISECT —ROOT /
x = 2.2079400316 y = .79205996845 | | x = 2.2079400316 y =0 I

39. Bpeite 1o epufudov Tov xmplov Tov TPMTOL TETAPTIHO-
piov mov ppicoetal amd v gvbela y = x, v gvbeia
x =2, v kopmOAn y = 1/x%, ko tov GEova x.

) . 40. Bpeite 1o gufadov Tov TpLrymvikol ympiov Tov TP@Toy
y = —2x4 . s
(@) ®ai , ) B L r'smpmuop{ou oV pplcaetaL ek apLoTEpdV qné oV
a) Daivovral ot TEUVOLLEVEG kopmdieg y, = In x kar y, = GEova y kat ex defumv and Tig kapmdleg y = sin x Kol
3 — x. XpNOULOTOINGULE |10 EVOOULATOUEVT] TTO TpO- y =Cosx.
TRERHE hettovpyia VUV Bps@silro onueio Topns. 23, , 24. 41. Bpeite 10 suPaddv tov ywpilov mov nepikieiatal amd
(B) Xpfion evcmua‘rmustg Lerrovpylag edpeong pilov yia b 3 : my koproin y = 3 — 2% ko v eobsio y = —1.
™ oovapmonfly) =Inx—3 +x Ga:5) 5+ 2, 4) 4 ; 42. Bpeite 1o gufadov tov yopiov Tov TPMOTOL TETAPTNLLO-
5 pamtg piou mov @phooetal og e&lg: apLoTepd amd tov dEova
= 3 v, K@to and v evbeio y = x/4, avo aploTepd amd v
kopmoAn y = 1 + Vi, kot dvo 5e81d and v kepmdin
AYKHXEIX 4.6 : F 1l y=2/Vx
| | -2 -1 1
Xpnoonoote Tov THN0 UVTIKUTAGTUGTS Y1 VO VTOAOYi- 9. (a) _ cosz ® _cosz ‘ -3 o\ T ol R,
GETE T0. OAOKAT PG i - z f dz Sl s2,
DA R R 0 Va+3sinz = VA+3sinz ‘ ¥ YNOAOITETIKEY AIEPEYNHIEIY
1. (o f Vy+1d i ‘ -
() i ? 10. (w) 3_+52"1W—2 i (~3,-3) (L,=3) _sl g Acknoeig 43-46, kadeiote va Ppeite To euPudov mou
i cos w) ‘ —4 neprcheietal amd xaundleg oto eninedo, 1OV onoimv Oueg

Sev umopeite vo Bpeite ta onpeiu toung pe anhég alyeppr-
kég nebddouvg. XpnoponooTe &ve GOGTNUE LTOAOYLCTI-
K¢ GhyeBpoug yia vo ektelécete ta eENg:

0
® | Vy+idy v Sl
5 ® [ a ‘

1 4 d
/75 4 ¥
0 1% fo & 20 2ydt 12, L2V (1 + V) (a) Tlupacticte YpuQLkd G eviaio C{xﬁua TG 'K(IFLTR'J-
()] tan x sec’ x dx hec yio va 8gite To yevikd TOLG GYIILO Kal TOGT G-

= w/6 w2 4 - £ 9 . , .

14 13. j cos~ 390 sin 38dD 14‘J co’ (Q) o (g) 5 (i) ﬁpa:,Lts ro’au[.”aé')ov Tov xopiov 7oV nepikheietan LEla TORTiC TUPOLGIALOLY.
7 T 0 6 6 ‘ and To YpaenUo Kol Tov dEova X .

3. (@) J 3 cos” x sin x dx

0

Trig Ackfoelg 25-28, mupactioTe YPUPLKE 1 GUVAPTNGT

w4
o
2. (o) fo tan x sec” x dx oto mapatifépevo didotnue. Katomy

() 0AOKANPMOGTE TN GLVEPTNOT] GTO FEAGTNUA TUTO

(B) Bpeite ta onueio topng Tov KUUmuldy entaboviag

. a 26 : ; g
- 1. J’ ’4(1 — sin 20" cos 2t dr 25. y=x g 6x +8, [0,3] apBuntikd TV Katdinin ebicwon.
® 3 cos® x sinx dx 0 26. y=—x"+5x—4, [0,2] (y) Ohokinpdcte v mocdtnTa [f(x) — g(x)| pnetakd
ZT\r/ﬁ 16 J" 4 2 4 g3 - : 27. y=2x—x*, [0,3] TV dedoyikdv onpeiov Topmg.
4. (o) fo it + DB dr "o Gy FRATTIE - B+ ady \ 28. y=x*—4x, [0, 5] (®) AGpoic‘ra 10 ohokAT pOpaTe Tov Bpikate oto (Y).
\
0 X NMooBAR ' : Bpeite ta guPudd tov yopiov mov tepikieiovial and tig 43. s E Lgay l, PR s
® f " G+ 12 & P e 'ClelK&)V T gubeieg kot Tic kapmbheg TV Ackiceny 29-38. fx) = 3 2 3 &)
-V Avdote to tpoPAifuote upyikdv Tipdv otic Ackfoeig 17-18. _ 2 o x*
5. (@ f‘ o B3 oo s 5 W oy=g"—~2 8 y=1 M [ =% -3 +10, g =812
: 1(4 + r2)? 17'52_256027, yé4) == 30. y=—x—2xkal y==x
! ) , 45, f(x) = x +sin (2x), g(x) = x°
Sr d ) 3. y=x*wet y= —x* + 4x
® 4+ p2y2? dy 18. 22 =L g2/ cos Vi, y[Z)=0
o (4+r?) dt j 16 32 y=T7-2kat y=x>+4 46. f(x) = x*cosx, glx)=x"—x
P 4 , 3B.oy=x" -4 +4dxmy=x>
6. () f BB y y
s Eu[?uﬁov
iy Bpeite 1o gupudd tov oKHCHEVOV TEPLOXOV GTIS ATKN-
B f : oA dx oeig 19-24.
AV F1 ; ; . .
oo et 2t 3 i Ap18pnTikn oAokAnpwon
. y= =sec?r °
7. () f (1 — cos 31) sin 3¢ dr 2 3 1 ; 3
0 , 1 yr= 1l 4 Co-ROM H mpoogyyion tou tpamediou ©  IpdApa otnv TPOCEYYION Tou
® f U = cos 3 siuciedr S et : J flwinns  pogmeZiou e Mpooeyyioeig pe mapaBolikd Té&a  ©  I@dAua otov
i | s, ; kavéva Tou Simpson e  Molog kavévag 6ide1 kaAUtepa
0 0 T T x =] T ' i i 5
8. (a) (2 iy ;) . 5 dr : 3| fo 3 amoteAEopaTa; IpaApata otpoyyuAomoinang
=m/2
Onwmg éxovpe det mponyovpévag, N davikn péfodog vroroyiopob evog

—xf

/2 y=—4sin“t
® (2 + tan é) sec? L gt opiopévou ohokAnphpatos [ f(x) dx givatl va Bpodue tov tomo F(x)
Hog avimopaydyov ¢ f(x) Kol vo vmoloyicoupe Ty mocdTnTa
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To unkog h = (b — a)ln xeheitor fpa.
ZovnBiletor n xpnomn tov k avti Tov
Tio

IXHMA 4.24 O xavovag Tov
tpaneliov mpooeyyilel pikpd
TUNPATO TNG KOUTOANG ¥ = f(x) pe
evbbypappa Tpnuato. o va
TPOCEYYIGOLULE TO OLOKAT pOUT
S foand a émg b, abpoilovus ta
npocnocrEve epfPadd tov
tpaneliov tov oynuatifovral av
and ta drpo kabe gvbiypaupov
TUHUaTOC PEpovue kabétovg otov
G&ova x .

F(f5) — F(a). Qot000, LEPIKEG OVTITOPAY®YOL deV glval EVKOAD Vo LTO-
loyloTobv, evdd GALEC, OMMC CULTEC TOV CLVOPTNCEOV (Sin x)/x Kol
V1 + x*, 8ev umopody va eKepacTody PEGH GTOLYEIMdOV GUVOPTHCE-
ov. Me auto dev evvooupe anhdg 0TL Kavelg nEYPL Tdpa dev Kutdpepe
vo Bpet ototyslmdelg LadnpaTikég eKPPACELS Y1 TIG UVILTAPUYdYOUS
tov (sinx)/x ko1 V1 + x*. Evvoolue mog éxel anoderytel 6TL TéT018G
EKPPACELS DEV LTLAPYOLY.

Ortov Lowmdy aduvartodue (Yo ototovénnote AOY0) va voroyicov-
Le £ve OpPIGUEVO OAOKANPOUE HECEH OVILTUPUYDY®V, spupuolovpe
apBuntikég pefodoug Onmg tov kovove tou tpameliov 1 Tov kavova
tov Simpson. Ot 800 qvtol Kuvoveg TEPLYPAEOVTUL AVOALTIKE GTN GL-
vEyela.

H npoogyyion tou Tpamediou

Otav aduvotobpe vo Bpodue pia g0y proTn avIITEPayY®YO TG GUVEP-
tong f mov embopodie vo olokAnpocouite, dtapepilovpe To d14GTH-
Lo 0AOKANpmONG o8 vrodlacThuate, aviikediototps Ty f e éva mo-
Aodvupo mou v tpoceyyilel og kdbe vrodidoTnue, OLOKAN pOVOLLLE
T0, TOAVOVOLLE, KOl TEAOG 08poilovpLe TO EXLEPOVS UTOTELEGULATA DGTE
VO TOPOVLLE ULE TPOTEYYLOTLKT] TIHT TOL OAOKAT pOLaTOS TG f. Ou Ee-
Kivijooupe mpoceyyilovtag TNV Kaumvin e subbypappa TuNpaTd, To
omota opilovv pe tov aEova x £va cOvoro ard tpumedia.

Onog poaivetal oto Zynpa 4.24, av 1o dtdotnpa [a, b] dtopepiotel
o€ n vTodlooTHeTe icov unkovg A = (b — a)/n, N YPAPIKT TopEcTOC
e foto [a, b] uTopel vo TPosEYYIeTEL Umd £ve sLBDYPULLLLO TUNUL GE
Kka0e LTOSLAO TG,

To ywpio mov mepicheletal and Tnv KOUTOAT KO TOV GEOVO, X TPO-
ceyyiletal Tote amod £va guvoro tponeliav: to guPadov kabe tpameli-
0V 1o00THL [LE TO OpovTIo «Dyog» Tov &nl TOV LEGO OPO TV VO KUTU-
KopLvpwv «Bdcenvy. Abpoilovpe to sufadd tov tparneliov Aoyilovrog
vio BeTid kabe epPadov vroymplov tave and Tov dEova x, KoL vid ap-
vntikd kdle gufouddv vroywpiov Katm and Tov GEova X:

1 1
T=E(ya+y1)]1+%(y1 +y2)h+“'+%(yn—2+yu—l)h‘+§(yn—l +yn)h

1 1
=h(§yu+y1 0T L Y +2y,1)

h
:i(}’o + 2)’1 ag 2y2 o v 2yu—l +yn)’
oMoV

Yo =f(a)s | =f(xl) ’ L Yo-17= f(—xn—l)a Y =f(b)

O xavovag tov tponeliov Léet: H mocdtnta T tpocseyyilel 1o oho-
KAnpopa e fond a £og b.

¥ PH—] (xn—] * yu—])
y = f(x)

P"(.K”. yrz)

x=b

Ln-1 n

Pix, )
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IXHMA 4.25 H mpocéyyion tov
tpameliov yia to eufoudov mov
nepikheietal amd tov aEova x Kot
TV KOpmOAn y = x> and x = 1 éog
x = 2 divel o eraylota
peyolotepn Tiun anod o ukpiPég
guPadov tov yopiov.

Mivakac 4.6

RS T SE B N o I N R
—
[@)}
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0 kavovac tou tpamediou
Ipoceyyitovpe to ohokAfpope [5 f(x) dx pe tny mocdTTw

T=%()’0+2)’1+2J’2+"'+2yn—1+yn)-

Ot aptBuoi y sivor ot Tynég g foto onpeio dopepiceng

S = e AR D i AE iy ey die k= A
x,=b,

onovh = (b —a)ln.

Napadeiypa 1 Epappoyn Tou kavéva Tou Tpamediou

Eqappoote tov Kavovo tov tporeliov e n = 4 yuo va eKTILAGETE TO
ohoxifpoua [7x?dx. Zuykpivere v ektipnon cog pe v akpip
TIN.

Aon  Awapepifovue to [1, 2] og TE60EPU LTOSUGTNUATO, iGOL PN~
xovg (Eyfua 4.25). Katdmy vrohoyifovpe g tipég g y = x7? o€ K-
O onusio dwapépiong (Iivaxag 4.6).

T tic Tipéc outéc tov y, n = 4, ko h = (2 — 1)/4 = 1/4, o xavovag
tov Tpameliov pag divet

T:g(}’o + 2y, + 2y, + 2y; +y4)

_1 25\, 5 (36), (49
_8(1 ”(m)”(m)”(m)”)
15

= oy = 2,34375.

H axpipfc Tiun touv odokinpouetog ival

2
fxzdx:x_-’ _8 1.7
| 3, 3 3 3

Blémovue Aowmdv 611 N Tpocéyyion tov Tpameliov poug didel pa ka-
T0 U166 TOIG EKOTO LEYUADTEPT TILH OO TNV TPAYHATLKY TOv £ival
7/3. Zuykekpléva, To TOGOCTIOI0 GQEALN 1GO0TUL LE

(2,34375 — 7/3)/(7/3) = 0,00446, dniadn 0,446% .

Oa propodcaue va elyaps Tpofriyetl 0TL 0 Kavovog Tou Tpumeiiov
0o £818¢ katd TL peyaldtepn Tiun amd tny tpoynatikn oto Hapaderypa
1, av eEetdlupe tn yeopetpia TG YPUGIKNG TOPUCTICTS TOV TYNIATOS
4.25. Epocov n mapafori otpépel ta Kolha dvw, to evbhypappa tun-
nato Tov TNy mpoceyyilovy Ba keivial mave ond authy, TPocdidovtag
ce k60e Tpumélio elappig neyahbtepo eufudov an’ 0,11 To avTicToly o
yopio mov opiletul and Ty kKepmodn kot tov GEova x . Zto Zyfua 4.24,
Qoivetal 6TL o euBdypoppe THApete Kelvial Kdte amd TNV KepmOAn
670 SLUCTHRETH OTOL auTh GTPEOEL TO. Kolhe KdTw, Kul Gpe TOTE O Ka-
vovuc tou tpaneliov «umoskTindy o olokAnpopa. BEfato 6tav 1 Ko-
UmOAN Keital KGTe and Tov GEova x 1| EpUNVELN TOL OAOKAT POUATOS (G
guPadod arralel, Opog napapivel oAnbig 6T av To ywpio TepLlapuPa-
Vel LEYUALTEPEC TILEC v o8 oy gom pe to tpantlio, Ou &y el aiyefpixd ne-
yorOtepn emipdveln and autd. Apa propodpe ot kabe nepintwon vo
1O UPLGTOVUE OTL 1 TOGOTNTA T KUTEPEKTIUG» TO OLOKAT|pOUw STOTE 1|
KapmoAn eival koiln Gve, evd) TO «UTOEKTIUG» OTOTE 1 KUUTOAN glvat
KOIAN KATO.
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Mapadeiypa 2 Meoog dpog Beppokpaciwv

‘Evog mapatnpng petpd v eEotepikn feppokpacio kabe dpa anod
TO LLEGNUEPL LEYPL TOL LECAVLY T, KaTaypdpovTas TI¢ Deprokpacisg
otov axorovbo Tivako.

Xpovog|M I 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 M

@epil. |17 18 19 200 - 21 ‘21 2000 200 18 18 17 1413

[Toon Mtav n péon Beppokpacio yia T 12mpn nepliodo TV LeTpT-
CEMV;

Auon  Zntolpe ) péom TN pieg cuveyols cuvaptnoeng (Oeppo-
Kpooie) e omolug Tig TinES Yvepilovpe og didkplTovg Y poOvoLs mov
améyouv pie povade petadd tovg. Zntovues dniadn Ty TIUN g To-
ooTNTOg

b
av(f)= 5o | o,

eV dgV £YouNE OVOAVTIKY Ek@pact] yia TV f(x). 61660, T0 0ho-

KANpoUe utopel va tpoceyyiotel and tov Kavovae tou tpeneliov, av

dropepioovpe 1o 12mpo drdotnuae os 12 vrodeotinotda, kot Oempn-

coupe 11¢ Depurokpucieg Tov nivake ¢ TG TIHEG TNG CUVOPTNTENS

ota onueia dwwpipong (e h =1).

h
T‘E(yo+2.)'1+2}’2+"'+2yn+}’12)

.
2

=221

(17+2-18+2-19+---+2-14+13)

Xpnowonotmviag Aotmov v Tiun tov T g TPpogEyYLon TOU 0Ao-

Kinpodpatoc J4 f(x) dx, éxovus
1

b-a

ZTpOYYLAOTOIODUE (AAADOTE GTIC UETPTGELS DEV UVHPEPETUL GEKUDL-
k1 Bepurokpacia) taipvovtag og péom Bepuokpacio toug 18 Pubuote.

av() = -T:%-221218,42

ZpaApa otnv MPocEyyion Tou Tpanediou

And ta oynuoto tpokdntel 6TL To Héyedog ToL CEAALATOS, Tou gival

ET:jbf(x)dx—T

oV TpocEyyion tov tpameliov, fo shattmbel kubag to fipa h ehattd-
vetal, 81Tt ta TpanElie mpocupuolovtul KeADTEPS TNV KUUTOAN 0G0
o A 00o¢ Toug avEdvetat. ‘Eva Oedpnia tov TpoympnUEVOL amelpocTl-
KoU Loylopov pag neibet 0T £to1 xouv o Tpdyuata av 1 f el cuveyn
delTEPN TUPAYWYO.

Extipnon c@dipatog yua tov kavova tov tpaneliov
Av 1 f" eival cuveyng kol M gival Tux oV Gve Qpayue TOV TLLOY
mg |f"| oto [a, b], Tote

;ath, (1)

b

omovh=(b—a)ln.

0

IXHMA 4.26 T pogpikn nopdotaon
| TG OLOKAN POTENS GUVEPTNGNG
\ tov [Mapadeiynatog 3.

CD-ROM

¢ Aiktudtomog

23

Bioypagika otoixeia

i
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Av a1 Beopia pig ooy etatl 6Tt Oo LTAPY EL TAVTA Pio EAAYLTT
«tipy aceoieiagy M, otny Tpaén dev umopovpe oy eddv moTE Vo 11|
Bpobue. Amhog Bpickoupe T PikpoOTEPT duvaTH TIUY KOl Gmd KEL EKTL-
polue 1o ceaipa | Er| . Autd pnopel vo QuiveTol KATmg Tpoy 1po, Oumg
anodidet. Ta vo ghattdcovus 10 |Ey| yio dedopévo M, kpatape pikpd
0 fue k.

Napadsiypa 3 Avw @paypa yid T0 0GAAua oTov kavova Tou

tpamneliou
Bpeite éva Gvo @paylo ToV GEALIATOG TOL TPOKVTLTEL KATA TV TPO-
GEYYLoM TOL 0AOKAT| POUUTOS
J X sin x dx

0
1écm Tov Kavova tov tparneliov pe n = 10 Ppata (Zynua 4.26).
ANon  Mega=0,b=a,xath=(b—a)/n= /10, n E€icacn (1)
divel

b—a T w

2
g e e | T e
A v hM“lz(lo)M 1200 M

Qc M propolUe Vo TEPOLUE OTOLOSNTOTE GV PPy TNG UTOAUTNG
Tn¢ g Sedtepng mapaydyov TG f(x) = x sin x oto [0, 7] . Me £vay
uToAOYLOUO povtivag Ppickoupe

fi(x) =2cosx — xsinx,

OTOTE
If"(x)| =|2cosx—x sin x | Tpryovik avicotnTa:
: la + b| = Ja| + |b]
< 2lcos x| + |x | sinx| , - .
To |cos x| kal [sin x| Sev vrepPuivovy

=2:-1+7:1=2+.

notéto l, ka0 =x = 7,

Thomas Simpson
(1720-1761)

Mmnopooue ooy vo Bécovpe M = 2 + . Zuvenag,

ETpoyyukomotolUE TPOg

3

|Ep| = i M = 7 (2 + m) < ().133, TOmGVe 710 Ve EipeoTE
T 1200 1200 : Beputot

‘Etot, to amodiuto opdipe dev vrepPoivel tnyv tiun 0,133,

Av gmibopoboaue peyaiitepn akpifeia, Bo Bewpovoups peyold-
tepo minBog tponeliov. Me n = 100 Brpota, yio napddelyua, h =
/100, omoTe

32 +
L )zM - TCE T 00133 = 133 X 102,

ar
Bl = 17 (ﬁ 120.000

Npooseyyioeig pe mapaBoAika to&a

Téoo ta adpoicuate Riemann 6co kat o kavovog tov tpuneliov amo-
TELOVV 1KAVOTOINTIKES TPOCEYYICELS TOU OAOKAN POUATOG HIGG GUVE-
y0olg GuvapTnong og kAelotd Stdotnua. O kavovag tov tpaneliov -
viog mpoceyyilel kolbtepa To ohokANpOUE Yo piKpEG TWEG TOL 7,
npérypo mov onuaivel 6t elvar taydTepog ahyopibrog Yo apldunTikn
OAOKAT pOGT.

To puoévo pelovEKTNUE ToL Kavove tou tpaneliov elval 0TL Tpocey-
yier kopunora t6Ea pe evBOypoppe tpipate. Ou nepipeve kaveig 6Tl
évac olyoplopog mov tpoceyyilet pio kopumbin pe xaunvia tuipata Ho
LTEPTEPOUGE GE 0LTO 10 onpeio kut apa B anéPatve akoun TaydTEpos
oe aplBunTikong vrokoyiopovs. Kai dvtwg £tot € ovy ta mpaypoto.
"Eva T£1010¢ Kavovag mou ypnoiuonotel tapapoiikd to&a sivat o kavo-
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y=Ax>+ Bx+ C

IxHMA 4.28 Oloxinpovoviag and
—h éwg h, Bplokovue 6T TO
suPadov g oKluoUEVNG
ETLPAVELNS 1T00UTUL [LE

h
§(YU + 4y, + y,).

CD-ROM

enuﬂmnuc
S

Mivakag 4.7

x y = 5x¢*
0 0

l -3

2 16

1 5

3 405

2 16

2 80

vag tov Simpson. O Kavovog autog eTLyELpel TOV TPOGEYYIGTIKO LTOAO-
yioud Tov orokAnpopatog [4 f(x) dx mpoceyyiloviag v f Lécw® mO-
hoavipov devtépov Pabiod avti yio ntpodtov. Aniadn npoceyyifet T
Ypaeikn nupdotacn ue topaforikd toEe avtl yie evBbypoupe Tupo-
T (Zynpa 4.27).

IMupoPorikéd t6L0

(xp, )
(x()- J’U) s

y =f)

(xzs ¥s)

X x,=b
n-1
n X

s i \g
e

MapaPorikd 1660 Tupafohixd t6Eo0

IXHMA 4.27 O kavovag tov Simpson npoceyyilel Lucpd TUNLLOTE (LG
KaumOANG pe napofolikd too.

To ohokApopa Tov Tolvmvipov devtépov Bubpod y = Ax? + Bx +
C (ZyNua 4.28) and x = —h éng x = h wooltal Le

h
L (452 . BF L6 g %(yn + Ay ;) )

(ITapdptnue 4). Quotaostikd, 0 Kevovag Tou Simpson £YKeLtaL ot dio-
LEPLET TOL TUANOTOS [a, b] o8 évay dptio aplud vredtactnudtoy icou
unkoug ki, oty papuoyn g Eélowong (2) oe dedoyikd Levyn vro-
SraoTnudtoy, kel oty G8poion TV ETUEPOVS UTOTEAETRATMOV.

Kavoveg tov Simpson

Yroroyilovue nposeyyiotikd to [4 f(x) dx, péow g ékppacng
h
S=3 (ot 4y + 2y, +dys+ o+ + Ay T )

O apiBuot y givar ot Tipég g fota onueia Stopépiang

xp=a, x,=a+h, x,=a+2h .... x,=a+t{@m—1h,
x,=b.

O apBpog n elvat aptiog, kot woybeth = (b —a)/n.

Napadeiypa 4  Epappoyn tou kavova tou Simpson

E@apuocte Tov kavove Tov Simpson pe n = 4 yio v tpoceyyicete 10
ohoxApopa [2 5x* dx.

Abon  Awpepifovps to [0, 2] og Té00Epa LTOSLOGTAUOTO KUl VTO-
LoyiCovpe Tig Twéc y = 5x* ota onpeia dtapépiong (Mivekag 4.7). Ka-
tomy gpapuolovpe Tov kavove tov Simpson pen =4 kot h = 1/2:

h
§= g(}’o + 4y, + 2y, + 4)’3*)’4)

4.7. ApiBunTikn oAokAnpwan 367

—é(0+4(%>+2(5)+4(%)+80)

1
o + —.
32 0

H sxtipnon pag Staeéper and v axpipn tiun (32) povo kot 1/12,
TOU GNUEiVEL TOGOGTINIO GEAALE AYOTEPO TV TPLDV SEKATMOV TNG
TocooTIO NG LOVASUC, Kal LAAoTH e LOVO TEGGEPU LTOOLUCTTHOTA.

ZpaApa otov Kavova Tou Simpson

To cedhuo Tov oPsileTal OTNY TPOGEYYLCT KoTd Simpson,
b
Eq= | f(x)dx—S§,

ghattdvetal kabog o péyefog Tov Prinatog pikpaiver, KATL TOL sivel
OVOLEVOUEVO KO GO TNV EUmELpie. LOG LE TOV Kavova Tov Tpameliov.
H Swepopd eivat 6Tt N avicOTNTE TOL peg eyyvdtar v ropEn epay-
1ov 6To GPAALN TOL Kavova tov Simpson, tpotnobéTel 0T 1 f £ &L oU-
veyT TéTaptn Tapdymyo (v SLYKPICEL BE TNV Amoitno™ Yo GLVEYELW
‘ ™¢ debTepng mapayd@yov GTov Kavova tov Tpaneliov). Arodelkvietal

[LE YPHON TPOYOPNUEVOL UTELPOGTIKOD AOYIGHOD 0TI TO oPaAue EY el
‘ og eENg.

CD-ROM
Miktudtomnog 5 3 - -

%r'— Extipnon 1o0v 6Qaipoto 6Tov Kavove tov Simpson

Av 1 f® givar covexmfc kou M eival £va Gve @paype TOV TGOV TG

! If¥| oto [a, b], TOTE

[l

onovh = (b — a)ln.

Onwg kat otov Kavove tov tpaneliov, £T61 Kal £3d dev unopodue
oy edov Toté va Bpodpe T wKkpdTEPT TN Tov M mov vrdpyel. Ondte
apKoOVLLAOTE v Ppodpe 1o pKpdTEPO Gve Qpaype Tov M mov uog sivol
duvatov.

' Mapadsiypa 5  Avw @pdypa yia To o@dApa oTov kavova tou
Simpson

[Moco cedipa 5idet n E&icmaon (3) yio tnv mpocéyyion katd Simpson
tov Mapodeiypotog 4;

Abon  TIpokswévou va EKTIRHGOLHE TO o@aiud, Ppickovpe kot
apybc éva Gvo epdypo M tng amdAuTNg TIUNG TNG TETOPTNG TOPAYD-
you g f(x) = 5x* oto Sdotpa 0 = x = 2. Epdoov n tétaptn napd-
yayoc maipvel 1 otadeph tiuh fP(x) = 120, uropovpe acQUADS Vo
féoovpe M = 120. Tw b — a = 2 ka1 h = 1/2, n E€lcwon (3) dide

B @yagr 2 (1Y s 1
|Es| ="1gp F'M 180(2) (oY=

Noiog kavovag &ide1 kaAutepa amoteAéopata;
H ondvinen 1o £pdTNLE duTd £YKELTUL OTOUG TUTOVS CRUALUTOG

\Eﬂsb]_T“fﬂM, 1B =E=2ppm.

180
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0 kavovag Tou tpansdiou o
avti61a0ToAn HE TOV Kavova Tou
Simpson

Epocov o kavovag tou Simpson eival 0
akpiféatepoc and Toug 6v0o, yiuti
KGvouuE Tov koMo va aoyoinbolue pe
Tov kavova tou tpaneliov; Yrdpyouv
dvo Aoyotl. Tlpdtov, oe pepikég
£PapLOYEC O Kavovag Tou tpameliov
pog didel moAD unrovoTEPES
EKQPPATELS. AEUTEPOV, O KUVOVUC TOU
tpaneliov amoteiel tn Phon g
oiorAijpwanc katd Rhomberg, uog and
T1C TAEOV IKAVOTOINTIKES aptBunTikég
1efddoug mou mupEy el HEYAAT
akpifeia vToloyiGHOY.

To cOuporo M, onuaivel PePfaing drapopeTikd TpdyLete GTIG VO TTE-
PLITOGELS, POV 1GOVTUL pe éva. Gva ppaypo g "] oty tpdT nepi-
TTOOT Kol BE éva dve gpayua g [f?] otn devtepn. AAAG vrdpyovy
kot GArot dpot. O mapdyovtag (b — a)/ 180 otov timo Tov Simpson 1Gov-
Tot e évo 8éKuto méunto tou (b — a)/12 arov timo tou tpaneliov. Axo-
un peyoritepn onpootia £xet o naphyoveag k' otov thno tov Simpson,
évavtl h? 6Tov Tomo Tov tpaneliov. Av o h icovtar pe Eva dékato, TOTE
1o h? givan éva exatootd ahhd to b eivar poiig éva dekdkig yillooTo.
Av kot o 300 M 1cobvtal ue 1, yia mopddsiyua , kor b—a = 1, 101, 1o
h = 1/10, &yovpe

Lty .. 1
'ET]£12(10) 1= 1200

EVA

|Eg = Ll i 1= 1 = ) . ] .
#7180 \10 1.800.000 1500 1200

‘Etot, pe tov 1810 k0o dcov agopd toug apipntikobs vroloyicuols,
noipvovps peyarbtepn Gkpifeio %PNOYLOTOIDOVTES TOV KAVOVE TOL
Simpson, TOVAGYLGTOV GE QUTN TNV TEPINTOGT.

[IGvtmeg, Tov KebopioTikd poko £xovv ot mapéyovieg h’ kot A, Av
70 h givon pkpdTeEpo TS povadag, tote to A Oa sivar c1cnTd pukpod-
T£p0 TOL A7 . Ao TNV GAAN, av To ki 1cobtar pe 1, dev vmdpyel dlapopd
petaéd tov k2 ko At . Av 1o h eival peyeritepo tou 1, 1o h* propet va
elvol aeBntd pevalitepo tou A? . Ttig televtaisg 8o nepinTdicels, ol
TOTOL CQAALUTOG SEV Hag glval Kal TOAD ypnoipot. Ba Tpémst TOTE va
LELETTTOULLE T YEMUETPLL TNG KAUTLANG ¥ = f(x) via v dovpe av ei-
vol to tpanélie N ta mopaPoiikd to&a (N kol kavéva and ta d00), Tov
TPoceYYILouY 1KOVOTOLTIKE TO OAOKAN POLLO.

Mapadeiypa 6  Luykpion peta&l tou kavova Tou tpamediou kal
TOU Kavova Tou Simpson

Orwg Ba dobue oto Kepdiaio 6, 1 tiun tov In 2 propet vo vmoroyt-
otel and T0 OAOKAT PO

2 i
IHQZL Ea’x.

O IMivukog 4.8 topedEétet T1g TIMES TOV TPOGEYYIGEMY TOV TPUTE-
Ciov (T) kot tov Simpson () yie d1dpopeg Tpoceyyioelg Tov oAoKAN-
pauatog [T (1/x) dx pe drudoyikd avuvopeveg Tipég Tov n. ALilet va
npoceyfei moco ukpiféotepo anotéleoua 6idel 0 Kovovag Tov Simp-
son og oy £om He Tov kevova tou Tpareliov. Eidikatepa, napatnpn-
ote o wrhaotdloviag to n (ondte vrodimiucialetal 1o k), TO
cediua Tov T dtaipeitut 1e o terpdymvo ToL 2, evid To SEAANN TOU S
Sropeitan pe 1o 2 g1g THY TETAPTH.

Mivakag 4.8 Mpooeyyioeig tou ln 2 = flz(l/x) dx 10w TOU Kaveva Tou
tpanediou (T,) ka1 Tou Kxavova tou Simpson (S, ).
| Zpéadpo| | Egéipa|
n T pkpotepo amd ... S, MKPOTEPO GO ...
10 0,6937714032  0,0006242227  0,6931502307  0,0000030502
20 0,6933033818  0,0001562013  0,6931473747  0,0000001942
30 0,6932166154  0,0000694349  0,6931472190  0,0000000385
40 0,6931862400  0,0000390595  0,6931471927  0,0000000122
50 0,6931721793  0,0000249988  0,6931471856  0,0000000050
100 0,6931534305  0,0000062500  0,6931471809  0,0000000004

146 m
122 m

76 m

| —

KRN

Opilovrio endatocn = 20 m

IXHMA 4.29 To éhog 1oL
MMopodeiypatog 7.

Ayvonbév
yopio
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To arotehéopota sivar svrunootakd kaddg to A yivetar mord pi-
pd. H mpocéyyion katd Simpson yie n = 50 givan axpipng péypt to
éBdopo dexadikd yneio, eve ywen = 100 1 akpifeio bdver to Eva-
10 yneio (uxpifeio SioekutoppvplosTon)!

Mapadewypa 7 Amognpavon ghoug

Ot apyég pag moAng mpotibevron va anofnpavouy Kol vo pralocouy
évo, pikpd poivcuévo £hog (Exnua 4.29). To péco BaBog tov Ehoug &i-
var 5 m. Tlepinov méca kuPikd pétpa yduatog do anartnbody yio va
unalmBel 1 neployn petd Ty onofipaven;

Aion  TIpoksipévou va LTOLOYIGOUME TOV OYKO TOL £hovg, KAVOLLLE
Lt KTiumon tov gufadol TG EMPAVELAG TOL TO omolo kol TorAuTAo-
ciélovpe pe to 5. Mo v ektipnomn tov guPadol epapudlovLe ToV K-
vova tou Simpson e 2 = 20 m Kot y {00 g TIC GTOCTACELS amo Tn pid
dyOn Tov Ehovg g Vv avtinepu 60N, OTG puivetol oto Zynua 4.29.

S:%(yo + 4y, + 2y, + 4y; + 2y, + 4ys + )
= 23—0(146 + 488 + 152 + 216 + 80 + 120 + 13) = 8100

0 6yKog 1wobtat Tepimov pe (8100)(5) = 40.500 m’.

I@pdApata otpoyyulomoinang

Hopé to 611 M peloon tov Prinatog i petdver Dewpntikd T0 GEEALL
otouc Kavoveg Simpson kot tpaneiiov, oy TPAEN Ta TpayuLoTe Lropet
va pnv sivar étot. e mokd pkpd h, m.y. h = 1077, to ocpaiuo oTPOY-
YUAOTOINGNG TOL LTOAOYLGTY GOG KUTG TOV vroloylopd tov S kor T
pmopel vo cucowpevbel og 11010 Bubuo, ®GTE 01 TOTOL GOALNATOSG VO
unv éxovv mhéov kopla oyECM pe QUTO TOL npoyuatikd cvpfaivel.
"Etct, av 10 h yivel pikpdTepo KATOLUG OPLUKNG TWAG, TO0 QUL upyi-
(el voL LEYUADVEL. TTO TAPOV GUYYPULLLL dev Bu LOg UTOGYOATOOLY TE-
ToL0 {TAROTO: GV, OCTOGO, TUPOLCIALOVTOL GTOLS UTOAOYLGOUG GUG
npoPAALATE GTPOYYLAOTOGEMY TETOLOL E1BOVC, Koo Ba fTav va oup-
Bovigvteite kanoto kutdhinio Pifiio optOUNTIKAG 0vaAluong Y10 €V-
ol hakTIKES HEBGSOVE LTOAOYITUOL.

AYXKHZEIX 4.7

Ektignon oAoKAnpwpaTwv

Le Tov kevove Tov Simpson.

IKTUOTOMOG - . r
t —— T Acknoeig 1-10 keheiote va vmoroyicets o OhOKAN-
phuaTe Le 800 TPOTOUE, [1E TOV KAVOVE TOU tpuneliov Kol

1. Me tov kavdva tov tpanelion

(0) Bpeite pio kot ektipmomn T Tov OLOKAT pOHATOG
pe n = 4 pApota, evéd and v Egicwon (1) Bpeite

Eva ave @paypa Tov |Erl.

(B) Ymohoyiote 1o ohoxAfpoua pe onevdeiog vroroyt-

oo xat Ppeite 10 |Ef|.

(y) XpnolwonocTe 1oV TONo (| E7|/ (axpifiig Tiun)) X
100 v va ekpphcete 1o |Er| ©g mocootd eni g

II. Me tov avdva Tov Simpson
(0) Bpeite pia kot EKTIUNGT TIHA TOL 0AOKAN POROTOS
pe n = 4 prpeto, evéd and v Eficwon (3) Bpeite
gva Gve opaypa tov] Egl.
(B) Ynoloyiote to ohoxkAfpopa te anevdeiog LTOAOYL-
oud kot Ppeite to | Egl.

(y) Xpnoiuorotnate Tov TOTO (| Es|/ (uxpifng tun)) X
100 v vo. exQploeTe to |Es| o TOGOGTO EML NG
ap1Pong TG TOL OAOKANPOLOTOG,

2
1. j xdx
1

1
3. f_l (x*+ 1) dx

3
2. fl (2x— 1) dx

4. J’i x*—1dx

axpipolg TUNG Tov 0LOKANPOOTOG.
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2 I
5. L @+ 0d 6. f—l >+ Ddr

2 4
7. j Lj ds 8. f e ds
s 2 (s — 12

T 1
9. j sin ¢ dt 10. j sin rt dt
0 0

Etig Aoknoeig 11-14, ¥ pnoonotiote TI¢ aveypooOUEVES
GTOUG MIVUKES TILES TNG OLOKAN pOTENS GUVAPTNGNS Y10 VO,
EKTIUNGETE TO OhokAN popa LE (a) Tov kavdva Tou Tpareli-
ov kot (B) Tov kavove tov Simpson pe n = 8 PAuata. Ztpoy-
YUAOTOLOTE TIG ANAVINGELS GUC G& TEVTE BEKUDIKG ynoic.
Kuotomv (v) Bpeite v akptfn TN o0 0AoKAN pOLETOC
ka0®OS kot T0 mpoceYyIeTIKO codiud Er | Ey, aVTLGTOLOG.

1
11. J V1 — x?dx
0

x V1 -2
0 0,0
0,125 0,12402
0,25 0,24206
0,375 0,34763
0.5 0,43301
0,625 0,48789
0,75 0,49608
0,875 0,42361
1,0 0

3

12. f Ll oo

0 V16 + #°
o /116 + 62
0 0,0
0,375 0,09334
0,75 0,18429
1,125 0,27075
1,5 0,35112
1,875 0,42443
275 0,49026
2,625 0,58466
3,0 0.6

13, f T _Bcost
—a2 (2 + sin #)°

t (3 cost) /(2 + sin 1)
~1,57080 0.0
—1,17810 0,99138
—0,78540 1,26906
—0,39270 1,05961
0 0.75
0,39270 0,48821
0,78540 0,28946
1,17810 0,13429
1,57080 0

w2
14.f {esc® y)V cot y dy
w4

y (csc*y) V cot y
0,78540 2,0
0,88357 1,51606
0,98175 1,18237
1,07992 0,93998
1,17810 0,75402
1,27627 0,60145
1,37445 0.46364
1,47262 0,31688
1,57080 0
Epappoyeg

15. Oyxog vepou oe maiva Mia mioive oyxnpotog opboyoviov

16.

&y el mhdtog 9 m kot pfkog 15 m. O nivexag deiyvet to
faBog A(x) Tou vepol avd 1.5 m and ) pio TAELpa TG
moivag éog Ty GARn. Extiunote tov 6yko tov vepol
¢ moivag seupudlovioug Tov Kavove tou tpareliov
v n = 10 o10 ohoKAN popa

I5
V=],9 " h(x)dx

®¢om (m) BdBog (m) ©fon (m) BaBog (m)
B h(x) X hix)

0 1,8 9 3,5

1,5 2.5 10,5 3.6

3 2.8 12 3.7

4,5 3,0 13,5 3,9

6 3.2 15 4,0

7.5 34

Epobiacuog Aipvng pe wipia Eiote dnpotikdg Onpopida-
Kug Kol oug £yel avatebel o epodluciog g uikpng on-
HOTIKNG AUVNG [e yapla TpoTol apyicel 1 mepiodog
mov emiTpénetol to yapepo. To péco Pabog e Aipvng
glval 6 m. Me ) Bonbewe evog yaptn, LETPATE Umo-
otdoelg and ™ e Oxon g Apvng odg Ty GAAn avi
60 m, 6mmg puivetul 6To aKoilovbo didypalLic.

(a) Xpnowomnoote ToV Kavove Tou Tpaneliov yio vo
EKTIUNGETE TOV OYKO NG Apvnc.

Om

ATTAN

243 m

i N
(\ 347 m \\
T

\ 262 m /

0m

Kaotaxopuen andatacn =60 m

17.

18.

(p) Tpoypoupetifete va vmdpy el GTNV Gpyn TG a1
EUTIKNG Teptodou 1 yidpt avd 25 kufukd pétpa ve-
pov. I1péBeoy cug eival va £xel anopeivel TOUALG-
F16TOV 70 25% 10U upy1kol mAnbucpod oTo TEROG
e meproddov. TMotog eival o péyiotog wptbudg
adEldY YupELATOG IOV LTopel Vo eK8OCEL 1) dnuo-
Tk apy) av yvopilete 6T 0 TUTIKOG EPAGLTEYVIG
yophe Tévet 20 waplo Kkotd pécov Opo Kot TV

. meplodo yopéuatog:

Ford® Mustang Cobra™ O maputifépevog mivakag dei-
YVEL LETPNOELC TNG TAYDTNTUG CLVAPTIGEL TOV % PpOVOL
v éva poviého Ford Mustang Cobra tou 1994 o
onmolo smtaybvetal amd Mpepin oe TEMKY TOXLTNTE
209 km/h. TToon andctucy Siévuce o Mustang peypt
vo, amoktioet Ty taxdtnte auty; (Xpnoiponoiots
Tpamélio Yo va ekTiuiote to euPadov mov mepikheie-
oL amd TV Kapmdin g tuybmeg, ekl npociite:
To ypovikd Seothipote dev 16anéy ouy.)

Metopoliy toydtag  Xpovog (sec)

Mndév émg 48 km/h 2,2

64 km/h 32

80 km/h 4.5

97 km/h 5,9
113 km/h 7.8
129 km/h 10,2
145 km/h 12,7
161 km/h 16,0
177 km/h 20,6
193 km/h 26,2
209 km/h 37,1

Iyyi: Heprodicd Car and Driver, April 1994.

Omoféikouoa H omobéhkovsa evog oyfuetog kabopile-
101 0md to epPaddv SLaTOUNG TV, LE GUVERELD OL UMy o-
vikol va mpoonafoby TEvIoTE Vo ELUYIGTOTOINGOLY TO
enPudov autd. XpnolHonooTe Tov Kavove Tov Simp-
SOM Y10 V0L EKTIUAGETE umd To Sidypappa o epfudov dio-
TOPTS TG GTPAKTOL TOL NAIKOD (UTOKIVITOL Solectria®
tov James Worden touv MIT (ot diectdoelg eival og cm).

8
’<—>

|

CD-RO

19.
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Sxediaon prepwyv H oyediacm eveg vEOU wEposKUPOUG
npophénel o deEapevi kovoipov otabepod gupadon
Statounc oe ke prepd. aiveral éva orapipnue (oe
A lpaxa) Tov prepod. H delaevn mpénet va &yat yo-
pnrikétnTe 2300 kg kavosipov mukvotntag 700 kg/m®.
Extipote 1o uiKog g dedupevig.

0 2 Yy | Yy | Vs D

20.

¥p=046m y = 049m y, =055m y, = 0,58 m
¥y =061m y; =y, = 0,64 m Oplovrie anoatecn =03 m

Katavddwon kavoipou Mia vl ghopnyovi) doviebet dtap-
kS, KUTOVEAOVOVTUG KAOOIHO HE OTUSLUKE HEIOVOLE-
vo puiud péypt mov mpénet va tedel mpocwpvi eKTOg
Lettovpyiag yie va aviikataotadovy To eikTpa .
Eapuroote Tov Kavova tov tpameliov yio vo EKTIUNCE-
TE TNV TOGHTNTU KAUGILOY ToL Kutavoloinke amd 1
vevwiTpla ot dtipreta piog efdonddug.

Pubpoc
KOTOVILoong
neTperaion

Hpépa (hitpa/dpa)

Kup 0,019

Agv 0,020

Tpt 0,021

Tet 0,023

ITén 0,025

[Mop 0,028

Zap 0,031

Kuvp 0,035

Ocwpia ka1 mapadeiypata
21. NModuévupa pixpot BaBuou To péyebog tov cEAALETOS

M
uGTOMmOg

MKt

oty tpaneloeldn mPOCEYYIOT TOV 0ALOKAT pOULUTOG
b F(x) dx glvar

b—a
12

|Erl= R 7)1,

orov ¢ givon kémoto onpeio (cuvnbmg anpocdloPLeTo)
6710 (a, b) . Av 1 f £lvoL YpuppiK GuvaptneT tov X, T0-
e £ (c) = 0, dpa Er = 0 ko n T eivor n axpifiig TN
Tov OLOKAT pOLATOS Y1t Tuy 00w TN Tov i . To anoté-
LECLE QUTO eV TPETEL VO L0G EKTANGGEL, EQPOCOV OV 1)
£ elvan ypoppikt, T eof0ypopLe TUHETO TOV TPOCEY-
yitovv To Ypaenua g cvpmintovy ukplpig e autd.
Exgivo Tou OVIOS EKTANGOEL epopd Tov Kavove tov
Simpson. To péyefog 1oL CEALUATOG GTOV KAVOVH TOV
Simpson wgobtat ne

bi
| Es| = 180a ol ek T

oToL Kat TG To ¢ avijkel oo (a, b) . Av n f eival mo-
Jbdvopo Babpod pikpoétepou Tov 4, tote fU = 0 ave-
EapTiTeg TG TIWNG ToL ¢, omoTE Eg = 0 ko S givar
ok pitPHC TIUH TOL OAOKAT POUATOG, CKOUT KL 0V Bewpn-
covpe dVo povo Pruate. To mopdderyuo, EQUPULOCTE
ToV KovOve TOL Simpson e 7 = 2 Y10 VO EKTIUTCETE
TNV TN TOL
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22,

23.

Qlkwétunuq

fuxB dx .
0

Zuykpivete 1o amotéheoud cog pe tnv axpiPn Tipn tou
OAOKAT POUUTOC,

Euxpnotes Tpgg g auvdptnong nurtovikou odokAnpduatoc H ov-
VapTon NuItovikod olokinpdpatog,

Si (x) =f S £ 5
0 t

elval pio omd Tig TOAREG GUVEPTHCELS TOV GUVRVTGLE
Ge EQUPUOYES KOl TV OTolmv 0 TOmog Sev umopel va
aniononfel mepaitépe. Agv vrdpy el Sniadn crolyel-
®ANG TOIOS Yia TNV avTInEpdymyo Tou (sin 1)/1. Ot tipég
g Si (x), wotdco, propodv va sxktiunbodv dueca pe
apdun it olokAnpmon.
IMopodo mov dev elvot kot OGO eupavE, 1 olokin-
POTEN GUVEPTNOTN ElvHL 1]
sin 7
fo= 7w F0
1, t=0,

dniadn n cvveync enéktacn tng (sin 7)/ 6To StaoTIL
[0, x]. H cuvaptnon &y et mapuydyoug OLmv tov TéEemy
ce kabe onueio tov mediov optopod g, H ypupikn g
nopdotaon eivol Aele, kat 4101 GVOUEVOLHE VO Omodi-
BEL IKOVOTOINTIKA 0 Kovovag Tou Simpson.

T si (x):LJL?[a‘t

Tr/—«#{\l L—

-7 0 X T 2

y
_ sint 1

t

(o) Kavovrag ypfion tov 6t [f¥ = 1| oro [0, 7/2],
Bpeite éva Gve pdyue Tov GORAALATOG TOU TPOKD-
nTEL OTUV TO OAoKI pouUY

A\ _ (™ sin ¢
Sl(z)_JO ;4

extiunfel pe tov kavove tov Simpson Y n = 4.

(B) Extiumote to Si (7/2) ne tov kavévae tov Simpson
Y n = 4,

(v) Exopdote 1o opdyne tov cpialuatog wov Ppikate
o710 (1) ©g TOGOGTO EML TNE TIUAG TOL BpNKaTte oTO

(B).

H ouviptnon opdduatoc H euvaprnon cedipatog,

erf (x) = % J_: e dt,
o

mov Pploker mokdéc epapuovéc ot fewpia mbavort)-
v Kebdg kol otig Bewpieg porg OepudtnTog Kol petd-
doong onuatog, TPEMEL Ve LIOAOYVIGTEL wpBUNTIKG
epOcoV Sev umdpy st oToyE1ddNng nebnpatikn ékgpa-

3

o1 YO0 TV GVTITEPAYmYO TN e .

(o) Epupuodcte tov kuvéve tov Simpson yia n = 10
TPOKELEVOL Vo exTiuoete tnv erf (1).

(B) Zto Sudotnpa [0, 1] eivan

24

% 2
£ ()=

Adcte Eva Gve Qpdyua Tov oeAlLoTog GTNY EKTIUNGT
7OV KGvoTE 6TO (0).

. MdBete ypdpovrag TIpotod kGvoupe TN GTpoyyLAOTOin-
on oto Iapaderypa 2, Bprikaue 6t N péon Bepuokpo.-
olo flrav 18,42 Bobuol otav npoceyyicuns 1o ohokiy-
popd, s1dc0 0 HEcog Opog Twv 13 Beprokpactdv tov
mivoxe eival povo 18,15 Bubuoi. Asdouévou tov oyi-
notog tng Koumding Beppokpacidav, eEnynote yati ei-
Va1l avepevOLEVo Vo vroleineTal o pécog dpog tov 13
didxkprtov Oeprokpuclukdv TIHOV GE Gy éon UE TN Hé-
o1 TN TS cuvaptnong g Deppokpuciag oo T pag
diaotnuo.

T,
( YMNOAOTTXTIKEX AIEPEYNHZEIX

Onwg avapépnke otov apyn g EVOTITAC, T OPLEUEVH
OLOKATPOUOTE TOALDY GUVEXOV GLVEPTNGE®Y dgv umo-
podv va vroloylotoly pésm tou Aepeiiddovs Osophipotog
TOU UTEPOCTIKOD Aoyiguol S10Tt O avimepdymyoi Toug
dEV UTOPOVY VI EKPPUCTODV LE OTOLYELMBELS CUVEPTHTELC.
H aptbuntix) ohokinpecn axoteiel fvav npaktikd TpdTo
Y0 VO EKTIUNCOUUE TIG TIHEG CUTAOV TV 4l OTOIYEIwAhY
oorinpwudtov. Av o vroloyiotig cug SluPétel povtiva,
apBunTikng ohokAfpwong, 10te TpocwudoTe Vo LTOLO-
yicete to. ohokAnpopate tov Ackiceny 25-28.

25,

26.

27.

28.

29.

30.

31.

1
Jll 2V1 = x*dx  H oxpipig tium 1covtal pe .

1
JO V14 x* dx Tlpékettor ylo. ohokA ] poLe TOU ové-

Kuye Kotd Tic pehéteg tov Nevtova,

a2 .
sin x
dx
. x

w2

f sin (x?) dx  Tyetifetar pe v mepibloom Tov
- PmTOC.

Oempfiote 10 ohokANpope [ sin x dx.

(a) Bpeite ig npoceyyioeig Baoet Tou kavdva Tov Tpa-
neliov vy n = 10, 100, ket 1000,

(B) Katoypayrte to cpaipate pe dou nepiocdtepa. de-
Kudikd yneia unopsits.

(v) Iow yopuktmplotikny cvpnepioopd Phénete va
StapopodVETUL;

(8) Mdbete ypdpovrac EEnynote mdg purnopel vo epun-
vevlel 1 cvumeplpopd cuTh PECE TOV PPAYHATOC
TOU OQOANLTOC Er.

(Xovéyera e Aorenone 29) Enavehdfete tnv Acknon
29 ypnowonoudvtag Tov kKavove tou Simpson kdl to
avticTolyo Es.

Oewpfiote to ohokinpoua [1, sin (x?) dx.

(@) Bpeite v y1o f(x) = sin (x?).

(B) Mopactiote ypupikd v y = f(x) otnv teployn
[l L)em [=3;:3].-

(v) EEnyfiote ywoti n ypoowt cug napdotacn oto (B)

32.

vrodeucviel 0t [f/(X) | = 3y —1=x= L
(8) Acifte 611 T0 G@EApNO oTOV KaVOVa TOU Tpanelion
EKTILGTAL E80 O

W’
El|mbis
‘ T|_2

() Asifte 011 TO GOGLLO GTOV KavOVe TOL Tpameliov
B elvor pkpoTepo 1 To AL ico (kut” omdrutn Ti-
un) we 0,01 av i = 0,1,

(o7) Tlé60 peydio npérel vo gival to nyie h = 0,13
Ocwpiote T ohokiipopae 1 sin (x?) dx.

(o) Bpeite 1o f yua f(x) = sin (x?). (Av &yste Tpo-
oPucn ce mpdypuppe vroioyioTikig dlyefpag
unopeite vo eréyEete o anotehéopnuTd oug.)
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(B Mopaostiote ypupikd v y = fU(x) oty neproyn
[—1, 1] eni [—30, 10].

(y) Eénynote vti n ypupikn cog nepbotacn 1o (B)
vrodekvoel oL [fH(x) | = 30w 1 =x= L.

(8) Aeifte O1L 1O CQGALE GTOV KOVOVE TOL Simpson
EKTILATOL E8M O

héi
| = —=.
|Bsl=%

(£) Asifte 6T1 TO OQAALY oTOV Kavove Tov Simpson Oa
givat pikpdtepo N to mokd ioo (kat’ ardivtn Tut)
ne 0,01 av h = 0,4

(61) doo peyaro mpénet va sivar ton yie b = 0,4;

EmavaAnmtikEG EPpWTNOEIG

1.

Mropei tia cuvaptnan va Slebétel neplocdTepeg anod
pio aviimopaydyovg; Av vol, Tdg cuvdéovral petafd
Toug o1 avtinapdymyor autég; EEnyore.

Tt givat éva adpioto orokinpopa; [ldg vroloyile-
71 TTotovg yevikolg TOTOLS LTOAOYIGHOD AOPIGTMY
OAOKAN pOUATOV YVOPILETE;

. Tl pmopobpe va Advoupe peptkés Slapopikég eblom-

oe1g ™G nopeng dy/dx = f(x);

. BEnynote T elvor dva TpOBANUO apyikdV TGV Kol

oG eMANETAL. ADCTE EVOL TIULPASELYILOL.

. T propodie KGVOVTag 7pToT TPLYMVOLETPIKOY ToU-
TOTATOV Vo HETEoYNUATICOUpHE EVe GYVOOTO OLOKAN-
poLa GE £va GRLo TOL OToilov Tov LTOADYLoUO EipucTe
c& 0éomn va kdvouuse;

. Av ylo copa mov kiveitol gudhypauuna oug eival Yvo-
GTN 1 EMLTALLVOT| GUVEPTIGEL TOU ZPOVOD, TL TOPUTG-
v ypetdletal va EEpete o va Ppeite T ocuvapInom
Béong Tov cmpatog; Adots Evo napddetyua.

. Téc oyetiletol pe tov Kavdve ahvotdaTig TopaydyL-
GN¢ 1 OLOKA pOOT LE UVTIKUTAGTAUCT;

. Tléc propodpe vo vroroyiboule adpiota 0hoKAN poOHO-
TG [E GVTIKOTAGTOCT; AdoTe naupudeiyuata.

9. TIdc npooeyyilovpe mocdTTeg Oneg dievubeica amo-

oTaoT, enPadov, Oykog KoL LEGT) TIUT UE TETEPUCUEVY
aOpoicuato; Tiati pog evBlupEpel va KAVOLUE KATL Té-
T010;

10. T ivot o cupBoiicudc oiypo; o to ThsovekTnuata

¢ ypnong Tov; Adote nopudeiypota.

11. Tt eivar éva @@polopa Riemann; Tl pog eviiapépey;

12. Tt kehobpe LENTOTNTH Mg SLUUEPLOTG GE EVE KAELGTO

13.

diacTnua;

o éva Kheloto Sdctua [a, b]; T1ote eipocte PEPatot
yio v Umepén Tov;

T1 givor T0 oplopévo ohoKAT POUE HLiS GUVEPTAGENG f

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

Mo oyéon vrapy st petath OPIGUEVDY OAOKATPOUG-
tov kot euPadod; Tepryphyte peptkég drleg epunvei-
£C TOV OPLGHLEVOY OAOKAT POHATOV.

T1 eivat 1 Léomn T OLOKAN PAOCIING GUVAPTNTEDS OE
KAELGTO Stdotnuo; YroypeoUTal 1 GUVAPTNON VU G0~
KTfoel kamote T péon T e Bénynote.

Ti oyéon £xel n péon TN [HOg GLUVOPTHCEMG HE Hit
Serypotornyic TIHOY TG,

[eprypiyte TOUG KAVOVES TOL 1GYDOLV Y10, T OpLopé-
v ohoxin popazae (TTivakag 4.5). Adote tapudeiypatd.

Tt sival to fepeliddeg Bedpnpo Tov anelpocTiKod Ao-
yiopov; Iati éyet toon onuacio; Enegnynote ta oo
pépn Tov Bemprpetog Le KetdAnia napadelypotd.

[l ypnoiporolotpe 1o Oeuehiddeg Bedpnue v vo
Bpoupe AOCELG 68 TPOPLANUTA APYIKOV TIHOV TOU Ei-
Sovc dyldx = f(x), ¥(xg) = ¥o. 0tov 1 f €lvar coveyrns:

[Tig vToloyiLoLHE OPLOUEVH OAOKATPOUUTO [LE UVTI-
KaTGoTocT; AdoTe TapudElynaTa.

e opitovue xut ndg vrokoyiCovpe to epfodov ywpi-
ou oV mEPLKAEiETOl LETAED TOV YPUPNUATMY GVO GU-
vexdv quvaptiosnv; Adote Eva tapddetypo.

Eoto 0Tl GUVEPYALEGTE [LE CUUPOLTNTEG CUG Y10 VU
vpéyete Evav odnyd oplduntucic olokAnpmong, Kul
cog £yt avatedel va meplypayeTe ToV KaVOVe TOL TpU-
neliov.

(@) Tdg Bu meprypapate Tov idio Tov kavova, ) xpn-
o1 tov, Kol 1 dedikacia enitevng tkavomonTl-
KNG akpifetag;

(B) To id10 gpdTnue Yo TOV Kavova Tov Simpson.

Kavte pio obykplon (TLEOVEKTINETU-HELOVEKTHATO)
TV Kovovov tov tpareliov kot Tov Simpson.
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AcKNogiC KEQaAaiou

YrmoAoyiop0G aodp1oT@V 0AOKANPWPATWY

Yrohoyiote ta olokinpopate o1ig Acknoetg 1-20.

2. f(8r3—5;+t)dr
* f(z%_?‘{)dt

1. f(xB + 5x — T)dx

3. f (3\/E+;12) dr

5 f rdr 6 f 6r2dr
(r* + 5y (r* — V2y
92
7. j39v2—92d9 8. Jgd&
9V73 + 6°
9. J‘x3 (1 +x*y " ax 10. j (2 — ) dx
11. Jsec 10 ds 12. jc-scz s ds
13 j cse V20 cot V20 do 14. f sec g tan g df
in2 X 2 X
15. fsm 7 dx 16. jcos 5 dx

17. f 2(cos x)”"* sin x dx

0. [ (=22

Nemepacpeva abpoiopata ka1 EKTIPAOEIG

18. f (tan x) " sec’ x dx

$ 1P=—1
zo.f%dr
!

21. [tion npdtunou mupatdou ETo EXOUEVO Gy UG QUiVETHL T
YPuPLKn mupdotacn g taybTnTeg (m/sec) evog npoTu-
TOU TUPUDAOV KUTE TO TPOTO § sec T1)¢ TTHONG LETA TNV
exktoEevon. O nhpuvhog EMITAYLVE KATUKOPLOG T
TPMOTO 2 Sec KOl KOTOMY GUVEYLOE VO KIVEITOL AOY®
adpavelng pEypt va pOacel 610 LEYIGTO VYOG T1] Y POVL-
KN oTiyun ¢ = 8 sec.

60 oo

45

Tuyvtnta (m/sec)

SR I I
Xpdvog nrioeng (sec)
(@) YrnoBétovtug 01t 0 mbpuviog extofebinke and v
empaveln, Tov eddgovg, og ndco mepitou Lyog
£ptuoe; (TIpdkettal yia Tov mHpavio e Evotnrog
2.2, Acknon 15, aihd dev ypesdletar va Aboete
mv Aoknon 15 npotol katamiacteite pe TNy no-

povco GoKnon.)

(B) Zyebidote npdyelpa To LYo TOL TLUPLLAOL GUVEP-
TNGEL TOL Y povou yie 0 < 7 = 8.

22. AvdAuon euBuypauuncg kivnang

(o) Zto nmopatiBépuevo oyxnue Quivetol N YpUQLKY M-
paotacn g TaxLTNTeg (m/sec) oOUITOC ToL Ki-

vettol otov GEove s and ¢ = 0 éog t = 10 sec. [lepi-
OV OGN UmOGTUCT S1EVLGE KUt To S1aoTnia au-
10 tov 10 sec;

(B) Zyedidote mpdyeipo tn BT 5 TOV COUUTOC GUVEP-
TGEeL Tov xpovou fywe 0 = 1 = 10 av s(0) = 0.

¥ =
£ 3 A
3 VA \
=
52
= . - " e NPT, S FURe DA P e
[E ] A
‘ . \
i |
0 2 4 6 g 10
Xpovog (sec)

Opiopeva odokAnpwpata

Ztic Aoknoelg 23-26, ekppaote kdle 6pio ©¢ oplopuévo

orokMpopa. Katomy vroloyiote to olokAfpopc Ppi-

OKOVTOG £T01 TNV TIUT TOL oplov. Xe kGbe mepintwon, P &i-

VoL Lo SLEHEPLGT) TOU avay papOLEVOD SIUGTNLETOS EVE Ot

aplBuol ¢, aviKouy oto LTOdLUCTALOTE THE dLouéplonc P .
1

23. i .li\F—l»u ’2‘! (2¢, — )72 Ax,, dmov P e Sopépion tov

(1, 3]

n

24, " .'lliumo > ede? = 1) Ax, dmov P i Stapépion tov
=0 5

(1, 3]

IPl—o0 & 2

[=7,0]

25. lim > (cos (c‘)) Ax;, omov P i Swopépion tov

26. ! flJ;"m 2 (sin ¢;) (cos ¢;) Ax,, Onov P pio Srapépion tou

[0, mz]
Xpnon Twv Kavevwy yia Tov umoAoyicpo

oAokAnpwpdTwy amé nén yvwotd pag oAokAnpwpata

27. Av 2,3 f(x) dx = 12, [°, f(x) dx = 6, xar 2, g(x) dx =
2, vmohoyiote To akolovde OAOKAN POULATO.

2 5
@ | s ax ® | fwax

@ | s ax

© j_’? (f(X):g(X)) e

28. Av [2f(x)dx = m, [3 Tg(x) dx = 7, xon [} g(x) dx = 2,
vnoloyicte ta akdlovdo olokinpdpaTa.

© [ (et ax

2 2
@ [ e ar ® | s ax

@ [ o ax ® | Vaiw s

2
@ | (e 350 dx

YnoAoyiop0G 0p1oHEVOV OAOKANpOPATWY

Yroroyiote To ohokAnpopata otig Acknoelg 29-52.

1 1
29. j (3x% — 4x + 7) dx 30. f (8s® — 1257 + 5) ds
=1 0

5 27
3. f 4 32.J’ X3 dx

1 v’ I

4 1/2

o [ 22 ) LN

] f\/} 1 \/;

' 36dx '
3. J' _36dx_ 36. j e

o (2x+ 1y o V(7 -5

1 112 )
37. J 2718 (1 — x23Y2 gy 38. f PR
1/8 0

T w4
39, f sin® 5r dr 40. f (4: = 4) dt

w4
41. J- sec’ 6 46 42, f csc’ x dx
43. J cot? 44. f g
3wi4
45, f sec x tan x dx 46. J’ csc z cot 7 dz
—al3
47. f 5(sin x)¥? cos x dx 48. f 2x sin (1 — x%) dx
0
w2 . w4
3 sin x cos X sec’ x
: e 50. J ——=—dx
» o V1+3sin’x * o (1+7 tan xy*?
i3 4
g | ey 52. _cos Vi,
0 V2 secf =36 "V gin V1
EpBadov

Tric Acknoeic 53-36, Ppeite 1o cuvoiikd euPaddv Tou yw-
pilov Tov mEPIKAELETOL GG TN YPUPLKY TapAcTCT] TS fKal
Tov GdEova x .

53. f)=x"—4x+3 0=x=3
54, fx) =1 — (x*/4), —-2=x=3
55. fl=5— 5", ~l=zg=3}
56. fx)=1-Vx, 0=x=4

Trc Aokhosic 57-64, Bpette T epPadi v yopiov Tov TE-
puheiovian amd Tig Kepmdies kot Tig evbeieg mov didovrut.

57.y=x, y=1/x* x=2
58 y=x, y=1/Vx, x=2
59. Vx+Vy=1, x=0, y=0

»
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60.x3+\/§=1, x=0, y=0, vw 0=x=1

PHly=1L0=x=1

6l. y=sinx, y=x, 0=x=m/4

62. y=|sinx|, y=1 —-w/2=x=m/2
63. y=2sinx, y=sin2x, 0=x=m

64. y=8cosx, y=sec’x, —w/3=x=m/3

65. Bpeite to oxpotato e flx) = x = 3x% xabag kot o
euPadov Tov ympiov Tov TeptkAeisTol UNO TN YPUPLKT]
napéctoon g f kol Tov aEove. x .

66. Bpeite 1o epfadov Tov ywpiov mwov AMOKOTTEL UTd TO
PGOTO TETEPTNUOPLO N KopmoAn x'* + P =1,

MpoBAnpaTa apxIK@OV TIHGV
AlGTE T0 TPOPATLATY Upy KDY TIpGY tov Ackiceay 67-70.
dy _x*+1

; o Yl = =
6% o= y(1)

dy 15 _
68. —~ (x+;), 1) =1

d'r g ’ -
69. L= 15Vi+=. rF(1)=8, r1)=0
dr* Vi

70 i < M0y = #(0) =0, H0)=—
L cost- r(0)=r s

71. Agibte doniny = x° + [] (1/1) dr amotelel Adom Tov Tpo-
BANIHOTOS OPYIKOV TILOV

d*y

dx?

72. Asifte dmny = [§(1 + 2V sec t) dr amotehel Abon
Tov TPOPAALATOS GPYLKOY TIHOY

=2-L1, ym=3 Hv=1
X

d = Vsecx tanx- y'(0) =3, v0)=0
X

Tric Acknoeig 73 ko1 74, ekopdote Tig Abaels Tov mpofin-
LETOV OPYIKOY TGOV GLVEPTITEL OAOKAT POUATOV.

d .
3. l sin_x ¥(5) = —

= 5

74. 9= 2=~ sintx, -1 =2
dx

MEgEC TIHES

75. Bpeite ) péon tipn e flx) = mx + b
(#) oto Saomnpa [—1, 1]
(p) oto dwaotnpa [—k, K] .

76. Bpeite tn péon 1t g
(0) y = V3x o10 dtdomua [0, 3]
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7.

78.

(B) y = Vax oo didomua [0, a] .

MdBete ypdpovtag: Meoor ka1 ouiyuaior puBuoi petaBolric
‘Ecto f e Stepopicun cuvaptnon oto [a, b] . 1o Ke-
edlato I, oploape tov péco pubud petaBorng e foto

a, bl o
Gh £~ fla)
b—a
Kot tov ottypeio pubud petaforig e f 610 x og
f'(x). Zto mupdv kepdiatlo, opicaus T uéon Tipn cu-
vaptioens. To ve elvatl o kavobplog oplouos cuve-
mfg e tov nohtd, 0o mpémel vo 1oybel
fb) = fla)
b—a

AknBeletl n 106TNTe QUTH; ALTIOROYTOTE TV ARAVIN-
G1| Gug.

= péon nun e f' oto[a, b].

MaBete ypapovtag: Méon tiun AdnmBedetl 6TL n uéon Tun
UL0G OAOKAMPMOGIUNG CLVAPTNONS GE StacTua ui-
Kovg 2 1600TaL LE TO NHUIGU TOU OLOKANPOUATOG TNG
cuvaptneng oto ev Adym didotnue; Atolovniote
TNV GNGVINGT Gug.

Napayayion oAokAnpwpdtwv

Xtg Acknoelg 79-82, Bpeite to dy/dx.

79.

81.

X 7“:
y=J V2 + cos® t dt 80.y=f V2 + cos® 1 dt
2 2

J’I - 82 r 1
)= t .y = =gt
Sh Y Y a1

Ap1BpnTikn oAokAnpwaon

83.

84.

Me anevbeiog vrokoyiond and to Mupadeypa 3, Evo-
mrae 4.2, Brénovps 61t

n
j 2sin‘xdx = .
o

[Méoo kaid mpoceyyifetal n Twn auth v EPUPUOGETE
Tov Kavova tov tpumeliov pen = 6; To idto epdTnuu yia
Tov Kovova Tov Simpson pen = 6.

Amddoan  kauoiyou O evomuotoUEVog & TUTOKIVNTO
NAEKTPOVIKOG VTOAOYIG TG EROUVILEL GTO KavTphy TV
£véelEn g KaTaVEAMONC Kuusitov oe Altpa avd dpa.
Kotd m Sudpreia pog Siedpouns, évag and touvg emt-
Blreg kKuTéypuye TNV KATUVAAGGT KULGILOL ovd 5 min
Y10 SWUCTNHY LLeG DpPUg.

Xpbévog L/h Xpovog L/h

0 9.5 35 9,5

5 9,1 40 9,1
10 8,7 45 8,7
15 9,1 50 9,1
20 9,1 55 9,1
25 9,5 60 8,7
30 9,8

(a) Epuppodcte tov kavove tov Tpuneliov Yo va umo-
AOYIGETE TPOGEYYIOTIKG T GUVOLIKT] KATUVALOGT
KOUGILOoU Katd T didpKELa TG MU,

(B) Av 1o avtokivnro iévuse 100 km otnv dpae v,
to1e Moo Ntav N anddoon Tov Kovoinov (ce km
avd ATpo) yio To % povikd autd SLbeTnua;

85. Méon Beppokpacia Ymoroylote T péon Tiun ¢ Guvip-

86.

87.

wong Beprokpaciag
. (27
= 20,5 (— - 101 )7 3.8
f(x) e v (x )

v éva £Tog 365 nuepdv. Me tov Tpdno autdv urnopsi-
TE VO EKTILNGETE T péomn ethowe Beppokpacio aépa
oto Fairbanks tng Aldokus. O uvtiotolyog vroioyi-
ouog g Ebvikng Metewpoioyikic Yanpeciug tov
H.ILA., nov éywve maipvoviag tov apibuntixd péco
Tov pécev nuepiotov Beprokpaciov ya éva £tog, &i-
var -3,5°C, anotédheopo Alyo peyoritepo and ) péon
T g cuvapmone fx). To Zyiua 2.34 sényet m
dlepopd autn.

Ei6ikn Beppdtnta agpiov H ypappopoplakn Beppoyopnti-
kotnta C, 1goltul e to moocd tng Bepudtnrug mov
ararteital yio va avEnBel xatd 1°C ) Oepuokpacic Se-
dopévng patog aepiov vrod otubepd dyko, Kol peTpLétat
oe lovadeg cal/deg-mol (Beppideg avd Bubuod avd ypapu-
uopdpro). H Oeppoympntikottae tov ofuydvou ekap-
Thtat and ) Bepuokpacio T kot tkavornolel T oyéon

C, =827 + 1073 (26T — 1,877%).

Bpeite ™ péon upn g C, v1e. 20° = 7' = 675°C, xabg
Kot ™ Bepuokpecio mov auTH ETLTUYYAVETUL.

Kawoupiog xwpog otdBusuons TIpOKELEVOL VO AVTRTOKPL-
Bel otig avaykeg yopov Yo etd@fpeuon, n dnuotikn ap-
¥ TN TOANG cug £x el Secpeboel TNV TEPLOYT TOL Qui-
vetal oto oynua. Eoelg elote unyovikdg, vrevbuovog
Y10 10 €pYo, Kol oug £x el Tebel To epdTNY und TO AT-
HOTIKO ZupBoviio v 1) KUTEGKEVY TOV 1MPoL GTaALEy-
ong eivar gkt pe éve kovévitr 11.000 €. To xdcToC
kabupiopod g neproyng eivat 0,10 € avd tetpayovi-
KO UETPO, evd 0 ympog otdbueveng o otolyicer 2,00 €
avd TeTpayovikd pétpo v ve emiotpwdsl. Mropei
rowmdv va vivel to pyo pe 11.000 €;

Ayvonfév yopio

Kuotaxdpogn andéotocn = 15m

88. Eiknfpo oto xiovi Eva éhknfpo oto onoio mpocdidovue

Hiwo apyikn tayvmto Kwveltor péypt mov n tpifny oto
¥16vt to ukwvnronotel. ‘Eve taydpetpo kataypdest v
TayOTNTe Tov EAknipou avd Stactiuuta Tov 3 sec Kutd
TN cuvolikY| Sradpour, didprelug 27 sec.

(0) Amote o ektipnon evog Gvo Kot evog Katom oplry-
HOTOG TG amOGTUGTG Tov difvuce to £hkndpo.

Xpovog (sec) Tayinto (m/sec)

0 5,30
3 5,25
6 5,04
9 4,71
12 4,25
15 3.66
18 2,94
21 2,09
24 1,11
27 0

(B) Epupuocte tov kuvova tov Tpunelion yio v eKTl-
PO ETE TNV undoTacT Tov Srevidnke.

Bswpia ka1 mapadeiypata

89.

90.

91.

92.

93.

MdBete ypapovrag  Aknfedetl 6t1 kdfe cuvépnon y =
f(x) mov eival Supopicun oto Sdotnua [a, b] eival
Kot M ida rupdyoyog kanotag GhAng cuvdptnong GTo
[a,b]; Armoloyfiote TV ¢NAVINGT GUG.

MdBete ypdpovtac Eotem 6t m F(x) elval pio aviimopdym-
vog g flx) = V1 + x*. Ekgpaote 10 olokinpopc
To V1 + xtdx cuvaptiost g F o1tiohoydviag v
amAVTIoN OUG.
Exppaon Avoews umd poper opigugvou odokAnpwpatos Ei-
QpaoTE TN cuvaptnon y(x) érov
dy _ sin x
dx =~ X
UTTO LOPOT] OPLOUEVOL OLOKAT POULUTOG.

Kol ¥5) =3

Mia 61agopixi eélowon  Agifte 6T
y=sinx+ [T cos2rdt + 1
kavorolel tig eENg cuvnKec:

i y"= —sinx + 2sin2x

ii. y=1xay = -2viex=m.
Suvdptnon mou opiCetar and odokdripwpa H ypa@iki mopd-
GTOGT LG GuVApTNoNG f ureptiletol and &va MuK-
kA0 Kat 800 £v0hypopue TPARoTe 0TS PUiVETOL GTO
oyfue. ‘Eotw g(x) = [] fl) dt.

y

3

y=f(-¥m:\ ) 13/;x

(a) Bpeite tnv tiun g(1).
(B) Bpeite tv tiun g(3).

(y) Bpeite tqv tiun g(—1).

(8) Bpeite dheg Tic Typég TOL X GTO UVOLYTO SLAGTNHL
(=3, 4) 6mov 1 g eppavilel TomKo LEYIGTO.

() Tpayte o sbiowon g svlelog mou epamTETOL
TOL YPUPNUETOS TG g oTo x = — 1.

94,
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(67) Bpeite tn ovvretaypévn x kébs onpeiov Kapmig Tou
YPOQUUTOS TNG g 070 avolyTo didotnua (—3,4).

() Bpeite to nedio TILGY TG GUVAPTNGNC g .
Alebimwniotée Avo aheimtotiotég A ko B emiPaivovy
& eEMKOTTEPO TOL almpeital o8 Dyog 1950 m. O A mn-
36 kot petd omd oo 4 sec avoiyet 1o oheEinTeTo TOV.
Kuatomy to ghikomtepo avepyetal oto 2150 m kot aiw-
peltat oto vEo cutd Dyog. 45 sec petd v ££odo Tov A,
dé o B xut méetet eni 13 sec mpotov avoifet to ahe-
Eintmrd tov. Kot ot 800 uheintotiotég KaTépyovTat
ue tayomnta 4,9 m/isec, apod avoifovv ta akefintwtd
toug. Yrobétovpe 6t e ta ahebintote kieliotd kul o1
800 méprovv ehedBepa yopig tpifég (dniadi e emta-
yuven —9,8 m/sec?).
(#) Zetivyopetpo dvoiie 1o olelintotd tov o A;
(B) Ze 1L vyouetpo dvorle to urelintmtd tov o B;

(y) Towoc and toug dvo Bu tpocyelwbel npdTog;

Méon npepnoia amoypagn

H &vvolo tng Léang TIUNE ¥ PTCILOTOLELTOL GTU O1KOVOULK(
Y10 TN RELETY TOCOTHTOV OTTMG 1) LEGT NUEPTOLL UTOYPU-

o1

. Av I(1) eival 1 mocotnTe TOV PaSLOPOVOV, EAUGTIKOV,

vrodnuétov, 1 onotovdnnote dhiov mpoidvrog dubétel
uta emiyeipnon v nuépa ¢t (karodue ) I covaptnon amo-
ypopiic), ToTe M néon TN e  oto Sudatnua [0, 7] kahei-
TaL PEGT) NUEPTOLL UTOYPOPY) TNG EMYELPNANE Y10 TN L PO-
ViK1 cutt] Tepiodo.

T
Méon nuepfow anoypapi = av (/) = %, j I(t) dt .
0

Av h gival To kooTog (58 sUpd) Slathprong evog elbovg ava

Y

épa, To yvopevo av(l) i eivar to péco NuepfoLo K66Tog

SLaTAPONG YL TN JPOVIKT TEPLODO TOL LLOG EVOLLOEPEL
95, Mo emiyeipnon yovépikfic ndinong mapuiapfavel

96.

97.

£va poptio 1200 kifotiov cokokdteg kabe 30 nuépec.
H etaipeio movhd oe Aavormintés ue otabepd pubua,
K1 £T61 £ NUEPES PHETE TNV Geién kdOe poptiov, 1 sLVAp-
™o anoypuPng tg etatpeiag eivar I(r) = 1200 — 40z,
0 < 1 = 30. TI6on sival 1 LEGT NUEPT|GLO UTOYPUOT] Y10
mv nepiodo tov 30 nuepdv; Iéco eival to péco Npe-
priolo kdcTog Srathpnons, ov To kdoTog dutpnong
evog kiPwtiov eivat 3 hemtd Tnv nuépo;

Muia eTarpeic Topay@YNG RILoKOTOY, erodnkevet ta Ki-
Bdtio pe to Tpoidv og kKhpat{opevn amodikn péypt vo
amocterovy e mekdteg kGfe 14 nuépeg. H etaipeio -
el va Exel avh mdoo otiyun tovkdyiotov 600 kifdtia
dufécua mpokeévon va aviamokplfel oe drokoudv-
ceig ot (NN, CUVETKE 1) TUTLKY GLVAPTNGT UTo-
ypeong vie v mepiodo tov 14 nuepav eivar n (1) =
600 + 6007, 0 = ¢ = 14. To nuepnolo kdOoTOG SLuThpr-
ong k@be kifotiov wodton pe 4 dentd. Bpeite ) péon
NUEPTOLY GmOYpuPT] TG etoipeiug kobdg Kut 10 LECO
nuepnolo kdéotog St pnong.

Mo etarpeio naporapfaver éva poptio 450 kifortiov
mhocTikov praiov kale 30 nuépec. H ouvaptnon amo-
vpupng (rocodtnta Swwbéiocpoy Kipotiov cuvapticsl
Tov Nuepdv) eivar 1(r) = 450 — 12/2. Bpeite T péon
nuepiaia axoypupn. Av 1 datipnon evog kifotiov
Kootilel oty etoipeia 2 hewtd v nuépa, Ppeite 10
LEGO MUEPNOLO KOGTOG LT pHGTC.
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98. Muu staipeio mepotapfaver dva poptio 600 xiPwtiov
afinTicdv kertomv kabe 60 nuépss. O aplBuog Tov
dtaféomy KiPotiov  nuépeg petd v nopolafi el
vat I(fy = 600 — 20V 15¢. Bpeite 11 péon nuepnoia

omoypagn. Av 1 Sotipnon evog kKipotiov kootifst
oy etapeio 172 hentd v nuépo, Ppeite to péoo
NUEPNGLO KOGTOS S10TNPTONG.

EmmnpooOeteg acknoeig: Oewpia, mapadeiypata, EQapHOYES

Bswpia ko1 mapadeiypata

1. (o) Av J}7f(x)dx =17, akn0eber o [ fx) dx = 1;
P Av Ji fx) dx = 4 xo1 f(x) = 0, akneder ot
BV dx=Va=12
ALTIOLOYNOTE TIG UMAVINGELG CUG.

2. Botw éu [2, f(x) dx =4, [3 f(x)dx =3, [1,g(x) dx = 2.
Mo § motec amod Tig ukdrovdeg Tpotdoelg eival uln-
Osic;

2 5
@ [rar==3 @ [ 0+ ewpdr=9

(y) f(x) = g(x) o0 Bdoue —2=x =3

3. [MpoBinua apxikav Ty AgiETE OTL 1
s é f f(f) sin a(x — 1) dt
0

anotelel Mhan Tov TpoPANHUTOG APy KDY TIHAOY
dy

2

d
+a?y =flx), d—;iO kot y=006tavx = 0.

(Yrdderln: sin (ax — at) = sin ax cos at — €OS ax sin at.)

4. Avadoyia ‘Ecto 611 To x Kol y cuvdiovtol pécm g eki-
[sfaleils

P 1
.,
0 V1 + 47
Agifte 611 dPy/dx® eivar avaloyn tov y Kot Ppeite T
otobepd avaroyiog.

5. Bpeite tv run f(4) av
(@) f © f(t) dt = x cos mx
0

f
B j t2dt = x cos mx.
0
6. Bpeite v tun f(7/2) und tig thnpoyopisg mov dido-
vrat oxoerovbog.
i. H fsivat Betikn kol cuverns.
ii. To enfadov kate and ty kupmdin y = flx) ond x

= (0 ém¢ x = a LGOUTUL |LE

2,
a o N aa
— + = sina+ — cos a.
2 2 )

7. To eufadov tou ympiov tov emmédon xy mov TEPLKAEL-
gtal amd tov afova x, TNV Kopmok y = f(x), f(x) = 0,
ko Tic suleisg x = 1 kot x = b 1ooltoL Be

-\/EZT — ‘\/5 Yo kabe b > 1. BpSiTE mv f(x).

8. Aci&te Om1

J; U:f(t) dt) du = J-:f(u)(x — ) du.

(Yrodeién: Expphote 10 ohokApopa 6to 68510 pérog
wc ™ daeopd dHo oroxinpopdtav. Katomy deifte
411 ko Te o péan g ebiowaong £xovv my ide wo-
PhymYO MG TPOS X.)

9. Eupeon kaumudne Bpeite v efioman ¢ KUUTOANG TOV
emmédon xy mov diépyetar and to onueio (1, —1) avn
whion tne oto x elval mavrote 3x” + 2.

10. Qwapidoviac pndéa Bpiokdcucte og vy AdKko nnyodt-
ol Kot @ruapilets yOpe Tpog Tu £Em HE GPyIKN TuyL-
mra 9,8 m/sec. Tia vo npordPel va mepdoet To GTONLO
Tov mNyedlon, To youe fo Tpénel amd T aTiyur mov
sykotoieinel to pruapt va avélbet 5 m. Eivon apket)
avt 1 TayLTTE Yo ve eOyel E5m To youa, 1 pnreg b
npénel va tpopuiaydeite yia vo uny Tpocyeiniei oto
KEQGAL oUg;

TUNHOTIKA OUVEXEIG OUVAPTAOEIG

AV KL TO KOPLO EVBLAQEPOV [LUC UPOpd TIg CLVEYEIG GUVEP-
THOEIC, GE TOAMES EQUPLOYEG GUVEVTOVLLE GUVAPTIGELG TOL
glvar tunpotikd cuveyeic. Mo ovviptman f(x) elvat tun-
noTied cuveyfg ot £va kheleto Sdotnpe I av el tenepu-
opévo aptdud aouveyeldv oto I, av e Opie
lim £(x) ot lim £

vIdpyouy Kol ival nenepucpéva oe ke onpeio tov [, kot
uv T0 KeTdhAnAa TAELPIKG OpLe LTEPYOLY Kal ElvaL TEme-
puciéve oe kGOe Gxpo tov I Oleg o1 TUNUETIKG GuvEyEic
cuvaptioetg sivat ohokinpoapes. Ta onpeia aouveyelog
Srapepifovy 1o I GE @volyTd Kul NHLEVOLYTE DTOSIUGTIHA-
T Gmov 1) F elval cuveytg, eve ol mapantve cuvinkes eni
TV oplmv LGS EyyLOvTaEL 6TL T f £ EL GLVEYY ELEKTUCT OTN
07N (ovv. kéhope, evvosl ote drpa) kGDe LTOdLaGTANA-
10¢. T vo OLOKANPOTOVILE P1e TUNHOTIKG GUVEYT] CUVAP-
o1, OROKANPAOVOULE TIG EMUEPOLE EMEKTUCELS KO
ubpoilovpe 1o amotehéouote. To OAOKApOU TNG GUVEP-
mong

l—x, —-1=x<0
flx) =4 %, 0=x<2
-1, 2=x=3

(Zynua 4.30) oto Sugotnue [—1, 3] 1oolton pe

fl f(x) dx :f_nl (1 —x)dx+f02x2dx+f:(*1)dx

R

EmnpdaBeteg aoknoeig: Bewpia, mapadeiypata, epappoyEg 379

v
4
3_
y=4

2_
f—

\ | | |

1 o0 I 2 3 d
y =-1
. —

IXHMA 4.30 Tunpotikd cuvey el cuVOPTICELS OTWS
auTN €50 OAOKANPOVOVTUL KOTE TUTLLUTO.

To Osuehiddec Dempnue 1GYVEL Y10 TUMUOTIKG GUVE-
yelg cuvepToELS LE ToV TEpLOptopnd Ot M (didx) [L f(1) dr
Vel EVETaL Vo 1600Tal Le f(x) povo o€ TILEG TOV X 6TIG Omoi-
ec M f eivar cuveyng. ‘Evog nupduolog meploptopdg toyvet
yia tov kavove tov Leibniz mov avegEpovis TupukdTo.

MopucTNoTE YPUPLKD TIC GUVAPTNOELS TV ACKNGE®Y
11-16 ka1 ohoxAnpmdote Tig oTw Tedia 0plopold Toug,

B —8=x<0
ll.f(x)={_4 0<_=§s3
V- —4=x<0
12. f(x)={xz o The
. s 0=r<1
13 gm{sin m, 1=tr=2
14 h("): \rl_Z, OSZ<]
ke (7z—6)'3, 1=z=2
I —2=x<-—1
15, f(x) = 1—x* —-1=x<1
2 l=x=2
¥ —-1=r<0
16. h(r) =11 — r?, 0=r<l1
1, l=r=2

17. Bpeite tn péomn Tt TG CLUVAPTIGTG TOL TUPLGTAVETUL
ypopikd oto Eynpa 4.31o.

¥y
1

o1 2
()
y
1-_0 o o
4L . =
0 | 2 3 *
()]

IXHMA 4.31 T po@ikéc nupucTdoels yio Tig ASKNGELg
17 o 18.

18. Bpeite tn néom T g GUVEPTIGNS TOL MUPLGTAVETUL
vpapikd oto Zyfua 4.310.

Kavovag tou Leibniz

TE LEPIKEC EQUPUOYES CUVOVTOUUE CUVUPTIGELS OTOS
¥ 2V
flx)y= f (1+0dt ko g(x) = f sin 72 dt,
sinx Vx

mou opiloviutl amd OAOKANPOLUTE TOL £xouV HeTafAntd
Gve kol kGto opia orokAnpwong. To tpdto and ta napo-
mave propel va vroioyiotel anevbeiag, to Seltepo dumg
6y1. Mropobue va Bpodus v mopdynyo Kol Tov 800 oko-
KAnpopdtov, néco gvog THnouv nov Kukeltal Kavoveg Tov
Leibniz.

Kavovag tou Leibniz

Av n f glvar cuveyng oo [a, b] Kor av u(x) Kat
u(x) elval S10QOpIGILES GUVEPTICELS TOV X GTO
[a,b], T01E

die i d

L fay e = o) 92 — o) 9.

wlx)

Tto Tyfue 4.32 @oivetal Uie YEOUETPIKT EpUNVELT TOV
kavove tov Leibniz. ‘Evae yoli petapfintod nhdtoug f(1) Tu-
Myetot and aplotept TNV 1810 ypovikn GTiyUn x mou LeTu-
Myetar amd dekid. (E8d o gpdvog cupforiletar pex, Oyl LE
£.) Tn xpovikn oTIyun x, 10 TATOUE KEAOTTETUL 0nd TO O1]-
neio u(x) éog 1o v(x). O pLOPOG TVALYLUTOS TOU YuUAOD dul
dx 8gv glvan kat aviykny ioog pe tov pubud Eetuhiyputog
dv/dx . Btol 6e tuoxodoa  poviky GTLyUn X, To eupfudov g
KUAUTTOUEVNS OO TO YUAL EMUPUVELUS 1GOUTUL PE

vlx)
Alx) = f” flo)dr.

Zethiyuo

f@wix)

y= f([)

IXHMA 4.32 TOMyuo kot EeTOAyLO olio0: pia
YEMUETPIKY EpunVvein Tou Kavova tov Leibniz:

dA

= dv du
i —f(v(X))a Jlu(x)) e

Me noto pulud petofaileral 1 keivwtopevn und To yoli
em@avewe; Tn otiyun x, 1o enfadov A(x) avEdavetul kutd 10
yvduevo Tov Thdtoug f(v(x)) Tov EgTvdiydpevon yakiod ent
Tov pubud Egtudiynatog dv/ dx . Me ghla Loyu, o A(x) av-
EGvetal pe pudpod
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dv
fo) -
Tnv idie otiyun dpog, To A pewdvetar pe puluo
Fuo) 4.

70U £1VOL TO YIVOUEVO TOU TAGTOUS TOU TUALYOUEVOL YUALOD
eni tov pudué Tudiynatog du/dx . 'Etol 0 cuvolikog puluog
petaforng tov eufudod A 1cobtul pe

Ah oo Bl
= foe) F ~ e 5.

7ov eival axpiPog o kuvovaeg tov Leibniz.
TIpokeévou va amodeifovps Tov Kavova, £0To F i
avTinapdymyog s £ oto [a, b]. Tty nepintoc aut,

ol

“ Rt dt = Fom) — Fu).

ulx)

[opayoyiloviac kol ta d0o pékn g eblomang autng wg
npog x naipvovpe v eicmoen mov BEhoupe:

vix)
Ay =4

dx J dx

[F(v(x)) - F(u(x))}
— F'o) % - ) 4

— fo0) % — )

Apyotepa Ba dodps évav evalloktikd Tpomo amddeitng

tov kovova (Kepdaiato 11, Emnpéctet Acknon 3).
Equpudote tov kavova tov Leibniz yio va Bpeite ig

noupuydyoug TOV cuvepticoemy otig Aoknoelg 19-21.

19. f(x):f1 Lar

Ix

20. f(x)= J Y S

osx 1 — 2
2Vy 5

21. g(yv) = f sin ¢ dt
vy

22. Epapuécte tov kavove tou Leibniz yio va fpeite v
TLUT) TOU X TOU LEYIGTOTOLEL TO OLOKAT POLLOL

x+3
f (5 — 1) dr.

[pofiiuote ooy ki 0uTd TPOKLTTOLY ot pabnuotikn Be-
wpia Tov toltikdy exioyov. Evdsuctikd delte to apbpo
“The Entry Problem in a Political Race™ twv Steven J. Brams
xat Philip D. Straffin Jr., oto Pifiio Political Equilibrium,
emp. Peter Ordeshook kot Kenneth Shepfle (Boston: Klu-
wer-Nijhoff 1982), pp. 181-195.

Edappoyég Twv oAokAnpwudtwv

ENIIKOMHEIH TIoAdég omd Tig TOOOTNTES MOV LOG EVOLUPEPOLY UTO-
POV Vi LTOAOYLGTOOV HECH OAOKATPOUAT®V: OYKOL GTEPEDY, UNKN
KOUTUAMY, TO £pY0 TOL GRALTEITOL Y1 VO GVIAGOUUE KATOLO LYPO
(.. meTpéhoio) and To védupog, ot SuVApELg TOV 0oKODVTUL GE LOa-
TOQPAKTES, Ol GUVIETAYUEVEG TOV CNUEIMV 10OPPOTING CTEPEDY AVTL-
KeLEVaY, K.6. Oheg autég Tig TocodtTeg T1g opiloupe og opia abpor-
opdtov Riemann cuveydy cuveptnoemy o KLELOTE SlaGTNUATE —UE
GAAa oYL, 0C 0AOKANPOUUTE— Kol LTOAOYI{OVUE T OPLeL BUTA HE TLG
1e00d0ug Tov anELPOCTIKOD AOYIGIOD.

YnoAoy1op6¢ OyK@V pE S10TPACEIG KA1 TTEPIGTPOPN

YUpw amo agova

YroAoyiopoc Oykwv pe Siatpnoslg ©  ITEPEA £K TIEPIOTPOPNG:
Kukhikéc Siatopéc  ©  Zteped ek mepIoTpopng: AaktuAiogideig
bratopeg

Tmv Evomnto 4.3, Topdderypo 3, vrokoyicovue tov oyko cpaipag
Srapepilovibg TV o8 AETTEG «PETEGY GYEDOV KUAVIPLKOD GYNHUTOS
kot afpoiloviag Tovg GyKoug OV Kuhivipov, omdte kateAnope vo
vrohoyilovue éva dOpotopa Riemann. Av eiyope Tig Twpivég pog yvo-
oelg 010 onueto ekeivo, Ba cuveyilope exepdloviag TOV OYKO NG
cEuipug O¢ £va OPLOUEVO OLOKAT|POLLA.

Tépa sipacte oe Béom vo vnoroyilovpe Tov dyKo piag peyding
TOIKIALGG OTEPEDV, (e OAOKAN POLATA.
YnoAoyiopog Oykwv pe dratpnoeig
"Ect® 6Tt {1NTO0UE VO UTOAOYICOUWE TOV OYKO TOL GTEPEOD TOL Ty THU-
o 5.1. H 8tatop tov otepeol o kGBe onpeio x tou Sructiuotog [a, b]
givar éva yopio R(x) enPadod A(x) . Av 10 A elval cuveyng cuvapnon
TOU X, UTOPOVLLE VO, OPIGOVKE TOV OYKO TOL GTEPEOD MG OAOKAT POLLY,
nov vrohoyiletul og ukoiovbwg.

Avatopn R(x). Eupadov dtatopng A(x).

IxHMA 5.1 Av to eufadov A(x)
¢ Srutoung R(x) eivatl cuveyng
GULVEPTNGT] TOL X, LTOPOUUE VUL
UTOAOYIGOVUE TOV OYKO TOL
oTEPEOL OLOKANPOVOVTUG TO
A(x) amd a éoc b.




A-26 Anovinoeig

= 3y katy =] 0y £youv ¢ 81w x pe g piLeg Tou
epwrpeTog (i) 1 11 Mioeig Tou gputhpurog (iv).

15, 1,1653561185

17. (g} AGo
(P) 0,35003501505249 koa ~1,0261731613301

19, +1,3065629648764, +0,5411961001462

21, x =045
23, H pile sivar 1,17951.
25. () Mo, = =29 x5, = 0,8, 1, = ~1 xulog To i avEi-
VETAl,
B T xy = ~0.5 1 xy = 0,25, 5, — 0 xebog 10 i gukd-
VETUL.

() Twxy =0.81Mx = 2,5 — 1 xad6g tof auEdveru,
®) lNo x, = ~\21/7 % = V217, 1 nsbodoc tou
Nedtovae dev coykiiver. Ot indeg tou x; TuALvdpo-
pobv petafh —V21/7 ke V2117 kudbdg 1o i avii-
VETUL.
27. O aravinoelg oug 0o nowkiilovy uvaloyag g Toyd-
TIVTUG VITOAOYIOLLMV TG GUOKELNS GU.
29, 2,45, 0,000245

Agknoeic Kegadaiou 3, ogd. 297-301

1. Ohwxty ehdyiotn nipt ion e "ET Yy =2

3. () [3, —2) ka1 [1, 2] B [—2.1]
(7) Tomkd péyiote vie xr = —2 wot x = 2* tomKd
eAdyloT Ly = =3 Koy = |

5. Oyt

7. Agv umpy st shdyloto. Ohxé péyloro: i1y = 16,

; s Il
xpisine onuelo: £ = 1 ko 3

11. Ox1

13. (B) Mic
15. (B) 0.8555996772
21. .

[P T .

y=

L
]

U3
y=x-3x

27. (o) Tomkd péyioto yia x = 4, Tonkd eAdy1cTO Y X =

—4, onpeto xopnic yiex = 0
B x=d

Tomsd
pEpigto

x=0
Enpsio gunmng

Tomnd
shiyiorg

x=—d
29. (o) Tomud péyioto v x = 0, tomkd eEAGyioTe yig v =
e
=l xo1x = 2, gnuelo Kepmng yle .y = %

(B) Tomkd péyioio

Tomxéd
ERUPGT

s=—l x=2
3. (o) t=0,6,12 Pr=39
() 6<t<12 ) 0<r<6 12<r< 14

Bo@uv=-3"~-6r+4 (B aln=—-61—6

(v) To cwparidio Eexivd umd ) BEon 3 xivodpevo npog
) Getikn ketetBuovory, empPpaduvopeve. Tn cuiyun
t = 0,528, mepinou, prdavel oty Oéon 4,128 kot ok~
ral e wazedOuovar, kivodpevo mhEov pog T apvn-
Tty keredbuvon. Metd and autd, saxolovlel va
EMITEYVOVEL Evih KIVELTUL TPog THY apviTIKY) KuTel-
Buvo.

35, flx} = _‘_11".—4 - —;:cos v+ C

R I .
3. ) = —% 3" +x+ Criux>0
39, s(t) = 4,94 + 51 + 10
41. (¢} Toy = ~I glvar gvotebic kol to ¥ = 1 sival wotu-
Béc.
el
d-y dy
- _7:-“!:2-‘:\2 —1
(B i W )
\:'-—I \fl
L Feo 12 1 L0
A SaT
2. Vo3, 2. 2
e P g iy
1> Lo R 1yl
y=10
m

2 b

43. r=25mwKouls = 50m

45, "Yyog = 2, uxtiva = V2

47, x = 5 — V5 gxatovitdec ~ 276 sruoticd, ¥ = 25— V3
exatovtadeg = 553 shaotikd

49, Awothoelg: Baon 6 em eni 12 cm, dwog = 2 cm- [é-
yiotog Oykoc = [44 cm?

-2
5h(e) L{x) = 2x + 57—-

¥
r=iany

y=20+ (- 2)2

At ks

(Tt -1}

) Lix) = —V3x + W\/ﬁzﬂf‘xj_i)

1

(=TT, \5) YESeCK

R 0/\ 2

a2V e mi

55. dv = %m-uh dr

53, L(x) = 1,5 + 0,5
57. (o) 4% " 8%
() 12%

59, x5 = 2,195823345 61. x= —0,828361

EmmpooBeteg Aoknozig KegoaAaiou 3, og. 301-303
1. Av M xuu m oelval ou péyioteg kau ghfy1otec TIUES,
ovtictolya, ToTe m = flx) = M ye xdbe xEL Avm =M
1o1e 1 f elvan otalept] oto L
3. Tu akpdrate dev propody vo glver ¢ QKPE LVOLYTOD
SluaTHRUTOS.
. (@) Tomkd ghéyioto o x = —1, onueio Koeumg o
x=0xotx=2

n

(B) Tomxd péyioro yie x = 0 Kul TOTLKE EAGYLOTE Y10

, , L 1xVT
x= ol Korx = 2, onUELld RUUTHG Yo X = 3

9. Oy1. To TIépopa | alubvet Ot f'(x) = O ywo wdle x o8
kémoto Sudotnua [, 6y f(x) = 0 o povudwd onusio

oto /.
1l.a=1,b=0c=1
13, Nut
15. H tpinc rpénet va avorytel oo onpeio drov y = f)i
RH
= <2R.r=RoavH=2R
17. 4 2(H—R)'YMH Rt av

2L (o) 02482 m
(B) 0.,00194 sec
() Ou yavel nepirov 2,79 min/muépa.

ATavTACEIG A-27

KEQAAAIO 4

Evétnta 4.1, oed. 311-313

3 5 )
1. (o) 3x° (B }8— ) }é“ —3x + 8y
1 | 0
= - A
3. (o) = ()] e 4))] 175,
5. ((l) '\_2.'3 (B) ’\.IB (,Y) '\.—'l."f\
¥ 2 3x
. 7 tan] —Ean [ 2
7. (&) tan x {§y 2tan (3) n 7 tan ( 5 )
2 4 2
ES M
9.?+,1+C 11. 5 5 +x+C
13. 224 ¢ 15. 4 - 8 4 ¢
-5 . h 5 )
1 4 2
17. 2y + =+ C 19. 2Vi— =+ C
7 3 i Nz
21. -2l cos—gn +C 23 tan 8+ C

28, —cos 8+ 6+ C

2 Ty . .2
31. (w) AdBog: (—?l; (l,)— sin x + C) 3,}5111 X+ %cos x=

i

2
. X
xrsmx + ) cosx

Py Adboc: ;% {(—xcosy+ C)= —cosx +xsinx

() Zootd: ';—1 (—xcosx +sinxy + )= —cosx + xsinx
dx
+ Cosx = xsinx
33. b 35 y=x"—Tx+ 10
I oy=0x"+4 39, s =sins ~ cos!
41.U=~;~secr+% 43 y=xt = v+ 1
45. y=x —dx*+5 47, ¢ =497 + 5+ 10
49, = 16:> + 20 + 5 51 y =27~ 50
53,y =x — ¥ +~;— 55. y= —sinx —cosx — 2

57. 48 m/sec 59, r=28/k k=49

61. (@) v =100 — 61 B s =47 —ar?
63. () () 33,2 poviadeg Swothpurog, (i) 33,2 povadsg
Swrathuurog, (iii) 33,2 povadeg Swwotinatog
By Andég

Evérnta 4.2, ogi. 319-320
3. —(Ix—24+C

i

. —% cos 2P+ C
~6(1 = M+ €

L Llano-n+c
7. 3 {x 1) 6 sin (2x )

Ll

® —ﬁ (csc?20) + C

3
B ==t C

»

() —3‘; (cot?26) + C
11. —% G =200+ C

2,30 1 :
15, (7= 3+ C 17. 21+ Vi) v C

. 3 tan (B3x + )+ C 21. —jitans (L) +C

3
23. —% cos (P + b+ C

1

=

2
25— ¢
2 cos (2t + 1)
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27.
31.

33,

35.

39,

41.

—% (cot® Y2 + C 29. 2sin (Vi+3)+C
2
- +C
sin V@
6 6
% . N - By
@ 2 4 tan x ® 2 + tan® x
6
et L
4 2+ tan® x
-é—sin V30— 1P+ 6+ C37. s :%(3r2 —1y -5

sx4r*~25in(2r+%)+9

s =sin (2: - %) 4 100f + 143, 6m

Evotnta 4.3, ogA. 327-331

23.

16
. (@) Yrgpextiunon (Gvo epaync) = 758 L, vroektipnan

. =448, 6,7 Limin

. () 87 cm F &7in.

. () 1010 m B 110m
. (o) 80 = (B) 6%

. (o) —9—32—1_’— vrepektiunon  (B) 9%

(@) 18,571 = 372,28 m® () opddpo = 11%
. (@) 107, vroextipnon
. {w) 22,8 m/sec

) 20%
(8) 13.8 m/sec
{v) 4.8m

3 19. 1

(kttow @péypo) = 543 L

(B) Yrepextipnon (Gvo opdyua) = 2363 L, vrogxtipn-
om (ko ppaype) = 1693 L

(1) =314h, =324h

(@) 2 By 22 =~ 2,828

() 8sin (181) = 3,061

(8) Kd&Oe emodvaia éyel mxpdrepo enPudodv and to ep-
Baddv kixhov, . Kebdg to n avfdveta, to eufa-
SOV TOV ROALYEVOL TEIVEL GTO T

EvéTnta 4.4, 0gA. 340-342

6(1) | 6(2)
Lyt
3. cos {1#) + cos (27) + cos (3@) +cos (dm =0
. . T V3-2
. T — — o=
5. sin o — sin 5 sin 3 5
Towy ¥ @ m @3
3F 3 i
f(.\')ﬁxzw 1, _.l'(x):xz— 1. : :
0gxs2 0<xg2 [
o | Aporepd ixpo, _ AGio dkpo |-

: 1
IS A Ty

flxy=sinyx,
~FEXET
ApLoTERD fncpq

B

Jlx) =sinx,
~EEXET
AgEL6 drpo

N ¥

fx)=sinx,
~REXET
Miso myisio i

11. J’— xtedx
0

1
15. J V4 — xdx
0

17. EpPudév = 21 tetpuyovikés povideg

¥

(8]
[
ol
tn

R 1

19, Eupeddy = 2,5 tetpoyovikés povadeg

21.Eupusév = 2

TETPUYOVIKES HOVADES

2

b X
. =1 =7
23, av(f) =3 25. av(f) = 5
27, (o) O Py -8 (n —12
@) 10 (g) —2 (a1) 16
29, (a) 5 m 5Vv3
(r) =5 (8 ~5
31 (o) 4 ® -4
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